



वार्षिक प्रतिवेदन
२०७१/२०७२



सञ्चालक समिति



बायाँबाट क्रमशः तल

विनोद कुमार प्याकुरेल
सदस्य
(सर्वसाधारण शोयरधनी समुह)

गणेशमान श्रेष्ठ
सदस्य
(व्यवसायिक सञ्चालक)

रामचन्द्र संघई
सदस्य
(संस्थापक समुह)

तुलसी राम अग्रवाल
सदस्य
(संस्थापक समुह)

जगदीश प्रसाद अग्रवाल
अध्यक्ष
(संस्थापक समुह)

दायाँबाट क्रमशः तल

विरेन्द्र कुमार संघई
सदस्य
(सर्वसाधारण शोयरधनी समूह)

त्रिलोक चन्द अग्रवाल
सदस्य
(संस्थापक समुह)

राजेन्द्र प्रसाद अर्याल
सदस्य
(सर्वसाधारण शोयरधनी समूह)

विषयसूची

साधारण सभा सम्बन्धी सूचना	०४
अध्यक्षज्यूको मन्तव्य	०६
प्रमुख कार्यकारी अधिकृतको मन्तव्य.....	११
सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन २०७१/७२.....	१६
लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन	२९
वासलात	३०
नाफा-नोक्सान हिसाव	३१
नगद प्रवाह विवरण	३२
नाफा नोक्सान बाण्डफाण्ड हिसाव	३३
इक्वीटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धी विवरण	३४
लेखासँग सम्बन्धित अनुसूचीहरू.....	३५
प्रमुख लेखा नीतिहरू	६६
Disclosure as per Basel II	८१
नेपाल राष्ट्र बैंकद्वारा वित्तीय विवरण प्रकाशनको लागि दिइएको निर्देशन.....	८६

एन आई सी एशिया बैंक लिमिटेड रजिस्टर्ड कार्यालय, बिराटनगर, नेपाल



मिति २०७२/०९/१४ मा बसेको यस बैंकको सञ्चालक समितिको २६०औं बैठकको निर्णयानुसार बैंकको अठारौं वार्षिक साधारण सभा निम्न मिति, समय र स्थानमा निम्न विषयहरूमा छलफल तथा निर्णय गर्न बस्ने भएको हुँदा सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरूको जानकारी एवं उपस्थितिको लागि हार्दिक अनुरोध गर्दछु।

सभा बस्ने मिति, समय र स्थान

मिति: २०७२ माघ १० गते (तदनुसार २४ जनवरी २०१६) आइतवार

समय: विहान ११ बजे।

स्थान: उद्योग संगठन मोरङको सभाकक्ष, शहीदमार्ग तीनपैनी, बिराटनगर।

छलफल तथा निर्णयका लागि निर्धारित विषय सूची

(क) सामान्य प्रस्ताव

- आर्थिक वर्ष २०७९/७२ को सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन पारित गर्ने।
- लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन सहित २०७२ आषाढ मसान्तको वासलात, सोही मितिमा समाप्त आ.व.२०७९/७२ को नाफा-नोक्सान हिसाव तथा नगदप्रवाह विवरण लगायतका वित्तीय विवरणहरू छलफल गरी स्वीकृत गर्ने।
- लेखापरीक्षण समितिको सिफारिश बमोजिम आर्थिक वर्ष २०७२/७३ को लागि लेखापरीक्षक नियुक्त गर्ने र निजको पारिश्रमिक तोक्ने। (हाल बहालवाला लेखापरीक्षक श्री जि.पि. राजवाहक एण्ड कम्पनी, चार्टर्ड एकाउन्टेन्ट्स पुनः नियुक्त हुन योग्य हुनुहुन्छ।)

(ख) विशेष प्रस्ताव

- सञ्चालक समितिले प्रस्ताव गरे बमोजिम चुक्ता पूँजीको ३९% का दरले रु. १,०३,६७,३१,०७२/- (अक्षरेपी एक अर्ब तीन करोड सतसठ्ठी लाख एकतीस हजार बहत्तर रुपैयाँ) बोनस शेयर वितरण गर्न र कर प्रयोजनको लागि रु. ५,४५,६४,७९३/- (अक्षरेपी पाँच करोड पैतालीस लाख चौसठ्ठी हजार सातसय त्रियानव्वे रुपैयाँ मात्र) नगद लाभांश वितरण गर्न स्वीकृत प्रदान गर्ने।
- विशेष प्रस्ताव नं. १ बमोजिम बोनस शेयर वितरण पश्चात शेयरधनीहरूको नाममा कायम हुने साधारण शेयर संख्याको ४ : १ (चार शेयर बराबर एक शेयर) को अनुपातमा हकप्रद शेयर जारी गर्ने र सो को लागि आवश्यक कार्य गर्नका लागि संचालक समितिलाई अख्तियारी प्रदान गर्ने।
- निम्नानुसारको विषयहरू अनुरूप प्रवन्धपत्र /नियमावलीमा संशोधन/ थप गर्ने :
 - बैंकको रजिस्टर्ड (केन्द्रीय) कार्यालय सार्ने।
 - बैंकको उद्देश्य प्राप्तिको लागि गरिने कामहरू थप गर्ने।
 - बैंकको अधिकृत पूँजी, जारी पूँजी र चुक्ता पूँजी बृद्धि गर्ने।
 - शेयर खरिद वा हस्तान्तरण गर्न बन्देज सम्बन्धी व्यवस्थामा समसामयिक संशोधन गर्ने।
 - संचालक तथा कार्यकारी प्रमुखको पदावधी र कार्यकारी प्रमुखको नियुक्ती सम्बन्धी व्यवस्था संशोधन गर्ने।
- प्रवन्धपत्र र नियमावलीको संशोधन स्वीकृतिको क्रममा नियमनकारी निकायबाट कुनै फेरवदल, थपघट गर्न निर्देशन वा सुझाव भएमा सोही बमोजिम गर्न सञ्चालक समितिलाई अख्तियारी प्रदान गर्ने।
- बैंकले एक वा एकभन्दा बढी उपयुक्त बैंक/ वित्तीय संस्थाहरू गाभ्ने/ गाभिने (मर्जर) तथा प्राप्त गर्ने (एक्विजिसन) प्रयोजनका लागि उपयुक्त बैंक/ वित्तीय संस्थाहरू पहिचान गर्ने, समझदारीपत्र (मेमोरेण्डम अफ अण्डरस्टेण्डिङ्ग) मा हस्ताक्षर गर्ने सो का आधारमा सैद्धान्तिक स्वीकृतिका लागि नेपाल राष्ट्र बैंक समक्ष निवेदन गर्ने, सम्पत्ति तथा दायित्वहरूको मुल्यांकन (ड्यु डेलिजेन्स अडिट) गर्न परामर्शदाता, मुल्यांकनकर्ता तथा लेखापरीक्षकहरू नियुक्त गर्ने तथा गाभ्ने/ गाभिने तथा प्राप्तिसँग सम्बन्धित प्रचलित कानून तथा निर्देशनहरू बमोजिम अपनाउनुपर्ने तथा गर्नुपर्ने सम्पूर्ण आवश्यक कार्य, प्रक्रियाहरू पूरा गरी अन्तिम स्वीकृति लिने तथा सो सन्दर्भमा नियामक निकायहरूबाट निर्देशन गरे बमोजिमका विवरण उपलब्ध गराउने लगायतका कार्य गर्न गराउन संचालक समितिलाई सम्पूर्ण अख्तियारी दिने।
- संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व बहन गर्ने क्रममा महाभुकम्पबाट पिडितहरूको सहयोगार्थ प्रधानमन्त्री राहत कोषलाई प्रदान गरिएको आर्थिक सहायता रु. २५,५१,०००/- (अक्षरेपी पच्चीस लाख एकाउन्न हजार रुपैयाँ) अनुमोदन गर्ने तथा कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १०५(१)(ग) अनुसारको काम गर्न गराउन संचालक समितिलाई स्वीकृत प्रदान गर्ने।

(ग) विविध।

आज्ञाले

दिनेश भारी
कम्पनी सचिव

साधारण सभा सम्बन्धी अन्य जानकारी

- १ सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरूलाई शेयरधनी लगतमा कायम रहेको सम्बन्धित ठेगानामा साधारणसभाको सूचना र बैंकको वार्षिक आर्थिक विवरण पठाइने व्यवस्था गरिएको छ। ठेगाना पुरा नभएका तथा उक्त कागजात प्राप्त नगर्नुहुने शेयरधनी महानुभावहरूले वार्षिक आर्थिक विवरण, सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन र लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन निरीक्षण गर्न यस बैंकको कुनै पनि शाखा कार्यालयहरूमा सम्पर्क गर्न सक्नुहुनेछ। साथै सो सम्बन्धी जानकारी यस बैंकको वेबसाइट www.nicasiabank.com मा समेत उपलब्ध गराइनेछ।
- २ साधारण सभामा भाग लिन इच्छुक शेयरधनीमहानुभावहरूले शेयर प्रमाणपत्र/हितग्राही खाता (DE – MAT) खोलिएको प्रमाण र आफ्नो परिचय खुल्ने प्रमाण वा सोको प्रतिलिपि (जस्तै: नागरिकता प्रमाणपत्र वा अन्य कुनै फोटो सहितको परिचयपत्र) अनिवार्य रूपमा साथमा लिई आउनुहुन अनुरोध छ, अन्यथा सभाकक्षभित्र प्रवेश गर्न पाइने छैन। सभामा भाग लिन प्रत्येक शेयरधनी महानुभावले सभा हुने स्थानमा उपस्थित भई सभास्थलमा रहेको हाजिरी पुस्तिकामा दस्तखत गर्नुपर्नेछ। हाजिरी पुस्तिका विहान १० बजेदेखि खुल्ला रहनेछ र दिउँसो १२:३० बजे बन्द हुनेछ।
- ३ साधारण सभामा भाग लिन प्रतिनिधि (प्रोक्सी) नियुक्त चाहने शेयरधनीले बैंकको अर्को शेयरधनीलाई मात्र प्रतिनिधि नियुक्त गर्न सक्नुहुनेछ। एकै शेयरधनीले एकभन्दा बढीलाई प्रतिनिधि मुकरर गरेमा बैंकको रजिष्टर्ड कार्यालयमा प्राप्त भई दर्ता भएको पहिलो प्रोक्सी मात्र मान्य हुनेछ। प्रचलित कम्पनी कानूनले तोकेको ढाँचामा प्रतिनिधिपत्र (प्रोक्सी) फारम भरी सभा शुरु हुनुभन्दा कम्तीमा ४८ घण्टा अगावै अर्थात् मिति २०७२/१०/०८ गते विहान ११ बजेभित्र बैंकको रजिष्टर्ड कार्यालय, बिराटनगरमा दर्ता गराईसक्नुपर्नेछ।
- ४ नाबालक वा मानसिक सन्तुलन ठीक नभएको शेयरधनीहरूको तर्फबाट बैंकको शेयर लगत दर्ता किताबमा नाम दर्ता भइरहेका महानुभावहरूले सभामा भाग लिन, मतदान गर्न वा प्रतिनिधि तोक्न सक्नु हुनेछ।
- ५ संयुक्त रूपमा शेयर खरिद गरिएको अवस्थामा शेयरधनीको लगत दर्ता किताबमा पहिले नाम उल्लेख भएको व्यक्ति अथवा सर्वसम्मतबाट प्रतिनिधि नियुक्त गरिएको एक व्यक्तिले मात्र सभामा भाग लिन र मतदान गर्न पाउनुहुनेछ।
- ६ सभामा भाग लिन प्रतिनिधि नियुक्त गरिसकेपछि सम्बन्धित शेयरधनीले आफैले भाग लिन वा प्रतिनिधि फेरबदल गर्न चाहेमा सभा शुरु हुनुभन्दा कम्तीमा ३६ घण्टा अगावै सो को सूचना बैंकको रजिष्टर्ड कार्यालय बिराटनगरमा दर्ता गरिसक्नुपर्नेछ, अन्यथा प्रतिनिधि फेर बदल हुन सक्ने छैन। तर सभामा सम्बन्धित शेयरधनी स्वयं उपस्थित हुन आएमा शेयरधनीले गरीदिएको अख्तियारनामा स्वतः बदर हुनेछ।
- ७ छलफलको विषयमध्ये विविध शिर्षक अन्तर्गत केही जिज्ञासा भए इच्छुक शेयरधनीले सभा हुनुभन्दा ७ दिन अगावै सो विषय कम्पनी सचिव मार्फत सञ्चालक समितिको अध्यक्षलाई लिखित रूपमा दिनुहुन अनुरोध छ।
- ८ वार्षिक साधारण सभालाई ध्यानमा राखी मिति २०७२।०९।२६ गते देखि २०७२।१०।१० गते सम्म बैंकको शेयर दाखिल खारेज दर्ता बन्द रहनेछ। नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडमा मिति २०७२।०९।२६ गते भन्दा अगाडी कारोबार भई ७ कार्य दिन भित्र यस बैंकको शेयर रजिष्ट्रार सिभिल क्यापिटल मार्केट लिमिटेड, कमलादी, काठमाडौंमा प्राप्त शेयर नामसारीको लिखतको आधारमा शेयरधनी दर्ता किताबमा कायम शेयरधनीहरूले सो सभामा भाग लिन, मतदान गर्न, बोनस शेयर तथा नगद लाभांश पाउन सक्नु हुनेछ।
- ९ सुरक्षाको दृष्टिकोणले शेयरधनी महानुभावहरू सभा स्थलमा आउँदा भोला, व्याग जस्ता वस्तुहरू नलिई आउनु हुन अनुरोध छ। आवश्यक देखिएमा सुरक्षाकर्मीले जाँच गर्न सक्ने हुँदा सो कार्यमा सहयोग गरिदिनु हुन समेत अनुरोध गरिन्छ।
१०. अन्य जानकारीका लागि बैंकको रजिष्टर्ड कार्यालय, बिराटनगर वा कर्पोरेट कार्यालय, थापाथली, काठमाडौंमा सम्पर्क राख्न समेत अनुरोध गरिन्छ।

अध्यक्षजूको मन्तव्य

आदरणीय शेयरधनी महानुभावहरु,

यस बैंकको अठारौं वार्षिक साधारण सभामा आफ्नो कार्य व्यस्तताका बावजुद अमूल्य समयका साथ हाम्रो निमन्त्रणालाई स्वीकारी उपस्थित हुनुभएकोमा बैंक संचालक समितिको तर्फबाट यहाँहरुलाई हार्दिक स्वागत गर्दछु।

समीक्षा वर्षमा बैंकले गरेको उत्साहजनक व्यवसाय वृद्धिका बावजुद पनि व्याजदर अन्तरमा आएको गिरावट, बढ्दो सञ्चालन खर्च तथा कडा प्रतिस्पर्धाका कारणले बैंकको खुद मुनाफामा ऋणात्मक वृद्धि रह्यो। आगामी दिनहरुमा बैंकको व्यवसायमा धेरै उत्साहजनक वृद्धि रही बैंकको समग्र आर्थिक सूचकाङ्कहरु तथा खुद नाफामा समेत वृद्धि भई शेयरधनीहरुलाई उच्च प्रतिफल प्रदान गर्न सकिने विश्वास गरेको छु।

देशले आर्थिक वर्षको अन्त्यमा भोग्नुपरेको विनाशकारी भुकम्प तथा त्यस पछिका निरन्तर पराकम्पहरुका कारण समीक्षा वर्षको चौथो त्रैमासिकमा प्रतिकुल असर परेको भएतापनि

बैंकको कुल निक्षेप रु.५३ अर्ब पुगेको छ भने कुल कर्जा रु.४३ अर्ब पुगेको छ, जुन गत वर्षको तुलनामा क्रमशः १९ र १६ प्रतिशतको वृद्धि हो। बैंकिङ्ग क्षेत्रको औसत आम्दानी प्रति शेयर तथा स्वपूँजीमा प्रतिफल क्रमशः रु.२७.०४ र १७.९१ प्रतिशत रहेकोमा बैंकको आम्दानी प्रति शेयर तथा स्वपूँजीमा प्रतिफल क्रमशः रु. २५.५९ र १३.०५ प्रतिशत रहेको छ। समीक्षा अवधिमा बैंकको पूँजी पर्याप्तता अनुपात १२.४९ प्रतिशत रहेको छ, जुन नियमनकारी निकाय नेपाल राष्ट्र बैंकले तोकेको न्यूनतम पूँजी पर्याप्तता अनुपात १० प्रतिशतभन्दा बढी हो जसले बैंक पूँजीगत रूपमा मजबुत रहेको तथा आर्थिक रूपमा आउन सक्ने अकल्पनीय तथा अनुपक्षेपित समस्या तथा परिस्थितिहरु सामना गर्न बैंक सक्षम रहेको दर्शाउँछ।

बैशाख १२, २०७२ मा आएको विनाशकारी भुकम्प तथा त्यस पछिका निरन्तर पराकम्पहरुले देशको आर्थिक गतिविधि तथा जनजीवनमा अपुरणीय क्षति पुगेको छ। राष्ट्रिय योजना



आयोगबाट प्रकाशित विपद् पछिको आवश्यकता आँकलन प्रतिवेदन अनुसार भूकम्पले अर्थतन्त्रमा करिब रु.७०६ अर्बको क्षति पारेको छ, जुन आर्थिक वर्ष २०७१/७२ को कुल ग्राहस्थ उत्पादनको एक तिहाई हुन आउँछ । ८,८०० भन्दा बढी मानिसले ज्यान गुमाएका छन् भने २२,००० भन्दा बढी मानिसहरु घाइते भएका छन् । बैंकले विनाशकारी भूकम्पका कारण पर्न गएको विपत्, मानवीय तथा भौतिक क्षतिलाई मध्यनजर गर्दै आर्थिक सहायता स्वरुप रु.२५,५१,०००/- प्रधानमन्त्री सहायता कोषलाई प्रदान गरेको छ भने बैंकद्वारा स्थापित गैर नाफामुखी संस्था NIC ASIA Foundation मार्फत भूकम्प प्रभावित क्षेत्रका प्रभावित मानिसहरुको लागि आवश्यक सहयोग गर्नुका साथै विभिन्न कार्यक्रमहरु सञ्चालन गरेको छ ।

समीक्षा वर्षमा देशको कुल ग्राहस्थ उत्पादन वृद्धिदर प्रक्षेपण गरेको ४.६ प्रतिशतको तुलनामा ३.० प्रतिशत रहेको अनुमान छ, जुन अघिल्लो आर्थिक वर्षमा ५.१ प्रतिशत रहेको थियो । यस आर्थिक वर्ष २०७२/७३ मा देशको कुल ग्राहस्थ उत्पादन वृद्धिदर ६.० प्रतिशतको लक्ष्य राखिएको छ । मुलुकको समसामयिक परिस्थितिलाई मध्यनजर गर्दा वृद्धिदर लक्ष्य अनुरूप प्राप्त गर्न कठिन हुने देखिएको छ । उक्त वृद्धिदरको लक्ष्य हासिल गर्नको लागि सरकारको सामुन्ने पूँजीगत खर्च गर्ने क्षमता, राष्ट्रिय पुर्ननिर्माण आयोगको सशक्तिकरण तथा पुर्ननिर्माण कार्यविधिमा चुस्तता, लगानी मैत्री वातावरणको आभास जस्ता

चुनौतीहरु रहेका छन् । विनाशकारी भूकम्पले विभिन्न चुनौती मात्र नभई हामी माझ थप व्यवसाय तथा रोजगारका अवसरहरु, पुर्ननिर्माण तथा पुर्नस्थापना सम्बन्धित नयाँ व्यवसाय तथा व्यवसाय वृद्धिका अवसरहरु पनि सिर्जना गरेका छन् ।

हालै जारी भएको नेपालको संविधान २०७२ ले समग्र देशमा सकारात्मक तथा आशाका किरणहरु प्रवाह गरेको छ । उक्त जारी संविधान पछि देशमा लामो समयदेखी विद्यमान राजनीतिक अस्थिरताको अन्त्य भई देशलाई आर्थिक सम्मुनति तथा विकास तर्फ डोच्याउने विश्वास राखेको छ ।

आर्थिक वर्ष २०७२/७३ को मौद्रिक नीतिले बैंक तथा वित्तीय संस्थालाई आर्थिक वर्ष २०७३/७४ सम्ममा न्यूनतम चुक्ता पूँजी बढाउन निर्देशित गरेको छ । उक्त पूँजी वृद्धि प्रावधान चुनौतीपूर्ण भए तापनि यसले बैंक तथा वित्तीय संस्थाको पूँजीगत आधारलाई सबल तथा सुदृढ बनाउने, व्यावसायिक क्षमतामा वृद्धि गर्ने तथा देशको समग्र वित्त क्षेत्रलाई थप मजबुत बनाउने अपेक्षा गरेको छ । यसै अनुरूप यस बैंकको पूँजी वृद्धि योजना सञ्चालक समितिको बैठकबाट पारित गरी नेपाल राष्ट्र बैंक समक्ष पेश गरिएको समेत जानकारी गराउँदछु ।

बैंकको दर्शन तथा लक्ष्यलाई मध्यनजर गर्दै बैंकले पाँच वर्षे रणनीति पत्र 'Strategy 2020' तयार पारेको छ । उक्त रणनीति अनुरूप बैंकको व्यावसायिक योजना नितान्त ग्राहक अधिकेन्द्रित हुनेछ तथा

‘ग्राहकको उच्चतम सन्तुष्टी तथा सेवा’ समस्त बैंकको मूल नारा रहनेछ। साथै, व्यक्तिगत र साना तथा मझौला वर्गमा ग्राहकको पहिलो रोजाई बन्ने, बैंकको सहायक संरचना थप मजबुत पार्ने तथा सुचना प्रविधिको अत्याधिक प्रयोग गरी व्यवसायिक गतिविधिलाई स्वचालित गर्ने, संस्थागत सुशासनलाई उच्च प्राथमिकतामा राख्ने आदि जस्ता रणनीतिहरू यस ‘Strategy 2020’ ले अवलम्बन गरेको छ। यस ‘Strategy 2020’ बैंकको इतिहासमा कोशेढुंगा सावित हुने तथा बैंक व्यवस्थापनले यसको मर्म बमोजिम रणनीति कार्यान्वयनमा कुनै कसर नछोड्ने विश्वास लिएको छ।

यस आर्थिक वर्षमा बैंकले ग्राहक वर्गमा आफ्नो पहुँच विस्तार तथा भौगोलिक सञ्जाल विस्तारका लागि थप शाखा तथा सोही अनुपातमा एटीएम सेवा विस्तार गर्ने योजना बनाएको छ। साथै बैंकले सरकारले अवलम्बन गरेको वित्तीय समावेशीता कार्यक्रममा टेवा पुग्ने हेतुले थप विकल्पहरूको खोजी जारी राखेको छ। बैंकको हाल देशभर ६७ वटा शाखा कार्यालयहरू तथा ६७ वटा एटीएम सेवा सञ्चालनमा रहेका छन्।

निराशाजनक अर्थतन्त्र, न्यून कर्जाको माग, अधिक तरलता र घट्दो व्याजदर अन्तर आदि कायम रहेको अवस्थामा भएको संविधान जारी, विकासोन्मुख बजेट र लगानीकर्तामा देखिएको मनोबल वृद्धिलाई राजनीतिक स्थिरताका लागि आवश्यक संकेत तथा यसले देशको आर्थिक वृद्धिद्वारमा दिर्घकालीन टेवा दिने अपेक्षा गर्न सकिन्छ। सञ्चालक समिति सदैव बजारको परिस्थिति

अनुकूल बैंकको उच्च कार्य सम्पादनमा निरन्तर दृढ रूपमा लाग्नेछ र बैंक प्रतिकूल परिस्थितिका बाबजुद पनि निरन्तर अघि बढ्नेमा विश्वस्त रहेको छ।

आदरणीय शेयरधनी महानुभावहरूले निरन्तर रूपमा प्रदान गर्नुभएको सहयोग तथा मार्गदर्शनको लागि सञ्चालक समितिको तर्फबाट एवं मेरो व्यक्तिगत तवरबाट हार्दिक धन्यवाद व्यक्त गर्न चाहन्छु। हाम्रा ग्राहक महानुभावहरूले हामी माथि गर्नुभएको निरन्तर विश्वासका लागि समेत हार्दिक कृतज्ञता व्यक्त गर्न चाहन्छु जसको सहयोग बिना हामी आज जुन अवस्थामा छौं, पुग्न सक्दैन थियौं। त्यसैगरी, बैंकलाई निरन्तर सहयोग तथा सहकार्यका लागि नेपाल सरकार, नेपाल राष्ट्र बैंक, नेपाल धितोपत्र बोर्ड, कम्पनी रजिष्ट्रार कार्यालय तथा नेपाल स्टक एक्सचेञ्ज लगायतका निकायहरू प्रति हार्दिक धन्यवाद तथा कृतज्ञता ज्ञापन गर्न चाहन्छु। अन्त्यमा, बैंकको यस उत्कृष्ट कार्य सम्पादनमा सौहाद्र एवं प्रतिबद्ध योगदानका लागि बैंकको व्यवस्थापन एवं समस्त कर्मचारीहरूलाई धन्यवाद ज्ञापन गर्न चाहन्छु।

धन्यवाद

जगदीश प्रसाद अग्रवाल
अध्यक्ष



प्रमुख कार्यकारी अधिकृतज्यूको मन्तव्य

का. मु. प्रमुख कार्यकारी अधिकृतज्यूको मन्तव्य

यस बैंकले आर्थिक वर्ष २०७१/७२ मा निक्षेप र कर्जामा क्रमशः १९ र १६ प्रतिशतको उत्साहजनक वृद्धि हासिल गरेको छ । बैंकको खुद नाफा रु.६८.०३ करोड रहेको छ । सटही घटबढ आम्दानी, कमिशन तथा अन्य सञ्चालन आम्दानी जस्ता गैर कोषमा आधारित आम्दानीमा उत्साहजनक वृद्धिका बावजुद पनि घट्टो खुद व्याजदर अन्तर तथा बढ्दो सञ्चालन खर्चका कारण बैंकको खुद मुनाफामा गत वर्षको तुलनामा १८ प्रतिशतले ह्रास आएको छ । यद्यपि, विद्यमान निरन्तर कायम रहेको राजनीतिक अस्थिरता, अनुपेक्षित नीति, निराशाजनक आर्थिक वृद्धि, अधिक तरलताका कारण, बैंक तथा वित्तीय क्षेत्रमा पर्ने थप बजार जोखिम तथा कोष व्यवस्थापनका चुनौतीहरू कायम रहेको प्रतिकूल अवस्थामा बैंकले हासिल गरेको नतिजा सन्तोषजनक रहेको जानकारी गराउन चाहन्छु । हाल देशमा विद्यमान आर्थिक गतिविधिको सुस्तपन तथा कर्जाको घट्टो मागका कारण खर्च न्यूनिकरण तथा उत्पादकत्व वृद्धिमा यस बैंकले जोड दिएको छ ।

समीक्षा अवधिमा बैंकको आम्दानी प्रति शेयर रु.२५.५९ तथा स्वपूँजीमा प्रतिफल १३.०५ प्रतिशत रहेको छ भने बैंकिङ्ग क्षेत्रको औसत यी आँकडामा क्रमशः रु.२७.०४ र १७.९१ प्रतिशत रहेको छ ।

यस बैंकले सदैव आफ्नो पूँजीगत क्षमतालाई मजबुत राख्दै नियमनकारी निकाय नेपाल राष्ट्र बैंकले तोकेको न्यूनतम पूँजी पर्याप्तता अनुपात १० प्रतिशतभन्दा बढी पूँजी पर्याप्तता अनुपात कायम राख्दै आएको छ । आर्थिक वर्ष २०७१/७२ मा बैंकको पूँजी पर्याप्तता अनुपात १२.४९ प्रतिशत रहेको छ । यस्तो मजबुत पूँजीगत क्षमताको आधारले बैंकको व्यवसाय वृद्धि गर्ने क्षमता तथा गतिशिल वातावरणका कारण उत्पन्न हुन सक्ने अकल्पनीय तथा अनुपेक्षित आन्तरिक तथा वाह्य चुनौती तथा परिस्थितिहरू सामना गर्न यस बैंकलाई सक्षम बनाएको छ ।

समीक्षा वर्षमा देशले निरन्तर अधिक तरलता, घट्टो कर्जाको माग, लगानीको लागि उपयुक्त वातावरणको कमी तथा न्यून प्रतिफल

जस्ता समस्याहरु भोग्नु पर्‍यो । चौथो त्रैमासिकमा व्यवसायलाई प्रतिकूल असर पर्ने गरी बैशाख १२, २०७२ मा आएको विनाशकारी महाभूकम्प तथा त्यस पछिका निरन्तर पराकम्पहरुले देशको आर्थिक वातावरणलाई थप असर पार्‍यो । अघिल्लो आर्थिक वर्षमा १४.४ प्रतिशतले वृद्धि भएको कर्जामा समीक्षा वर्षमा १७.५ प्रतिशतले वृद्धि भई कर्जाको मागमा सामान्य सुधार भएको देखिएको छ । अधिक तरलताको अवस्थामा अपेक्षित सुधार नआउँदा र कमजोर कर्जाको मागले गर्दा कर्जा व्यवसायमा थप दबाव सिर्जना भई कर्जाको व्याजदरमा थप असर पर्ने वातावरणको सिर्जना भएको र लगानीको वातावरणमा सुधार आउने आशा न्यून रहेकाले चालु आर्थिक वर्षलाई थप चुनौतीपूर्ण बनाएको छ ।

नेपालको संविधान २०७२ जारी भए लगत्तै देशले नयाँ युगमा प्रवेश गरेको तथा अबका दिनमा देशको प्रमुख मुद्दा आर्थिक वृद्धि तथा विकासमा केन्द्रित रहने अपेक्षा गरिएको छ । समयमै आएको विकासोन्मुख बजेट, पुर्नस्थापना तथा पुर्ननिर्माणका लागि बनेको राष्ट्रिय पुर्ननिर्माण आयोग आदिले गर्दा चालु आर्थिक वर्षमा देशको सबै आर्थिक पक्षहरुलाई नयाँ गति दिई उच्च आर्थिक वृद्धिको दिशा तर्फ अग्रसर गर्ने अपेक्षा गरेको छ । यद्यपि, संविधान निर्माणमा देखिएका असन्तुष्ट पक्षको माग सम्बोधन गर्ने, संघीय प्रदेशहरुको संरचनात्मक गठन, योजनागत रूपमा पूँजीगत खर्च गर्ने क्षमता तथा व्यापक पुर्ननिर्माण तथा पुर्नस्थापनालाई गति दिने जस्ता चुनौतीहरु कायम

नै रहेको छ । देशमा लामो समयदेखि जारी रहेको राजनीतिक समस्याको अन्त्य भई आर्थिक विकास तर्फ अग्रसर हुने, पुर्ननिर्माण तथा पुर्नस्थापना कार्य मार्फत सिर्जना हुने नयाँ व्यवसाय तथा रोजगारका अवसरहरु कालो बादलमा रहेको चाँदीको घेराको रूपमा देखिएको छ, जसले समग्र देशको आर्थिक तथा व्यवसायिक अवस्थामा सुधार ल्याई देशको समग्र प्रगतिलाई एक नयाँ उच्च वृद्धिको रेखामा लैजाने अपेक्षा गरेको छ ।

बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुको पूँजीगत आधार सुदृढ तुल्याई गतिशील स्थायित्व कायम गर्ने हेतुले नेपाल राष्ट्र बैंकले आर्थिक वर्ष २०७२/७३ को मौद्रिक नीति मार्फत चुक्ता पूँजी वृद्धिको निर्देशन जारी गरेको छ । यस अनुरूप आर्थिक वर्ष २०७३/७४ सम्ममा “क” वर्गका वाणिज्य बैंकहरुलाई आफ्नो न्यूनतम चुक्ता पूँजी हाल कायम रहेको रु.२ अर्बबाट रु.८ अर्ब पुऱ्याउन निर्देशन जारी भएको छ । पूँजी वृद्धि गर्नका लागि बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरु एक आपसमा गाभ्ने (मर्जर तथा एक्जुजिशन) तथा अन्य विकल्पहरु अवलम्बन गर्ने अपेक्षा गरिएको छ । यद्यपि पूँजी वृद्धिका लागि प्रदान गरिएको दुई आर्थिक वर्षको अवधि अलिक चुनौतीपूर्ण रहेको धारणा छ ।

समीक्षा वर्षमा बैंकको आगामी पाँच वर्षको लागि दुरगामी रणनीति अनुरूप “Strategy 2020” लिपिबद्ध गरिएको छ । यस रणनीति योजनामा बैंकले आगामी पाँच वर्षको लक्ष्य, आकांक्षा तथा

उक्त लक्ष्य प्राप्तिका लागि बैंकले अवलम्बन गर्नुपर्ने कार्यविधि तथा संरचनागत परिवर्तनहरूलाई विस्तृत रूपमा तर्जुमा गरिएको छ । यस अवधारणा अनुरूप बैंकले ग्राहकवर्गको अनुभव तथा सन्तुष्टि हासिल गर्ने उद्देश्यका लागि ग्राहक केन्द्रित व्यवसायिक योजना बनाउने, सूचना प्रविधिको उच्चतम प्रयोग गरी स्वचालित कार्यविधि मार्फत उन्नत सञ्चालन क्षमता अभिवृद्धि तथा Turn Around Time लागू गर्ने रणनीति अख्तियार गरेको छ । यस रणनीतिले रणनीति अवधिको अन्त्यसम्ममा बैंकको लक्ष्य अनुरूप समग्र स्थान, व्यवसायिक प्रतिभा तथा व्यवसायिक सफलता हासिल गर्ने विश्वास लिएको छ ।

बैंकले सदैव विवेकशील जोखिम व्यवस्थापन, उच्च तहको संस्थागत सुशासन, शुन्य सहिष्णुता पालना संस्कृति, पद्धति र कार्यसम्पादन प्रेरित वातावरणलाई केन्द्रबिन्दुमा राखेर सर्तकतापूर्ण जोखिम व्यवस्थापनका प्रक्रियाहरू अपनाएको छ । यस बैंकका सम्पूर्ण ग्राहकवर्गले हामी माथि गर्नु भएको विश्वासको कदर गर्दै, सुरक्षित र भरपर्दो संस्था रहनेमा उत्तिकै जिम्मेवार र दृढ रहेको छ जहाँ ग्राहकवर्गको निक्षेप सुरक्षित रहने सुनिश्चितता र दृढ आत्मविश्वासका साथ भुक्तानी गर्न सकिने छ । बैंकले सदैव इमान्दारी तथा सम्मानका साथ व्यवहार गर्नुका साथै दिगो मुनाफा आर्जन गर्न आफ्नो जोखिमलाई सन्तुलन गर्न जरुरी छ । हामी सेवा प्रदान गर्ने संस्थाको रूपमा मात्र नभई एउटा असल संस्थागत नागरिकको रूपमा सरकारलाई राजस्व तिर्नुका साथै हाम्रो सामाजिक

उत्तरदायित्व संस्था एन आई सी एशिया फाउन्डेशन मार्फत समुदायको बृहत्तर हितका लागि योगदान दिँदै एक पृथक संस्था बन्न सदैव प्रयासरत रहेका छौं ।

अन्त्यमा, सम्पूर्ण ग्राहकवर्गहरू, नियामक निकायहरू, सेवाप्रदायक/आपुर्तिकर्ताहरू, व्यवसायिक प्रतिष्ठानहरू तथा शेयरधनीहरूमा वहाँहरूले निरन्तर रूपमा पुऱ्याउनु भएको सहयोगका लागि हार्दिक धन्यवाद तथा कृतज्ञता ज्ञापन गर्दछु । मेरा सम्पूर्ण सहकर्मीहरूमा वहाँहरूले पुऱ्याउनुभएको उल्लेखनीय प्रयास तथा उत्कृष्ट योगदान तथा सञ्चालक समितिबाट निरन्तर रूपमा प्राप्त सहयोग, प्रतिबद्धता, दूरदर्शिता, भरोसा, मार्गदर्शन र हामी प्रति दर्शाउनुभएको विश्वासका लागि पनि हार्दिक धन्यवाद ज्ञापन गर्न चाहन्छु ।

हाम्रो अनुपम संस्कार कायम रहने र आउँदा दिनहरूमा अभै परिस्कृत हुँदै जानेछन् तथा जस्तोसुकै चुनौतीहरूको सामना गर्न बैंक सक्षम रहने एवं सरोकारवालाहरूको आकांक्षा अनुरूप प्रगति हासिल गर्न सक्नेछ भन्ने मेरो दृढ विश्वास रहेको छ ।

लक्ष्मण रिसाल
का.मु. प्रमुख कार्यकारी अधिकृत



व्यवस्थापन समिति

विशाल सिग्देल
प्रबन्धक वित्त

सुधिर पाण्डे
प्रमुख सञ्चालन
अधिकृत

दिनेश भारी
प्रमुख कानून तथा
कम्पनी साँचव

विमल डागा
नायव महाप्रबन्धक
कॉर्पोरेट बैकिङ

लक्ष्मण रिसाल
का.मु. प्रमुख कार्यकारी अधिकृत



प्रतिण बस्नेत
प्रमुख रिटेल
वैकिड

सुजित शाक्य
प्रमुख कर्जा
अधिकृत

दिपक ढकाल
प्रबन्धक आन्तरीक
लेखापरीक्षण

विनय दाहाल
प्रमुख साना तथा
मझौला कर्जा

भानु दवाडी
प्रमुख मावन
संशाधन

रोशन कुमार न्यौपाने
प्रमुख जोखिम
अधिकृत

सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन २०७१/७२



आदरणीय शेयरधनी महानुभावहरू

यस बैंकको अठारौं वार्षिक साधारण सभामा सहभागी हुन पाल्नु भएकोमा बैंक सञ्चालक समितिको तर्फबाट म यहाँहरूलाई हार्दिक स्वागत तथा न्यानो अभिवादन गर्दछु।

देशमा विद्यमान राजनीतिक अन्धलता तथा अस्थिरता, आर्थिक चुनौती, अधिक तरलता जस्ता कठिन परिस्थिति तथा आर्थिक वर्षको अन्त्यमा गत २०७२ वैशाख १२ गते देशले भोग्नु परेको विनाशकारी भूकम्प तथा त्यसपछिका निरन्तर पराकम्पहरूले देशको समग्र स्थितिमा प्रतिकूल असर पर्न गएको छ। भूकम्पका कारणले गर्दा समीक्षा अवधिको चौथो त्रैमासिकमा समग्र वित्तीय तथा व्यवसाय क्षेत्रमा निकै नराम्रो असर पयो। देशको प्रक्षेपित आर्थिक वृद्धिदर ५.५ प्रतिशतबाट समीक्षा वर्षमा ३.० प्रतिशत मात्र वृद्धि भएको अनुमान रहेको छ। उक्त आर्थिक वृद्धिदर विगत सात वर्षयताकै न्यून वृद्धिदर हो। यस कठिन परिस्थितिका बाबजुद समीक्षा अवधिमा यस बैंकले हासिल गरेको व्यवसायिक वृद्धि तथा वित्तीय नतिजा सन्तोषजनक रहेको जानकारी गराउँदछु।

आर्थिक वर्ष २०७१/७२ मा बैंकले गरेका प्रगतिहरू, उपलब्धिहरू, सञ्चालनमा देखिएका चुनौतीहरू एवं भविष्यका अल्पकालीन तथा दीर्घकालीन योजनाहरू र समग्र बैंकिङ्ग कार्यको समीक्षा र पुनरावलोकन गर्न कम्पनी ऐन, २०६३, धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली २०६५, तथा बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०६३ को अधीनमा रही तयार गरिएको यो प्रतिवेदन सञ्चालक समितिको तर्फबाट बैंकको अठारौं वार्षिक साधारण सभामा प्रस्तुत गरेको छु।

क) आर्थिक वर्ष २०७१/७२ को कारोवारको सिंहावलोकन

आर्थिक वर्ष २०७१/७२ को समीक्षा गर्दा बैंकको प्रगति समग्रमा निम्न अनुसार रहेको छ।

रु. दश लाखमा

शीर्षक	आषाढ मसान्त	आषाढ मसान्त	वृद्धि (प्रतिशतमा)
	२०७२	२०७१	
चुक्ता पूँजी	३,६९५	२,६५८	३९
निक्षेप तथा कर्जा सापट	५३,४४७	४४,९८४	१९
कुल कर्जा	४३,३३०	३७,३०६	१६
लगानी	१०,१२४	६,४८५	५६
कुल सम्पत्ति	६०,५१९	५१,५००	१८
सञ्चालन मुनाफा (सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको)	१,२२९	१,४७५	(१७)
खुद नाफा	६८०	८३२	(१८)
नेट वर्थ प्रति शेयर (रु)	२०७	२११	(२)
निष्कृत्य कर्जा/कुल कर्जा अनुपात (%)	२.०७	२.३३	(११)

समीक्षा अवधिमा बैंकको कुल कर्जा १६ प्रतिशतले वृद्धि भई रु.४३.३३ अर्ब पुगेको छ भने निक्षेप तथा कर्जा सापट १९ प्रतिशतले वृद्धि भई रु.५३.४५ अर्ब पुगेको छ। यसै गरी बैंकको कुल सम्पत्ति १८ प्रतिशतले वृद्धि भई रु.६०.५२ अर्ब पुगेको छ।

गत वर्षहरूमा भै देशमा विद्यमान राजनीतिक अस्थिरता तथा अधिक तरलता, लगानीको लागि न्यून सम्भावना, अत्याधिक प्रतिस्पर्धा लगायत चुनौती कायम रहनाले कर्जा तथा निक्षेपको व्याजमा चाप परी व्याजदरको घट्दो क्रम यस वर्ष पनि जारी रहयो। यसै कारण कर्जामा व्याज घट्न गयो भने सोही अनुपातमा निक्षेपमा व्याज घट्न नसकेकोले घट्दो व्याजदर अन्तर तथा बढ्दो सञ्चालन खर्चका कारण समीक्षा वर्षमा बैंकले कर्जा, निक्षेप तथा अन्य आम्दानीमा बैंकिङ्ग क्षेत्रको औसत वृद्धिदरको हाराहारीमा वृद्धि हासिल गरे तापनि सञ्चालन मुनाफा तथा खुद मुनाफामा भने क्रमशः १७ र १८ प्रतिशतले गिरावट आई क्रमशः रु.१.२३ अर्ब तथा रु.०.६८ अर्ब कायम भएको छ। साथै, खुद व्याज आम्दानी तथा लगानी तर्फको व्याज आम्दानीमा गत वर्षको तुलनामा क्रमशः १२ तथा २७ प्रतिशतले कमी आएको छ।

आर्थिक वर्ष २०७१/७२ मा बैंकको पूँजी पर्याप्तता अनुपात १२.४९ प्रतिशत रहेको छ। नियमनकारी निकाय नेपाल राष्ट्र बैंकले न्यूनतम पूँजी पर्याप्तता अनुपात १० प्रतिशत हुनुपर्ने भनी तोकेको छ। समीक्षा अवधिमा बैंकको न्यूनतम पूँजी पर्याप्तता अनुपात नियमनकारी संस्थाले तोकेको अनुपात भन्दा २.४९ प्रतिशतले बढी छ। पूँजी पर्याप्तता अनुपात बढी हुनाले निक्षेपकर्ताको निक्षेप सुरक्षित छ भन्ने सकारात्मक सन्देश जानुका साथै बैंकको थप व्यवसाय वृद्धि गर्न सक्ने क्षमतालाई दर्शाउँछ।

निक्षेप

समीक्षा अवधिमा बैंकको कुल निक्षेप रु. ५३.४५ अर्ब रहेको छ, जुन गत आर्थिक वर्षको तुलनामा १९ प्रतिशतको वृद्धि हो। बैंकको दुरगामी रणनीति अनुरूप आर्थिक वर्ष २०७१/७२ मा बैंकले संस्थागत तथा मुद्दती निक्षेपको निर्भरतामा कमी ल्याउनु साथै चालु तथा बचत खाता (Current and Saving Accounts-CA-SA) खाता तर्फको निक्षेप वृद्धि गर्ने रणनीति बमोजिम बैंकले बचत निक्षेपमा उल्लेख्य वृद्धि हासिल गर्न सफल रहेको छ।

सोही रणनीति अनुसार बैंकले समीक्षा अवधिमा आफ्नो बचत खातामा परिमार्जन गर्नका साथै नयाँ योजनाहरू समेत ल्याएको थियो जस कारण बैंकले गत वर्षको बचत खाताको निक्षेपमा ३२ प्रतिशतले वृद्धि गर्न सफल भएको छ भने ५५,२७८ नयाँ बचत खाताहरू खोल्न सफल रहयो। आगामी वर्षहरूमा समेत

बचत खाता वृद्धि गर्दै जाने रणनीतिलाई निरन्तरता दिने बैंकको लक्ष्य छ । समीक्षा अवधिमा कुल निक्षेप मध्ये चालु खाताको हिस्सा ६ प्रतिशत रहेको र बचत, कल र मुद्दती निक्षेपको क्रमशः २८, ३० र ३५ प्रतिशत रहेको छ ।

कर्जा तथा कर्जा नोक्सानी व्यवस्था

आर्थिक वर्ष २०७१/७२ मा बैंकको कुल कर्जा गत वर्षको तुलनामा १६ प्रतिशतले वृद्धि भई रु. ४३.३३ अर्ब पुगेको छ । समीक्षा अवधिमा बैंकले व्यक्तिगत तथा उत्पादनमूलक साना तथा मझौला उद्योग (Small and Medium Enterprises) को क्षेत्रमा केन्द्रित कर्जा प्रवाह गर्न रणनीति अवलम्बन गरी उक्त कर्जामा आवश्यक परिमार्जन गरेको थियो । सोही रणनीति अनुरूप बैंकले व्यक्तिगत र उत्पादनमूलक साना तथा मझौला कर्जा (Small and Medium Enterprises) मा उल्लेखनीय वृद्धि हासिल गर्न सफल भएको छ ।

सो अवधिमा व्यक्तिगत कर्जा तर्फ ३७ प्रतिशतले, साना तथा मझौला कर्जामा २४ प्रतिशतले तथा विपन्न वर्ग कर्जा १७ प्रतिशतले वृद्धि भएको छ । यसैगरी बैंकको रणनीतिक योजना अनुरूप नै कर्पोरेट कर्जा २ प्रतिशतले घटेको छ । बैंकले आगामी वर्षमा समेत व्यक्तिगत तथा उत्पादनमूलक साना तथा मझौला कर्जालाई थप सरलीकृत बनाउनुका साथै ग्राहकको माग पहिचान गरी नयाँ कर्जा योजनाहरू ल्याई उक्त कर्जामा वृद्धि गर्ने तथा व्यक्तिगत, उत्पादनमूलक साना तथा मझौला कर्जा र अन्य कर्जाको अनुपात ७०:३० कायम गर्ने रणनीति लिएको छ । सो योजना अन्तर्गत कर्जाबाट उत्पन्न हुने जोखिममा कमी तथा व्याजदर अन्तरमा पनि सुधार आउने विश्वास बैंकले लिएको छ ।

समीक्षा वर्षमा बैंकको कुल कर्जा नोक्सानी व्यवस्था रु. १.१९ अर्ब रहेको छ । यस आर्थिक वर्षमा रु. ३६.०१ करोड कर्जा नोक्सानी व्यवस्था खर्चको रूपमा लेखिएको छ र नोक्सानी व्यवस्थाबाट रु. १५.५२ करोड रकम फिर्ता भएको छ । कुल कर्जा नोक्सानी व्यवस्था कुल खराब कर्जाको १३२ प्रतिशत रहेको छ । गत वर्ष २.३३ प्रतिशत रहेको कुल खराब कर्जा र कुल कर्जाको अनुपातमा यस वर्ष उल्लेखनीय सुधार भई २.०७ प्रतिशत कायम भएको छ । यस बैंकले लिएको कर्जा रणनीति अनुरूप उक्त कर्जामा आगामी वर्षहरूमा क्रमिक सुधार आउने अपेक्षा गरेका छौं ।

लगानी

बैंकले यस वर्ष लगानीमा उच्च वृद्धि हासिल गरेको छ । समीक्षा अवधिमा बैंकको कुल लगानी रु. १०.१२ अर्ब रहेको छ, जुन गत वर्षको तुलनामा ५६ प्रतिशतको वृद्धि हो । यस वर्ष बैंकले आफ्नो निक्षेप तथा लगानीको उचित व्यवस्थापनका लागि विगतमा लगानी गरेका क्षेत्र बाहेक थप नाफामूलक क्षेत्रको पहिचान गरी आफ्नो लगानी बढाउने रणनीति अवलम्बन गरेको छ । उक्त रणनीति अनुसार बैंकको लगानीको दायरा फराकिलो भई जोखिम कम हुने तथा मुनाफामा समेत अपेक्षित वृद्धि हुने विश्वास बैंकले लिएको छ ।

कुल लगानी मध्ये सरकारी बिल ऋणपत्र तथा ट्रेजरी बिल तर्फ ८७ प्रतिशत, शेयर लगानी तथा म्युचुअल फण्ड तर्फ ३ प्रतिशत र विदेशी ऋणपत्र तथा अन्तर बैंक कर्जा सापट तर्फ १० प्रतिशत लगानी रहेको छ ।

कमिशन तथा अन्य सञ्चालन आम्दानी

कमिशन तथा अन्य सञ्चालन आम्दानीहरू बैंकको प्रमुख आम्दानीका स्रोतहरू हुन् । यस वर्ष बैंकको कमिशन तथा अन्य सञ्चालन आम्दानी रु. ३९.८३ करोड रहेको छ, जुन गत वर्षको तुलनामा १७.० प्रतिशतले वृद्धि भएको हो । बैंकले आर्जन गर्ने खुद मुनाफामा कमिशन तथा अन्य सञ्चालन आम्दानीको हिस्सा बढाउने रणनीति अनुरूप बैंकले समीक्षा वर्षमा यस सम्बन्धी केन्द्रीत भई विभिन्न नवीनतम सेवा तथा सुविधा विस्तार गर्नका साथै भई रहेका सेवामा पनि समय सापेक्ष परिमार्जन गरेको छ । साथै बैंकले आगामी वर्षमा समेत कमिशन तथा अन्य सञ्चालन आम्दानीमा वृद्धि गर्दै जाने रणनीति तर्जुमा गरेको छ ।

सटही घटबढ आम्दानी

समीक्षा वर्षमा बैंकको सटही घटबढ आम्दानी रु. १२.६४ करोड रहेको छ, जुन गत वर्षको तुलनामा २५ प्रतिशतले वृद्धि भएको हो । बैंकको सटही घटबढ आम्दानीमा गरेको वृद्धि बैंकिङ्ग क्षेत्रको औसत सटही घटबढ आम्दानी २१.० प्रतिशत भन्दा बढी रहेको छ ।

खुद व्याज आम्दानी

कर्जा तथा निक्षेप व्याजदर घट्दो क्रममा रहे पनि कर्जाको व्याजदरको तुलनामा निक्षेप व्याजदर सोही अनुपातमा नघट्टनाले बैंकको व्याजदर अन्तरमा प्रतिकूल असर परी समीक्षा वर्षमा खुद व्याज आम्दानी गत वर्षको तुलनामा १२ प्रतिशतले घटी रु. १.५८ अर्ब कायम रहेको छ । गत वर्ष कर्जा तथा लगानीको औसत प्रतिफल १०.४५ प्रतिशत रहेकोमा समीक्षा अवधिमा २.१४ प्रतिशतको भारी गिरावट आई ८.३१ प्रतिशत कायम भएको छ । त्यस्तै गरी निक्षेप तथा सापटीको औसत लागत ५.९९ प्रतिशतबाट गिरावट आई ५.१२ प्रतिशत रहेको छ ।

खुद व्याज आम्दानीमा वृद्धिका लागि बैंकले आगामी वर्ष निक्षेप अन्तर्गत चालु तथा बचत खाता (Current and Saving Accounts- CASA) मा वृद्धि गर्ने र कर्जा अन्तर्गत व्यक्तिगत तथा साना मझौला कर्जामा वृद्धि गर्दै जाने रणनीति अवलम्बन गरेको छ । बचत खातामा तुलनात्मक रूपमा मुद्दती खातामा भन्दा व्याज दर कम हुने र व्यक्तिगत, साना तथा मझौला कर्जामा कर्पोरेट कर्जामा भन्दा तुलनात्मक रूपमा प्रतिफल उच्च हुने भएकोले खुद व्याज आम्दानीमा वृद्धि हुने यस बैंकले अपेक्षा गरेको छ ।

अन्य सञ्चालन खर्च

समीक्षा वर्षमा बैंकको अन्य सञ्चालन खर्च १४ प्रतिशतले वृद्धि भई रु. ८७.३६ करोड पुगेको छ । गत वर्षमा विभिन्न शाखा तथा कर्पोरेट कार्यालयमा दक्ष जनशक्तिको माग भए

बमोजिम कर्मचारीको संख्यामा भएको वृद्धिले गर्दा कर्मचारी खर्चमा वृद्धि भएको हो । साथै आर्थिक वर्ष २०७०/७१ मा विस्तार गरेका १४ नयाँ शाखाको सम्पूर्ण वर्षको सञ्चालन लागतले गर्दा गत वर्षको तुलनामा अन्य सञ्चालन खर्चमा वृद्धि भएको छ ।

नाफा/नोक्सान बाँडफाँड विवरण

बैंकले यस आर्थिक वर्षमा रु.६८.०३ करोड खुद मुनाफा आर्जन गरेको छ र यस मुनाफाको बाँडफाँड विवरण निम्न अनुसार रहेको छ ।

रु. दश लाखमा		
विवरण	यस वर्ष	गत वर्ष
सञ्चित मुनाफा	१७०.७१	३.७८
यस वर्षको खुद नाफा	६८०.३२	८३१.५९
पूँजी समायोजन कोषबाट रकमान्तर	—	२००
स्थगन कर जगेडा	३.२५	१.४३
लगानी समायोजन कोषबाट रकमान्तर	—	—
पूँजी कोषबाट रकमान्तर	४५१.९१	—
शेयर प्रिमियमबाट रकमान्तर	६७.८३	—
जम्मा	१,३७४.०३	१,०३६.८०
बाँडफाँड :		
साधारण जगेडा कोष	१३६.०६	१६६.३२
सटही घटवढ कोष	—	६.३०
एनआईसी बन्ड २०७७	७१.४३	—
फिर्ता जगेडा कोष	—	—
स्थगन कर जगेडा	—	—
लगानी समायोजन कोष	३४.२०	—
शेयरधनीहरूलाई लाभांशको रुपमा बाँडन मिल्ने रकम	१,१३२.३४	८६४.१८
प्रस्तावित नगद लाभांश	५४.५६	३४६.७३
प्रस्तावित बोनस शेयर	१,०३६.७३	३४६.७३
सञ्चित मुनाफा	४१.०४	१७०.७१

पूँजी पर्याप्तता विवरण

नियमनकारी निकाय नेपाल राष्ट्र बैंकले न्यूनतम पूँजी पर्याप्तता अनुपात १० प्रतिशत हुनुपर्ने भनी तोकेकोमा बैंकको समीक्षा अवधिमा पूँजी पर्याप्तता अनुपात २.४९ प्रतिशतले बढी रहेको छ । समीक्षा वर्षमा बैंकको कुल प्राथमिक पूँजी रु. ५.११ अर्ब रहेको छ भने कुल पूँजी कोष रु. ६.०६ अर्ब (रु. ०.९५ अर्ब पुरक पूँजी सहित) रहेको छ ।

(स्व) राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय परिस्थितिबाट कम्पनीको कारोबारलाई कुनै असर परेको भए सो असर

विश्व अर्थतन्त्र

सन् २०१५ मा विकसित मुलुकहरूको आर्थिक गतिविधिमा सुधार हुने र उदीयमान एवं विकासशील मुलुकहरूको आर्थिक

गतिविधिमा केही संकुचन आउने देखिएको छ । अन्तर्राष्ट्रिय मुद्राकोषले जुलाई २०१५ मा जारी गरेको World Economic Outlook का अनुसार विश्वको आर्थिक वृद्धि दर सन् २०१४ मा ३.४ प्रतिशत रहेकोमा सन् २०१५ मा ३.३ प्रतिशत रहने प्रक्षेपण छ । संयुक्त राज्य अमेरिकाको आर्थिक वृद्धिदर सन् २०१४ मा २.४ प्रतिशत रहेकोमा सन् २०१५ मा २.५ प्रतिशत रहने प्रक्षेपण छ । त्यसैगरी, सन् २०१५ मा युरो क्षेत्र एवं जापानको अर्थतन्त्र क्रमशः १.५ प्रतिशत र ०.८ प्रतिशतले वृद्धि हुने प्रक्षेपण छ । सन् २०१४ मा युरो क्षेत्रको अर्थतन्त्र ०.८ प्रतिशतले वृद्धि भएको थियो भने जापानको आर्थिक वृद्धिदर ०.१ प्रतिशतले ऋणात्मक रहेको थियो ।

अन्तर्राष्ट्रिय मुद्रा कोषका अनुसार सन् २०१४ मा उदीयमान एवं विकासशील मुलुकहरूको अर्थतन्त्र ४.६ प्रतिशतले विस्तार भएकोमा सन् २०१५ मा त्यसमा केही संकुचन आई ४.२ प्रतिशतले वृद्धि हुने प्रक्षेपण रहेको छ । त्यसैगरी, सन् २०१५ मा न्यून आय भएका मुलुकहरूको आर्थिक वृद्धिदरमा समेत संकुचन आउने देखिन्छ । यी मुलुकहरूको आर्थिक वृद्धिदर सन् २०१४ मा ६.० प्रतिशत रहेकोमा सन् २०१५ मा ५.१ प्रतिशत रहने कोषले जनाएको छ । छिमेकी मुलुकहरू भारत र चीनको आर्थिक वृद्धिदर सन् २०१५ मा क्रमशः ७.५ प्रतिशत र ६.८ प्रतिशत रहने कोषको प्रक्षेपण छ । सन् २०१४ मा यी मुलुकहरूको आर्थिक वृद्धिदर क्रमशः ७.३ प्रतिशत र ७.४ प्रतिशत रहेको थियो । सन् २०१४ मा ३.२ प्रतिशतले वृद्धि भएको विश्व व्यापार सन् २०१५ मा ४.१ प्रतिशतले वृद्धि हुने कोषको प्रक्षेपण छ ।

पेट्रोलियम पदार्थको मुल्यमा आएको गिरावटका साथै आन्तरिक माग कमजोर रहेकोले सन् २०१५ मा विकसित मुलुकहरूको मुद्रास्फूर्ति घट्ने देखिन्छ । यी मुलुकहरूमा सन् २०१४ मा १.४ प्रतिशत कायम रहेको मुद्रास्फूर्ति दर सन् २०१५ मा शुन्य प्रतिशत रहने कोषको प्रक्षेपण छ । सन् २०१४ मा उदीयमान एवं विकासशील मुलुकहरूको मुद्रास्फूर्ति ५.१ प्रतिशत रहेकोमा सन् २०१५ मा ५.५ प्रतिशत रहने प्रक्षेपण छ । अन्तर्राष्ट्रिय मुद्रा कोषको अप्रिल २०१५ को प्रक्षेपण अनुसार सन् २०१५ मा छिमेकी मुलुक भारतको मुद्रास्फूर्ति दर ६.१ प्रतिशत र चीनको मुद्रास्फूर्ति दर १.२ प्रतिशत रहने देखिन्छ ।

(श्रोत: नेपाल राष्ट्र बैंकद्वारा जारी गरिएको आर्थिक वर्ष २०७२/७३ को मौद्रिक नीतिमा आधारित)

देशको आर्थिक अवस्था

आर्थिक वर्ष २०७१/७२ को केन्द्रीय तथ्याङ्क विभागको प्रारम्भिक अनुमान अनुसार देशको कुल ग्राहस्थ उत्पादन वृद्धि दर आधारभूत मुल्य (Basic Price) मा समीक्षा वर्षमा अधिल्लो आर्थिक वर्षको ५.१ प्रतिशतको तुलनामा ३.० प्रतिशत रहेको अनुमान छ । त्यसै गरी उत्पादकको मुल्य (Producers' Price) मा कुल ग्राहस्थ उत्पादन वृद्धि दर अधिल्लो वर्षको ५.४ प्रतिशतको तुलनामा समीक्षा वर्षमा ३.४ प्रतिशत रहेको अनुमान छ । समीक्षा वर्षमा मनसुन ढिला शुरु हुनुका साथै मिति २०७२ वैशाख १२ गते आएको महाभुकम्प तथा तत्पश्चात आएका पराकम्पहरूको कारण अर्थतन्त्रका समग्र

क्षेत्रहरूमा नकारात्मक असर परेकोले आर्थिक वृद्धि दर न्यून रहन गएको हो ।

राष्ट्रिय योजना आयोगबाट प्रकाशित विपदपछिको आवश्यकता आँकलन प्रतिवेदन अनुसार भुकम्पले अर्थतन्त्रमा करिब रु.७०६ अर्बको क्षति पारेको छ । उक्त क्षति मध्ये सामाजिक क्षेत्रमा ५७.८ प्रतिशत, उत्पादनमूलक क्षेत्रमा २५.२ प्रतिशत, पूर्वाधार क्षेत्रमा ९.५ प्रतिशत र बाँकी ७.५ प्रतिशत अन्य क्षेत्रमा रहेको छ । यो नोक्सानी आर्थिक वर्ष २०७१/७२ को कुल ग्राहस्थ उत्पादनको एक तिहाई हुन आउँछ । यो क्षतिले कुल ग्राहस्थ उत्पादनमा रु.३६ अर्बको नोक्सानी पर्न गई समग्र आर्थिक वृद्धिदर करिब १.६ प्रतिशत बिन्दुले संकुचन भएको छ ।

आर्थिक वर्ष २०७१/७२ मा वार्षिक औसत उपभोक्ता मुद्रास्फीति ७.२ प्रतिशत रहेको छ, जुन पछिल्लो आर्थिक वर्ष २०७०/७१ मा ९.१ प्रतिशत थियो । आर्थिक वर्ष २०७१/७२ मा वार्षिक औसत राष्ट्रिय थोक मुल्य सूचकाङ्क पछिल्लो आर्थिक वर्षको औसत राष्ट्रिय थोक मुल्य सूचकाङ्क भन्दा ६.१ प्रतिशतले वृद्धि भएको छ ।

आर्थिक वर्ष २०७१/७२ मा वैदेशिक व्यापार तर्फ वस्तु निर्यातमा कमी आएको तर वस्तु आयातमा वृद्धि भएको कारण व्यापार घाटा केही बढ्न गएको छ । समीक्षा वर्षको अन्त्यतिर मुलुकमा आएको विनाशकारी भूकम्पको कारण आयातमा केही संकुचन आएकोले व्यापार घाटा कम दरले बिस्तार भएको छ ।

अघिल्लो वर्ष १९.६ प्रतिशतले बढेको निर्यात समीक्षा वर्षमा ७.३ प्रतिशतले घट्न गई रु.८५ अर्ब ३२ करोडमा सीमित भएको छ । अघिल्लो वर्ष रु.९१ अर्ब ९९ करोडको निर्यात भएको थियो । समीक्षा वर्षमा भारत, चीन तथा अन्य मुलुकतर्फको निर्यात घटेको कारण समग्र निर्यातमा ह्रास आएको हो । समीक्षा वर्षमा कुल वस्तु आयात ८.४ प्रतिशतले बढेर रु.७७४ अर्ब ६८ करोड पुगेको छ । अघिल्लो वर्ष यस्तो आयात २८.३ प्रतिशतले वृद्धि भई रु.७१४ अर्ब ३७ करोड पुगेको थियो ।

आर्थिक वर्ष २०७१/७२ मा समग्र शोधनान्तर स्थिति हालसम्मकै उच्च अर्थात् रु. १४४ अर्ब ८५ करोडले बचतमा रहेको छ । अघिल्लो वर्ष रु.१२७ अर्ब १३ करोडले शोधनान्तर बचतमा रहेको थियो । समीक्षा वर्षमा अमेरिकी डलरमा शोधनान्तर बचत १ अर्ब ४३ करोड डलर रहेको छ, जुन अघिल्लो वर्ष १ अर्ब २९ करोड डलर रहेको थियो । खासगरी विप्रेषण आप्रवाह र अनुदानमा भएको उल्लेख्य वृद्धिका कारण समीक्षा वर्षमा चालु खाता बचत अघिल्लो वर्षको तुलनामा उच्च रहेको हो ।

(श्रोत: नेपाल राष्ट्र बैंकद्वारा जारी गरिएको देशको वर्तमान आर्थिक स्थिति, आर्थिक वर्ष २०७१/७२ को वार्षिक तथ्याङ्कमा आधारित)

वित्तीय क्षेत्रको अवस्था

आर्थिक वर्ष २०७१/७२ मा बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूको निक्षेप परिचालन २०.१ प्रतिशत (रु.२८२ अर्ब ६ करोड) ले

बढेको छ । अघिल्लो वर्ष निक्षेप परिचालन १८.४ प्रतिशत (रु.२१८ अर्ब ६८ करोड) ले बढेको थियो । समीक्षा वर्षमा वाणिज्य बैंक, विकास बैंकहरूको निक्षेप क्रमशः २१.४ प्रतिशत र १५.२ प्रतिशतले बढेको छ तर वित्त कम्पनीहरूको निक्षेप ०.६ प्रतिशतले घटेको छ । अघिल्लो वर्ष वाणिज्य बैंक, विकास बैंक र वित्त कम्पनीहरूको निक्षेप क्रमशः १७.८, २९.१ र ५.७ प्रतिशतले बढेको थियो ।

आर्थिक वर्ष २०७१/७२ मा बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूको कर्जा तथा लगानी १७.५ प्रतिशत (रु.२२९ अर्ब ३० करोड) ले बढेको छ । अघिल्लो वर्ष यस्तो कर्जा तथा लगानी १४.४ प्रतिशत (रु.१६५ अर्ब ४८ करोड) ले बढेको थियो । समीक्षा अवधिमा वाणिज्य बैंक, विकास बैंक र वित्त कम्पनीहरूको कर्जा तथा लगानी क्रमशः १८.८ प्रतिशत, १३.५ प्रतिशत र ०.३ प्रतिशतले बढेको छ । समीक्षा अवधिमा बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूबाट निजी क्षेत्रमा प्रवाहित कर्जा १९.८ प्रतिशत (रु.२२१ अर्ब ६१ करोड) ले बढेको छ । अघिल्लो वर्ष यस्तो कर्जा १८.७ प्रतिशत (रु.१७६ अर्ब १४ करोड) ले बढेको थियो । समीक्षा वर्षमा निजी क्षेत्रतर्फ प्रवाहित कर्जामध्ये वाणिज्य बैंक, विकास बैंक र वित्त कम्पनीहरूको कर्जा प्रवाह क्रमशः २२.० प्रतिशत, १६.० प्रतिशत र ०.४ प्रतिशतले बढेको छ । समीक्षा अवधिमा नेपाल राष्ट्र बैंकबाट इजाजतपत्र प्राप्त ३० वटा वाणिज्य बैंकहरू, ७६ वटा विकास बैंकहरू, ४८ वटा वित्त संस्थाहरू र ३९ लघु वित्त विकास बैंक रहेका छन् ।

(श्रोत: नेपाल राष्ट्र बैंकद्वारा जारी गरिएको देशको वर्तमान आर्थिक स्थिति, आर्थिक वर्ष २०७१/७२ को वार्षिक तथ्याङ्कमा आधारित)

(ग) प्रतिवेदन तयार भएको मितिसम्म चालु वर्षको उपलब्धि र भविष्यमा गर्नु पर्ने कुराको सम्बन्धमा सञ्चालक समितिको धारणा

मिति २०७२ आषाढ मसान्तपछि बैंकको हितलाई तात्त्विक असर पर्ने कुनै पनि घटना रहेको छैन ।

चालु आर्थिक वर्षको ३ महिनाको अवस्था गत वर्षको सोही अवधिसँग तुलना गर्दा निम्न अनुरूप रहेको छ ।

शीर्षक	आश्विन मसान्त २०७२	आश्विन मसान्त २०७१	वृद्धि (प्रतिशतमा)
सञ्चालन मुनाफा (सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अघिको)	२७५	३२२	(१४)
कुल निक्षेप	५३,८५४	४६,८८५	१५
कुल कर्जा सापट	४५,३९७	३८,५२५	१८

बैंकको चालु आर्थिक वर्षको तीन महिनामा निक्षेप तथा कर्जामा भएको सन्तोषजनक वृद्धि भएको छ । देशको समग्र आर्थिक स्थिति, राजनीतिक अस्थिरता, बढ्दो प्रतिस्पर्धा, प्रतिकूल तरलताको स्थिति, घट्दो व्याजदर अन्तर, सीमित लगानीको सम्भावनाले गर्दा आगामी दिनहरू समेत बैंकको लागि निकै चुनौतीपूर्ण रहने

देखिएको छ। बैंकले यी सबै चुनौतीहरूलाई कुशलतापूर्वक सामना गर्दै जानेमा सञ्चालक समिति विश्वस्त छ।

शाखा विस्तार

समीक्षा वर्षमा बैंकले नयाँ शाखा विस्तार गरेको छैन। बैंकले चालु आर्थिक वर्षमा दश वटा नयाँ शाखा विस्तार गर्ने र सोही अनुपातमा ATM थप गर्ने लक्ष्य राखेको छ। साथै बैंकले आगामी आर्थिक वर्षहरूमा थप दश वटाका दरले शाखा विस्तार गर्ने लक्ष्य राखेको छ। यसरी विस्तारित शाखा सञ्जालले देशको सुगम क्षेत्रमा मात्र नभई दुर्गम क्षेत्रमा समेत बैंकिङ सुविधाको पहुँच पुग्ने र नेपाल सरकारले अवलम्बन गरेको Financial Inclusiveness Program मा समेत टेवा पुग्ने बैंकको ठहर छ।

विस्तारित शाखा सञ्जालले बैंकको रणनीति अनुसार बजार विस्तार तथा व्यवसायमा वृद्धि हुने अपेक्षा गरेका छौं।

सेवा विस्तार

बैंकले सदा भै समय सापेक्ष आफ्ना सेवाग्राहीको माग बमोजिम नयाँ तथा परिमार्जित सेवाहरू सञ्चालनमा ल्याएको छ। बैंकले ग्राहकको चाहना अनुरूप ग्राहकवर्ग समक्ष नवीनतम, भरपर्दो तथा गुणस्तरीय सेवा प्रदान गर्दै आइरहेको छ। यसको निमित्त प्रविधिमा भइरहेको विकास, ग्राहकवर्गको आवश्यकता, व्यापार व्यवसायमा भएका परिवर्तन आवश्यकता सिर्जना आदि पक्षहरूको मुल्याङ्कन गरी आफ्नो जनशक्तिलाई सक्षम बनाउँदै उपभोक्ता वर्गलाई समय सापेक्ष सेवा प्रदान गर्नको निमित्त बैंकले अनुसन्धान तथा विकासको निरन्तरतालाई संस्थाको एक विशिष्ट पक्षको रूपमा ग्रहण गरेको छ। ग्राहक सेवामा सुधार ल्याउनको निमित्त जनशक्ति तथा प्रविधिमा बैंकले अधिकतम लगानी गर्दै आएको छ।

समीक्षा वर्षमा बैंकले ल्याएको नयाँ तथा परिमार्जित सेवाहरू निम्न अनुसार रहेका छन्।

१. शेयर सुविधा बचत खाता

सेवाग्राहीको आवश्यकता पहिचान गरी नवीन सेवाका अवधारणाहरू विकास गर्ने क्रममा समीक्षा अवधिमा बैंकले “शेयर सुविधा बचत खाता” निक्षेप बचत योजना ल्याएको छ। यो योजना अन्तर्गत नेपाल स्टक एक्सचेञ्जमा सूचीकृत संस्थाका शेयरधनीहरूले खाता खोली निशुल्क नगद लाभांश संकलन र निशुल्क डिभ्याट खाता जस्ता अत्यन्त लाभदायी सुविधाहरू प्राप्त गर्न सक्ने छन्। हालै लागू भएको शेयर खरिद तथा विक्री गर्नका लागि शेयरहरू अनिवार्य रूपमा अभौतीकरण गर्नुपर्ने नयाँ व्यवस्था बमोजिम ग्राहकहरू यस योजना तर्फ आर्कषित हुने विश्वास गरेका छौं। साथै यस खातामा आकर्षक व्याजदर, निशुल्क एसएमएस बैंकिङ तथा अन्य सुविधाहरू समेत उपलब्ध छन्।

२. शिक्षा कोष प्लस खाता

बैंकको सेवा विस्तार गर्ने क्रममा शिक्षा कोष प्लस खाता पुन सञ्चालनमा ल्याएको छ। यो योजना मेटलाईफ ईन्स्योरेन्ससँगको सहकार्यमा पुन सञ्चालनमा ल्याएको हो। बैंकले आफ्नो बचत निक्षेपमा वृद्धि गर्ने रणनीति बमोजिम आवश्यक परिमार्जन सहित थप आर्कषक सुविधा सहितको यो बचत योजना सञ्चालनमा ल्याएको हो। यो योजना अन्तर्गत खाता खोल्दा ग्राहकहरूले आर्कषक व्याज दरका साथै निशुल्क

ईन्टरनेट बैंकिङ सेवा, मोबाईल बैंकिङ सेवा, विमा सुविधाका अन्य सुविधाहरू पाउने छन्।

३. साना तथा मझौला कर्जाको सरलीकरण

सेवा विस्तारलाई मध्यनजर गर्दै बैंकले यस वर्षमा साना तथा मझौला कर्जाको कार्यविधिमा परिमार्जन गरेको छ। व्यक्तिगत र साना तथा मझौला कर्जामा वृद्धि गर्ने रणनीति अनुरूप बैंकले उक्त कर्जालाई थप सरलीकरण गर्न आवश्यक परिमार्जन गरेको हो। परिमार्जित कार्यविधिले कर्जाको सम्पूर्ण प्रक्रिया सरल हुनुका साथै छिटो छरितो रूपमा कार्यसम्पादन भई ग्राहकको विश्वास जित्न सफल भएको छ।

४. नयाँ योजना

बैंकले चालु वर्षमा क्रेडिट कार्डको सेवा सञ्चालनमा ल्याउने सोच राखेको छ। यसका लागि आवश्यक पहल शुरु भईसकेको जानकारी गराउन चाहन्छौं। साथै आउँदा दिनमा समेत यस्तै समय सापेक्ष तथा प्रविधि उन्मुख सेवा मार्फत ग्राहकवर्गको बैंकिङ सेवा सुविधाको अवधारणालाई नयाँ आयाम दिने प्रयास गर्नेछौं।

प्रविधि विकास तथा सूचना व्यवस्थापन प्रविधि

बैंकले विगतका वर्षहरूमा जस्तै नवीनतम प्रविधि आत्मसात गर्दै यस प्रविधिको युगमा आफुलाई अग्रणी भूमिकामा राख्ने प्रयत्न गरेको छ। बैंकले आफ्ना सबै शाखाहरूमा Optical Fiber र Wireless को प्रयोगद्वारा Real Time मा हिसाब किताब राख्ने व्यवस्था मिलाएको छ। जसले Data Redundancy, Data Error जस्ता समस्याहरूलाई हटाई सूचना चाहिएको बेलामा सजिलै उपलब्ध गराउँदछ।

साथै बैंकका दैनिक कामहरूलाई प्रविधि उन्मुख तथा स्तरीय बनाउनको निमित्त विकसित Izone2 लाई थप सरल र प्रभावकारी बनाएको छ। Izone2 बैंकका कर्मचारीहरूको मात्र पहुँचमा रहने अन्तराष्ट्रिय स्तरको एक नवीन Intranet Platform हो तथा यसको प्रयोगद्वारा बैंकको आन्तरिक संचार, सूचना सम्प्रेषण तथा कार्यालय सञ्चालन सहज हुनुका साथै यसले गर्दा समयको बचत र गुणात्मकता अभिवृद्धि भएको छ।

बैंकले आफ्नो सम्पूर्ण बैंकिङ कार्यहरूलाई Automation गर्ने र कागज रहित कार्यालय वातावरण बनाउने सोच लिएको छ। बैंक आफ्नो सूचना श्रोत र तथ्यांक प्रणालीको सुरक्षाप्रति सदैव संवेदनशील छ। बैंकले सूचना प्रविधि नीति (IT Policy) लागू गरेको छ, जसले बैंकको Data Centre Operation, Hardware, Network Security तथा Computer System सम्बन्धी विषयहरूलाई बैंकको Internal Audit को नियमित लेखापरीक्षणको अधीनमा राख्दछ। साथै बैंकले हालसालै आफ्नो Information System Audit सम्पन्न गरेको छ, जसले गर्दा बैंकलाई आफ्नो सूचना व्यवस्थापन तथा सुरक्षालाई थप मजबुत बनाएको छ।

बैंकको सूचना प्रविधिलाई समयसापेक्ष एवं अत्याधुनिक बनाउँदै लैजाने क्रममा सञ्चालनमा रहेको Oracle Software तथा Finacle Core Banking Software को समेत आगामी दिनहरूमा स्तरोन्नति (version upgrade) गर्दै लाने योजना रहेको सहर्ष जानकारी गराउँदछौं। साथै प्रविधि विकास तथा सूचना व्यवस्थापनका लागि समीक्षा अवधिमा सूचना प्रविधि सम्बन्धी विभिन्न नीतिहरू समेत जारी गरेको अवगत गराउँदछौं।

मानव संशाधन

बैंकले आफ्ना कर्मचारीहरूलाई सदैव आफ्नो महत्वपूर्ण श्रोतको रूपमा लिएको छ। बैंकको बढ्दो व्यापार तथा व्यवस्थित शाखा विस्तार नीति समेतका कारणहरूले गर्दा यो वर्ष पनि बैंकमा कर्मचारीहरूको संख्यामा वृद्धि भएको छ। बदलिंदो परिवेश, गतिशील आर्थिक वातावरणमा आफ्ना कर्मचारीहरूलाई समय सापेक्ष, दक्ष र सीपयुक्त बनाउन तथा कर्मचारीहरूको क्षमता अभिवृद्धिका साथसाथै प्रोत्साहन गर्नका लागि बैंकले समय समयमा विभिन्न आन्तरिक तथा बाह्य तालिमहरू उपलब्ध गराउँदै आएको छ। समीक्षा वर्षमा ८४ वटा बाह्य तथा ३३ वटा आन्तरिक तालिमहरूबाट बैंकको ५०० भन्दा बढी कर्मचारीहरू सहभागी भई उनीहरूको क्षमता अभिवृद्धि तथा सीप विकासमा मद्दत पुगेको छ।

मानव संशाधनको विकासले दैनिक कार्यमा सहयोग गर्ने मात्र नभई बैंकमा नयाँ सोच, नयाँ प्रविधिहरू भित्राउने कुरामा सञ्चालक समिति विश्वस्त छ। आगामी वर्षहरूमा समेत कर्मचारीहरूको माग तथा क्षमता वृद्धिका लागि आवश्यक सीप तथा ज्ञानको पहिचान गरी आन्तरिक तथा बाह्य तालिमहरू निरन्तर रूपमा सञ्चालन गरिनेछ। कुल कर्मचारीहरूको संख्या आर्थिक वर्ष २०७२ आषाढ मसान्त सम्ममा ७३० पुगेको छ। कर्मचारीहरू बीच एक आपसमा उचित समन्वय तथा संयोजनको लागि आवश्यक सम्पूर्ण कदमहरू चालिएको छ तथा यसमा कर्मचारीहरूको पूर्ण सहयोग रहेको छ।

(घ) कम्पनीको औद्योगिक वा व्यावसायिक सम्बन्ध,

बैंकले आफ्नो व्यावसायिक दायरालाई फराकिलो पार्दै जानको लागि बैंकको प्रगतिसँग सरोकार राख्ने संघ संस्था तथा औद्योगिक व्यावसायिक प्रतिष्ठानहरूसँग सुमधुर सम्बन्ध स्थापित गरी सो सम्बन्धलाई अभिवृद्धि गर्दै लगेको र सो क्रमलाई भविष्यमा पनि निरन्तरता दिने योजना राखेको छ। यसै क्रममा यस बैंक Nepal India Chamber of Commerce, Forum of Nepalese Bankers, Foreign Exchange and Money Dealers Association, Nepal Bankers' Association, Banking Promotion Committee, Nepal Foreign Trade Association, Nepal Institute of Company Secretaries, International Chamber of Commerce Nepal, World Bank, International Finance Corporation, Asian Development Bank जस्ता संस्थाहरूसँग आवद्ध रहेको छ।

(ङ) सञ्चालक समितिमा भएको हेरफेर र सोको कारण,

श्री लोकमान्य गोल्ल्याङ्ग्युले आफ्नो व्यक्तिगत कारणले सञ्चालक समितिबाट राजिनामा दिनु भएको र उक्त राजिनामा मिति पौष ६, २०७१ मा बसेको २३३ औं सञ्चालक समितिको बैठकबाट स्वीकृत गरेको थियो।

यस बाहेक सञ्चालक समितिमा केही हेरफेर नभएको।

सञ्चालक समितिको बैठक

विद्यमान ऐनको प्रावधान अनुरूप सञ्चालक समितिको बैठक नियमित रूपमा बस्ने गरेको छ। सञ्चालक समितिका बैठकहरूमा बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत स्थायी आमन्त्रित सदस्य हुनुहुन्छ।

यस समीक्षा अवधिमा सञ्चालक समितिको कुल २३ वटा बैठक बसेको छ। बैठकमा सञ्चालकहरूको उपस्थिति र निजहरूले प्राप्त गरेको भत्ताको विवरण निम्न अनुसार रहेको छ:

सञ्चालक	सञ्चालक समितिको बैठक बैठक संख्या	बैठक मत्ता रु.
अध्यक्ष श्री जगदीश प्रसाद अग्रवाल	२३	२,२६,०००/-
सञ्चालक श्री त्रिलोक चन्द अग्रवाल	२०	१,७०,०००/-
सञ्चालक श्री तुलसी राम अग्रवाल	२३	२,०६,०००/-
तत्कालीन सञ्चालक श्री लोकमान्य गोल्ल्याङ्ग	७	५४,०००/-
सञ्चालक श्री रामचन्द्र संघई	१९	१,६०,०००/-
सञ्चालक श्री राजेन्द्र अर्याल	२१	१,७९,०००/-
सञ्चालक श्री विरेन्द्र कुमार संघई	१०	७४,०००/-
सञ्चालक श्री विनोद कुमार प्याकुरेल	१६	१,३६,०००/-
सञ्चालक श्री गणेश मान श्रेष्ठ	२३	१,६६,०००/-
श्री सशिन जोशी, तत्कालीन प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	१९	-
श्री लक्ष्मण रिसाल, का.मु. प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	२०	-

(च) कारोबारलाई असर पार्ने मुख्य कुराहरू

देशको समग्र आर्थिक स्थिति, राजनैतिक तरलता एवं सीमित लगानीका अवसरहरू, ब्याजदर अन्तरको व्यवस्थापन, विद्युत आपूर्तिमा कटौती चालु वर्षमा पनि चुनौतीका रूपमा रहने छन्। साथै, बढ्दो प्रतिस्पर्धा एवं दक्ष जनशक्तिको अभावले थप चुनौतीहरू थपिरहेका छन्। नयाँ प्रविधि उन्मुख सेवा तथा नवीनतम योजनाको बढ्दो मागलाई बैंकले अवसरको रूपमा लिएको छ।

यी चुनौती र अवसरहरूलाई ध्यानमा राख्दै बैंकले आफ्नो सेवाको दायरा तथा गुणस्तर वृद्धि गर्दै लैजाने, थप नवीनतम सेवाहरू प्रदान गर्ने तथा नयाँ बजारहरू र नयाँ क्षेत्रहरूमा आफ्नो सेवाहरू विस्तार गर्दै लैजाने रणनीति तर्जुमा गरेको छ।

(छ) लेखापरीक्षण प्रतिवेदनमा कुनै कैफियत उल्लेख भएको भए सो उपर सञ्चालक समितिको प्रतिक्रिया

यस्तो कुनै कैफियत लेखापरीक्षकको प्रतिवेदनमा उल्लेख भएको छैन।

(ज) लाभान्श बाँडफाँड गर्न सिफारिस गरिएको रकम

मिति २०७२/९/५ मा बसेको सञ्चालक समितिको २५८ औं बैठकले रु.१,०९,१२,९५,६६५/- (अक्षरेपी रूपैयाँ एक अर्ब नौ करोड बाह्र लाख पन्चान्ध्वे हजार आठ सय पैसट्टी मात्र) अर्थात् चुक्ता पूँजीको ४१.०५ प्रतिशत (२.०५ प्रतिशत नगद तथा ३९ प्रतिशत शेयर लाभान्श) प्रस्ताव गरेको छ।

(ग) शेयर जफत भएको भए जफत भएको शेयर संख्या, त्यस्तो शेयरको अङ्कित मूल्य, त्यस्तो शेयर जफत हुनुभन्दा अगावै सो बापत कम्पनीले प्राप्त गरेको जम्मा रकम र त्यस्तो शेयर जफत भएपछि सो शेयर बित्री गरी कम्पनीले प्राप्त गरेको रकम तथा जफत भएको शेयरबापत रकम फिर्ता गरेको भए सोको विवरण बैंकले हालसम्म कुनै शेयर जफत गरेको छैन।

(ञ) विगत आर्थिक वर्षमा कम्पनी र यसको सहायक कम्पनीको कारोबारको प्रगति र सो आर्थिक वर्षको अन्तमा रहेको स्थितिको पुनरावलोकन

बैंकको कुनै सहायक कम्पनी नभएको।

(ट) कम्पनी तथा त्यसको सहायक कम्पनीले आर्थिक वर्षमा सम्पन्न गरेको प्रमुख कारोबारहरू र सो अवधिमा कम्पनीको कारोबारमा आएको कुनै महत्वपूर्ण परिवर्तन बैंकको कुनै सहायक कम्पनी नभएको। विगत आर्थिक वर्षमा बैंकले सामान्य बैकिङ्ग कारोबारहरू गरेको। यसै अवधिमा कुनै महत्वपूर्ण परिवर्तन नभएको।

(ठ) विगत आर्थिक वर्षमा कम्पनीको आधारभूत शेयरधनीहरूले कम्पनीलाई उपलब्ध गराएको जानकारी विगत आर्थिक वर्षमा कुनै यस्तो जानकारी बैंकलाई प्राप्त भएको छैन।

(ड) विगत आर्थिक वर्षमा कम्पनीका सञ्चालक तथा पदाधिकारीहरूले लिएको शेयरको स्वामित्वको विवरण र कम्पनीको शेयर कारोबारमा निजहरू संलग्न रहेको भए सो सम्बन्धमा निजहरूबाट कम्पनीले प्राप्त गरेको जानकारी

विगत आर्थिक वर्षमा यस्तो जानकारी बैंकलाई प्राप्त भएको छैन।

(ढ) विगत आर्थिक वर्षमा कम्पनीसँग सम्बन्धित सम्झौताहरूमा कुनै सञ्चालक तथा निजको नजिकको नातेदारको व्यक्तिगत स्वार्थको बारेमा उपलब्ध गराइएको जानकारीको व्यहोरा विगत आर्थिक वर्षमा यस्तो कुनै जानकारी बैंकलाई प्राप्त भएको छैन।

(ण) कम्पनीले आफ्नो शेयर आफैले खरिद गरेको भए त्यसरी आफ्नो शेयर खरिद गर्नुको कारण, त्यस्तो शेयरको संख्या र अङ्कित मूल्य तथा त्यसरी शेयर खरिद गरेबापत कम्पनीले भुक्तानी गरेको रकम बैंकले हालसम्म आफ्नो शेयर आफै खरिद गरेको छैन।

(त) आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली भए वा नभएको र भएको भए सोको विस्तृत विवरण

बैंकले आफ्नो आन्तरिक नियन्त्रण प्रणालीलाई चुस्त र प्रभावकारी बनाएको छ। यसका लागि सञ्चालक समिति अन्तर्गत नै विभिन्न समितिहरूको गठन गरिएको छ साथै विशेष क्षेत्रहरूको कार्य सम्पादन र चुस्त तथा प्रभावकारी नीति निर्माण तथा परिपालनको निमित्त आवश्यक समितिहरू गठन गरी आफ्नो अधिकारहरू समेत प्रत्यायोजन गरेको छ। उपर्युक्त समितिहरूले आवश्यक कामकारवाही गरी आफ्नो प्रतिवेदन सञ्चालक समितिलाई पेश गर्ने गर्दछन्। उक्त समितिहरूले आन्तरिक नियन्त्रण प्रणालीका लागि महत्वपूर्ण योगदान दिने समेत गरेका छन्।

यस आर्थिक वर्षमा निम्न अनुसारका समितिहरू रहेका छन्।

१. जोखिम व्यवस्थापन समिति

निम्न सदस्यहरू रहेको यस समितिको मुख्य उद्देश्य बैंकमा आउन सक्ने विभिन्न जोखिमहरू (कर्जा, बजार, सञ्चालन आदि) को अध्ययन, अनुगमन तथा व्यवस्थापन गर्ने रहेको छ। यस समितिले श्री नेपाल राष्ट्र बैंकद्वारा जारी गरिएका निर्देशन तथा परिपत्रहरूको पूर्ण रूपमा परिपालना भए नभएको सुपरिवेक्षण गरी आवश्यकता अनुसार सञ्चालक समिति तथा व्यवस्थापनलाई सुझाव दिने गर्दछ। आ.व. २०७१/०७२ मा समितिको जम्मा ७ वटा बैठक बसेको थियो जसको विवरण निम्न अनुसार रहेको छ:

सदस्यहरू	उपस्थित भएको बैठक संख्या	बैठक मता रू.
सञ्चालक श्री तुलसी राम अग्रवाल, संयोजक	७	६५,०००/-
सञ्चालक श्री विनोद कुमार प्याकुल, सदस्य	६	५५,०००/-
सञ्चालक श्री रामचन्द्र संघई, सदस्य	४	३९,०००/-
सञ्चालक त्रिलोक चन्द अग्रवाल (आमन्त्रित)	१	९,०००/-
सञ्चालक राजेन्द्र अर्याल (आमन्त्रित)	१	९,०००/-
सञ्चालक श्री गणेशमान श्रेष्ठ (आमन्त्रित)	३	२८,०००/-
श्री लक्ष्मण रिसाल-	६	-
का.मु. प्रमुख कार्यकारी अधिकृत(तत्कालीन सदस्य)		
श्री विमल डागा - नायव महाप्रबन्धक कर्पोरेट बैकिङ्ग (तत्कालीन सदस्य सचिव)	६	-
श्री सुधिर पाण्डे- प्रमुख संचालन अधिकृत (सदस्य)	१	-
श्री रोशन कुमार न्यौपाने- प्रमुख जोखिम अधिकृत (सदस्य सचिव)	१	-

२. कर्मचारी व्यवस्थापन तथा सेवा सुविधा समिति

यस समितिको मुख्य उद्देश्य कर्मचारीको पारिश्रमिक निर्धारण नीति नियम तर्जुमा गर्ने, कर्मचारीको कार्य सम्पादन सम्बन्धी विवरण, प्रगति मूल्याङ्कन गर्ने, जनशक्ति व्यवस्थापन सम्बन्धी काम कारवाही गर्ने र सो सम्बन्धमा सञ्चालक समिति तथा व्यवस्थापनलाई सुझाव दिने रहेको छ। यस समितिले श्री नेपाल राष्ट्र बैंकद्वारा जारी गरिएको व्यवस्था बमोजिम काम कारवाही गरी सञ्चालक समिति तथा व्यवस्थापनलाई सुझाव दिने गर्दछ। यस आ.व. मा समितिको जम्मा १२ वटा बैठक बसेको थियो जसको विवरण निम्न अनुसार रहेको छ।

सदस्यहरू	उपस्थित भएको बैठक संख्या	बैठक मता रू.
सञ्चालक श्री राजेन्द्र अर्याल, संयोजक	१२	१,१५,०००/-
सञ्चालक श्री विरेन्द्र कुमार संघई, सदस्य	-	-
सञ्चालक श्री गणेशमान श्रेष्ठ, सदस्य	९	८८,०००/-
तत्कालीन सञ्चालक श्री लोकमान्य गोल्छा, सदस्य	२	१८,०००/-
श्री लक्ष्मण रिसाल, का.मु. प्रमुख कार्यकारी अधिकृत (तत्कालीन सदस्य सचिव)	१०	-
श्री प्रवीण वस्नेत, तत्कालीन प्रमुख वित्त अधिकृत, सदस्य	१२	-
श्री भानु दवाडी, प्रमुख मानव संशाधन अधिकृत, सदस्य सचिव	१२	-

३. लेखापरीक्षण समितिको विषयमा क्रमांक 'थ' मा उल्लेख गरिएको।

४. व्यवसाय अभिवृद्धि समिति

यस समितिको मुख्य उद्देश्य बैंकको व्यवसाय बढाउनका लागि अवलम्बन गर्नुपर्ने उपायहरू तथा अपनाउनुपर्ने रणनीतिहरू निर्माण गर्ने तथा सो रणनीतिहरूको समीक्षा गर्ने रहेको छ। बदलिँदो वित्तीय परिवेश बीच बैंकका सामु रहेका अवसरहरूको सदुपयोग गर्न तथा चुनौतीहरूको सामना गर्न आवश्यक रणनीतिहरूको तर्जुमा गर्ने यस समितिको उद्देश्य रहेको छ। समीक्षा अवधिमा यस समितिको ९ वटा बैठक बसेको थियो जसको विवरण निम्न अनुसार रहेको छ।

सदस्यहरू	उपस्थित भएको बैठक संख्या	बैठक भत्ता रु.
सञ्चालक श्री रामचन्द्र संघई, संयोजक	९	८१,०००/-
सञ्चालक श्री त्रिलोक चन्द अग्रवाल, सदस्य	८	७२,०००/-
तत्कालीन सञ्चालक श्री लोकमान्य गोल्लुङ्ग, सदस्य	३	२७,०००/-
सञ्चालक श्री विनोद कुमार प्याकुरेल, आमन्त्रित	५	४५,०००/-
श्री सशिन जोशी, तत्कालीन प्रमुख कार्यकारी अधिकृत, सदस्य	८	-
श्री लक्ष्मण रिसाल, का.मु. प्रमुख कार्यकारी अधिकृत, सदस्य	१	-
श्री सुनिल पोखरेल, तत्कालीन प्रमुख रिटेल बैंकिङ्ग, सदस्य सचिव	९	-

*हाल यस समितिको कार्यकाल समाप्त भैसकेको छ ।

५. आर्थिक तथा प्रशासन विनियमावली मस्यौदा समिति

बैंकको आर्थिक तथा प्रशासन विनियमावलीको मस्यौदा तयार गर्ने, उक्त मस्यौदाको स्वीकृतिको लागि सञ्चालक समिति समक्ष सिफारिसका लागि पेश गर्ने तथा सिफारिस पश्चात स्वीकृतिका लागि नेपाल राष्ट्र बैंकमा पेश गर्न यस समितिको गठन गरिएको थियो । यस समितिले आफ्नो उद्देश्य अनुरूप मस्यौदा तयार गरी कार्यान्वयन गरिसकेको छ । उक्त मस्यौदाको कार्यान्वयन पश्चात मिति २०७१/१०/१९ मा बसेको सञ्चालक समितिको २३५ औं बैठकबाट यस समिति विघटन गरिएको छ । समीक्षा अवधिमा यस समितिको ४ वटा बैठक बसेको थियो जसको विवरण निम्न अनुसार रहेको छ ।

सदस्यहरू	उपस्थित भएको बैठक संख्या	बैठक भत्ता रु.
सञ्चालक श्री विनोद कुमार प्याकुरेल, संयोजक	४	३६,०००/-
सञ्चालक गणेशमान श्रेष्ठ, सदस्य	४	३६,०००/-
श्री दिनेश भारी- प्रमुख कानून तथा कर्पोरेट मामिला, सदस्य	४	-
श्री रोशन कुमार न्यौपाने, प्रमुख जोखिम अधिकृत, सदस्य सचिव	४	-

६. संस्थागत सुशासन समिति

बैंकको संस्थागत सुशासन विनियमावलीको मस्यौदालाई अन्तिम रूप दिनको निमित्त मिति २०७१/११/१५ मा बसेको सञ्चालक समितिको २३८ औं बैठकको निर्णय बमोजिम यस समितिको गठन गरिएको थियो । उक्त उद्देश्य अनुरूप बैंकको यस समितिद्वारा बनाईएको संस्थागत सुशासन विनियमावली पारित भई कार्यान्वयन भई सकेको छ । उक्त विनियमावलीको कार्यान्वयन सँगै मिति २०७२/०२/१७ मा बसेको सञ्चालक समितिको २४४ औं बैठकबाट यस समितिलाई खारेज गरिएको छ । समीक्षा अवधिमा यस समितिको १ वटा बैठक बसेको थियो जसको विवरण निम्न अनुसार रहेको छ ।

सदस्यहरू	उपस्थित भएको बैठक संख्या	बैठक भत्ता रु.
सञ्चालक तुलसी राम अग्रवाल, संयोजक	१	१०,०००/-
सञ्चालक श्री राजेन्द्र अर्याल, सदस्य	१	१०,०००/-
सञ्चालक गणेशमान श्रेष्ठ, सदस्य	१	१०,०००/-
सञ्चालक विनोद कुमार प्याकुरेल, आमन्त्रित	१	१०,०००/-
श्री लक्ष्मण रिसाल-का.मु. प्रमुख कार्यकारी अधिकृत (तत्कालीन महाप्रबन्धक सञ्चालन), सदस्य	१	-
श्री प्रविण बस्नेत- तत्कालीन प्रमुख वित्त अधिकृत, सदस्य	१	-
श्री रोशन कुमार न्यौपाने, प्रमुख जोखिम अधिकृत (तत्कालीन प्रमुख आन्तरिक लेखापरीक्षण तथा अनुपालना), सदस्य सचिव	१	-

७. 5 Year's Strategic Plan उपसमिति

वर्तमान बदलिँदो परिवेश, गतिशील आर्थिक वातावरणमा बैंकलाई समय सापेक्ष सञ्चालन गर्न र सोबाट उत्पन्न हुने चुनौतीहरूलाई कुशलतापूर्वक सामना गरी बैंकको लक्ष्य हासिल गर्न आगामी पाँच वर्षको Integrated Strategic Plan तयार गर्न समीक्षा अवधिमा 5 Year's Strategic Plan उपसमितिको गठन गरिएको छ ।

सो उपसमितिले स्पष्ट, वैज्ञानिक, वस्तुगत, दुरदर्शी र सन्तुलित सिद्धान्तहरू अवलम्बन गरी प्रमुख सरोकारवालाहरूको स्वामित्व हुने र निजहरूको हितको सम्बर्द्धन गर्ने धरातलीय यथार्थहरूमा आधारित र कार्यान्वयन गर्न सकिने बैंकको भावी योजना र रणनीतिको बारेमा स्पष्ट मार्गचित्र, व्यवसायिक तथा पूँजी योजनालाई एकीकृत रूपमा समेटिएको "5 Year's Integrated Strategy Paper" तयार गर्ने मुख्य उद्देश्य रहेको छ ।

बैंकको Vision/Mission हासिल गर्न बैंकले अवलम्बन गर्नुपर्ने रणनीति, सोको लागि चाहिने कार्यान्वयन गर्ने समय सीमा, सोको लागि विभिन्न सरोकारवाला एवं पदाधिकारीहरूले निभाउन हाल कायम रहेको संरचना र नीतिगत एवं प्रक्यागत व्यवस्थाहरूमा गर्नुपर्ने आवश्यक परिवर्तनहरू व्यवस्थित तवरमा प्रभावकारी रूपमा यस "5 Year's Integrated Strategy Paper" मा समावेश गरिनेछ ।

आर्थिक वर्ष २०७१/७२ मा उपसमितिको जम्मा १ वटा बैठक बसेको थियो जसको विवरण निम्न अनुसार रहेको छ ।

सदस्यहरू	उपस्थित भएको बैठक संख्या	बैठक भत्ता रु.
सञ्चालक श्री त्रिलोक चन्द अग्रवाल, संयोजक	१	१०,०००/-
सञ्चालक श्री तुलसी राम अग्रवाल, सदस्य	१	१०,०००/-
सञ्चालक श्री विनोद कुमार प्याकुरेल, सदस्य	-	-
सञ्चालक श्री राजेन्द्र अर्याल, सदस्य	१	१०,०००/-
सञ्चालक श्री गणेशमान श्रेष्ठ, सदस्य	१	१०,०००/-
तत्कालीन प्रमुख कार्यकारी प्रमुख अधिकृत- श्री सशिन जोशी, सदस्य-सदस्य	१	-
का.मु. प्रमुख कार्यकारी प्रमुख अधिकृत- श्री लक्ष्मण रिसाल, सदस्य	१	-
नायव महाप्रबन्धक कर्पोरेट बैंकिङ्ग- श्री विमल डागा, सदस्य	१	-
सहायक महाप्रबन्धक प्रमुख कर्जा अधिकृत- श्री सुजित कुमार शाक्य, सदस्य	१	-
प्रमुख एस.एम.ई. कर्जा- श्री विनय दाहाल, सदस्य	१	-
तत्कालीन प्रमुख रिटेल बैंकिङ्ग- श्री सुनिल पोखरेल, सदस्य	१	-
प्रमुख संचालन अधिकृत-श्री सुधिर पाण्डे, सदस्य	१	-
प्रमुख जोखिम अधिकृत-श्री रोशन कुमार न्यौपाने, सदस्य	१	-
तत्कालीन प्रमुख वित्त अधिकृत- श्री प्रविण बस्नेत, सदस्य सचिव	१	-

(श) लेखापरीक्षण समितिका सदस्यहरूको नामावली, निजहरूले प्राप्त गरेको पारिश्रमिक, भत्ता तथा सुविधा, सो समितिले गरेको काम कारबाहीको विवरण र सो समितिले कुनै सुझाव दिएको भए सोको विवरण

श्री नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन र प्रचलित कानूनको प्रावधान अनुरूप सञ्चालक समितिले गैरकार्यकारी सञ्चालकको संयोजकत्वमा लेखापरीक्षण समिति (Audit Committee) को गठन गरेको छ । यस समितिको मुख्य उद्देश्य बैंकको आन्तरिक नियन्त्रण प्रणालीको मुल्याङ्कन, लेखापरीक्षण प्रक्याको मुल्याङ्कन, आर्थिक प्रतिवेदनको र आर्थिक विवरण सम्प्रेषणको सुपरिवेक्षण

गरी बैंकको आर्थिक विवरणहरु सही र पर्याप्त रहेको, बैंकका सम्पूर्ण विभागहरुले आन्तरिक प्रकृया, नीति नियमहरुको परिपालना गरे/नगरेको बारे सुनिश्चित गर्ने रहेको छ। यस समितिले सक्रिय भूमिका निर्वाह गरी बैंकको आन्तरिक प्रकृया तथा बैंकको सेवाको स्तरोन्नतिको लागि सल्लाह सुझाव दिने गर्दछ।

यस समितिले बैंकको आन्तरिक लेखापरीक्षण प्रतिवेदन, बाह्य लेखापरीक्षण प्रतिवेदनको समीक्षा गरी सोबाट आएका सल्लाह, सुझाव तथा निर्देशनहरुको परिपालना भए नभएको मुल्याङ्कन गर्ने गरेको छ। आवश्यक परेको खण्डमा बैंक व्यवस्थापनका वरिष्ठ सदस्यहरुलाई पनि यस समितिमा आमन्त्रण गर्ने गरिएको छ।

यस समितिले बैंकको आन्तरीक लेखापरीक्षण प्रतिवेदनको समीक्षा गरी सुधारका लागि आफ्नो सल्लाह सुझावहरु दिने गरेको छ। समितिले वाह्य लेखापरीक्षण प्रतिवेदनको पनि समीक्षा गरी सञ्चालक समितिलाई सुधारका लागि प्रस्ताव पेश गर्ने गरेको छ। आ.व. २०७१/०७२ मा समितिको जम्मा २१ वटा बैठक बसेको थियो जसको विवरण निम्न अनुसार रहेको छ :

सदस्यहरु	उपस्थित भएको बैठक संख्या	बैठक भत्ता रु.
सञ्चालक श्री विनोद कुमार प्याकुरेल, संयोजक	१९	१७४,०००/-
सञ्चालक श्री गणेशमान श्रेष्ठ, सदस्य	२१	१९४,०००/-
श्री रोशन कुमार न्यौपाने - प्रमुख जोखिम अधिकृत, सदस्य सचिव (तत्कालीन प्रमुख आन्तरिक लेखापरीक्षण तथा अनुपालना)	२१	-

(द) विगत आर्थिक वर्षको कुल व्यवस्थापन खर्चको विवरण
आर्थिक वर्ष २०७१/७२ को कर्मचारी खर्च रु. ४२.९८ करोड र कार्यालय संचालन खर्च रु. ४५.१९ करोड गरी कुल व्यवस्थापन खर्च रु. ८७.३७ करोड रहेको छ।

(ध) सञ्चालक, प्रबन्ध सञ्चालक, कार्यकारी प्रमुख, कम्पनीका आधारभूत शेयरधनी वा निजको नजिकका नातेदार वा निज संलग्न रहेको फर्म, कम्पनी वा संगठित संस्थाले कम्पनीलाई कुनै रकम बुझाउन बाँकी भए सो कुरा

यस सम्बन्धी विवरण लेखा सम्बन्धी टिप्पणीमा उल्लेख गरिएको छ।

(न) सञ्चालक, प्रबन्ध सञ्चालक, कार्यकारी प्रमुख तथा पदाधिकारीहरुलाई भुक्तानी गरिएको पारिश्रमिक, भत्ता तथा सुविधाको रकम

यस सम्बन्धी विवरण यसै प्रतिवेदनको सम्बन्धित स्थानमा तथा लेखा सम्बन्धी टिप्पणीमा उल्लेख गरिएको छ।

(प) शेयरधनीहरुले बुकिलिन बाँकी रहेको लाभांशको रकम :

यस बैंकले आ.व. २०५७/०५८, २०६१/०६२, २०६६/०६७, २०६७/०६८, २०६८/०६९, २०६९/०७० र २०७०/०७१ मा घोषणा गरेको नगद लाभांश मध्ये समीक्षा अवधि सम्म शेयरधनी महानुभावहरुले रु. १६,४२,१५,१८५/३७ भुक्तानी लिन बाँकी रहेको छ। साथै विगत ५ वर्षभन्दा वढी अवधिदेखि लाभांश नलिनुभएका शेयरधनीहरुको विवरण बैंकको वेबसाइटमा राखिएको छ।

(फ) दफा १४१ बमोजिम सम्पत्ति खरिद वा बिक्री गरेको कुराको विवरण :

विगत आ.व.मा बैंकले कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १७५ बमोजिम सम्पत्ति खरिद वा बिक्री गरेको छैन।

(ब) दफा १७५ बमोजिम सम्बद्ध कम्पनी बीच भएको कारोबारको विवरण :

कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १७५ बमोजिम सम्बद्ध कम्पनी बीच कारोबार नभएको।

(ग) यस ऐन तथा प्रचलित कानून बमोजिम सञ्चालक समितिको प्रतिवेदनमा खुलाउनु पर्ने अन्य कुनै कुरा :

१. लेखापरीक्षक

लेखापरीक्षक श्री जी पी राजवाहक एण्ड कम्पनीद्वारा आ.व. २०७१/७२ को बैंकको लेखापरीक्षण सफलतापूर्वक सम्पन्न गर्नुभएकोमा धन्यवाद व्यक्त गर्दछौं। साथै, कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १११ अनुसार आ.व. २०७२/७३ को लागि वर्तमान लेखापरीक्षक श्री जी पी राजवाहक एण्ड कम्पनी पुनः नियुक्ति हुन सक्ने भएकोले लेखापरीक्षण समितिको सिफारिश बमोजिम लेखापरीक्षक नियुक्ति तथा निजको पारिश्रमिक अनुमोदन गर्न यस साधारणसभामा प्रस्ताव पेश गरिएको छ।

२. संस्थागत सुशासन

बैंकले नियमनकारी निकाय तथा कानूनको परिपालनाको निमित्त मात्रै नभई असल व्यावसायिक कार्य तथा आवश्यक पारदर्शिताका निमित्त समेत संस्थागत सुशासनलाई सधैं नै अग्रणी स्थानमा राखेको छ। बैंकको संस्थागत सुशासन संरचना अन्तर्गत सञ्चालक समितिको निष्पक्ष एवं पारदर्शी कार्य प्रणाली, सञ्चालक समितिको हस्तक्षेपमुक्त दैनिक व्यवस्थापकीय कामकारवाही तथा बैंकको कार्य सम्पादन अझ चुस्त र प्रभावकारी बनाउन सञ्चालक समिति अन्तर्गतका समितिहरु रहेका छन्।

बैंकले संस्थागत सुशासनका तीन अभिन्न अङ्ग Integrity, Transparency र Fairness लाई सदैव आत्मसात गर्दै आएको छ र बैंकले आफ्ना शेयरधनी, अन्य सरोकारवालाको हित तथा आफ्ना सेवाग्राहीहरुको माग र सेवाग्राहीलाई दिइने सेवाको गुणस्तर वृद्धि गर्न संस्थागत सुशासनलाई आफ्नो नीति तथा नियमहरुको अभिन्न अङ्ग बनाएको छ र भविष्यमा पनि बनाउदै जानेछ।

बैंकको संस्थागत सुशासनलाई थप चुस्त तथा मजबुत बनाउन बैंकले समीक्षा अवधिमा "संस्थागत सुशासन नीति २०१५" जारी गरेको छ, जसको मुख्य उद्देश्यहरु निम्न उल्लेखित रहेका छन्।

- बैंकका सम्पूर्ण तह, संरचना तथा कार्यहरुमा उच्च संस्थागत सुशासन लागू गर्ने
- बैंकको सम्पूर्ण कार्यहरु आन्तरिक तथा वाह्य नीति अनुरूप पालना गर्न
- बैंकको लक्ष्य, उद्देश्य प्राप्तिका लागि आवश्यक प्रभावकारी नीति, विधि तथा मार्गदर्शन बनाउन र सोको प्रभावकारी रूपमा पालना गराउनुका साथै अनुगमन गर्न

बैंकले निम्न पदाधिकारीहरु सम्मिलित संस्थागत सुशासन समिति गठन गरेको छ ।

– नायव प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	संयोजक
– प्रमुख जोखिम अधिकृत	सदस्य
– प्रमुख वित्त अधिकृत	सदस्य
– प्रमुख मानव संसाधन अधिकृत	सदस्य
– प्रमुख सञ्चालन अधिकृत	सदस्य
– प्रमुख अनुपालना अधिकृत	सदस्य
– प्रमुख आन्तरिक लेखापरीक्षण अधिकृत	सदस्य सचिव

यस समितिले बैंकको संस्थागत सुशासनको मासिक रुपमा पुनरावलोकन गर्नुका साथै आवश्यक सल्लाह सुझावहरु समेत प्रदान गर्ने गरेको छ । बैंकको संस्थागत सुशासन समितिको निम्न बमोजिमका जिम्मेवारीहरु (Terms of Reference) छन् :

- बैंकको संस्थागत सुशासन व्यवस्था नेपाल राष्ट्र बैंकले जारी गरेको एकीकृत निर्देशन भए/नभएको अनुगमन गरी यकिन गर्ने
- बैंकको संस्थागत सुशासन व्यवस्था सम्बन्धी व्यवस्थापन, लेखापरीक्षण समिति तथा सञ्चालक समितिलाई जानकारी दिने
- नेपाल राष्ट्र बैंकले समय समयमा जारी गर्ने नीति निर्देशनहरु पालना भए/नभएको यकिन गर्ने
- बैंकका सम्पूर्ण कर्मचारीहरु बैंकको संस्थागत सुशासन नीति तथा आचारसंहिता सम्बन्धी जानकार रहेको तथा कर्मचारीहरुलाई समय समयमा संस्थागत सुशासन सम्बन्धी आवश्यक तालिम तथा चेतनाका कार्यक्रमहरु सञ्चालन गर्ने
- समितिलाई तोकिएको अन्य विविध जिम्मेवारी पालना गर्ने

यसै बीच समीक्षा अवधिमा कर्मचारी आचारसंहिता पुस्तिका जारी गरी सम्पूर्ण कर्मचारीहरुलाई वितरण गरिएको जानकारी गराउँदछौं ।

३. संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व

बैंक एक असल संस्थागत नागरिक समेत भएको नाताले सामाजिक हित तथा उत्थानको लागि सक्रिय भूमिका निर्वाह गर्दै आइरहेको छ । बैंकद्वारा स्थापित संस्थागत गैर नाफामुखी संस्था NIC ASIA Foundation मार्फत बैंकले हरेक वर्ष सामाजिक हितका कार्यक्रमहरु सञ्चालन गर्दै आएको छ । बैंकले हरेक वर्ष आफ्नो खुद मुनाफाको ०.५० प्रतिशत रकम यो संस्थालाई उपलब्ध गराई उक्त संस्था मार्फत सामाजिक उत्तरदायित्वका कार्यहरु अगाडि बढाई रहेको छ ।

यस बैंकले १२ बैशाख २०७२ मा गएको विनाशकारी महाभुकम्पका कारण पर्न गएको विपत्, मानवीय तथा भौतिक क्षतिलाई मध्यनजर गर्दै आर्थिक सहायता स्वरुप रु.२५,५९,०००/- प्रधानमन्त्री सहायता कोषलाई प्रदान गरेको छ । यसै बीच उक्त विनाशकारी भुकम्पका कारण पिडित परिवारलाई देशका विभिन्न भूकम्प प्रभावित जिल्लाहरुमा सहयोगका कार्यक्रमहरु जस्तै खाद्यान्न वितरण, सरसफाई सम्बन्धित जनचेतनामूलक कार्यक्रमहरु सञ्चालन गर्नुका साथै विभिन्न धार्मिक तथा सांस्कृतिक रुपले महत्वपूर्ण धरोहरहरुको सरसफाईका कार्यक्रमको समेत आयोजना गरेको थियो ।

यसै गरी यस NIC ASIA Foundation ले सुनकोशी नदीमा आएको बाढीका कारण सिन्धुपाल्चोक जिल्ला स्थित मांखा गाविसका बाढी पिडितहरुको उद्धार तथा सहयोगका लागि रु.५,५९,०००/- प्रधानमन्त्री देवी प्रकोप कोषलाई प्रदान गरेको थियो । साथै, यस संस्थाले विपन्न वर्गका पढ्न चाहने जेहेन्दार विद्यार्थीहरु तथा शारीरिक रुपमा अशक्तहरुलाई छात्रवृत्ति प्रदान गरेको छ । यस संस्थाले रक्तदान कार्यक्रम तथा निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण शिविरहरु समेत सञ्चालनमा ल्याउनुका साथै बागमती सरसफाई कार्यक्रममा सक्रिय सहभागिता जनाएको छ । यस संस्थाले टुहुरा बालबालिकाहरु र बृद्ध बृद्धाहरुलाई कपडा तथा उपभोग्य सामानहरु उपलब्ध गराउनुका साथै आर्थिक सहयोगका कार्यक्रमहरु हरेक वर्ष सञ्चालनमा ल्याएको छ ।

४. शेयरधनीसँगको सम्बन्ध तथा शेयरधनीहरुलाई सूचना व्यवस्था

आषाढ मसान्त २०७२ सम्ममा यस बैंकका जम्मा ९०,०५५ शेयरधनीहरु रहनु भएको जानकारी गराउन चाहन्छौं । बैंकले शेयरधनीहरुसँग सूचना आदान प्रदान गर्ने कार्यलाई उच्च प्राथमिकता दिएको छ । वार्षिक साधारण सभामा शेयरधनी महानुभावहरुसँगको प्रत्यक्ष संवादको माध्यमबाट बैंकले मार्ग निर्देशन प्राप्त गर्ने गरेको छ । बैंकको वार्षिक प्रतिवेदन, त्रैमासिक प्रतिवेदन, प्रेस विज्ञप्ती लगायत अन्य जानकारीहरु विभिन्न सञ्चार माध्यम एवं बैंकको वेब साइट www.nicasia-bank.com द्वारा उपलब्ध गराउने गरिएको छ ।

५. धन्यवाद ज्ञापन

हाम्रा शेयरधनी महानुभावहरु, हाम्रा हरेक पाइलामा साथ दिने सहयात्रीहरु हुनुहुन्छ । बैंकको उत्तरोत्तर प्रगति तथा समृद्धिको लागि तपाईंहरुले प्रत्यक्ष तथा अप्रत्यक्ष रुपमा पुऱ्याउनु भएको सहयोग, महत्वपूर्ण सल्लाह, सुझाव, निर्णय तथा मार्गदर्शनले नै बैंक आजको सबल तथा सक्षम अवस्थामा आइपुगेको छ । तपाईं शेयरधनी महानुभावहरुले हामी प्रति देखाउनुभएको सद्भाव तथा विश्वासको सञ्चालक समिति सधैं नै सराहना गर्दछ । हाम्रा हरेक उपलब्धीहरुमा हाम्रा सहयात्रीहरु, हाम्रा सेवाग्राहीहरु र हाम्रा शुभचिन्तकहरुले सधैं नै साथ दिनुभएको छ ।

यस सञ्चालक समितिलाई निरन्तर दिशानिर्देश गर्ने श्री नेपाल राष्ट्र बैंक, श्री नेपाल धितोपत्र बोर्ड, श्री नेपाल स्टक एक्सचेन्ज, श्री कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय, श्री अर्थ मन्त्रालय, श्री नेपाल सरकार तथा अन्य नियमनकारी निकायहरुलाई, उहाँहरुले पुऱ्याउनु भएको सहयोगको लागि कृतज्ञता जाहेर गर्दछ । साथै बैंकको हरेक उपलब्धी र प्रगतिमा आफ्नो कडा परिश्रमका साथ महत्वपूर्ण योगदान पुऱ्याउने बैंकका सबै कर्मचारीहरुको परिश्रमको कदर गर्दै यस सञ्चालक समिति आउँदा वर्षहरुमा सवैसँग यस्तै सहयोगको अपेक्षा राख्दछ ।

सञ्चालक समितिको तर्फबाट

जगदीश प्रसाद अग्रवाल
अध्यक्ष

धितोपत्र दर्ता तथा निष्कासन नियमावली, २०६५ को नियम २२ ✨ को उपनियम (१) बमोजिमको वार्षिक प्रतिवेदन

१. सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन : प्रस्तुत समग्र प्रतिवेदन सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन रहेको ।

२. लेखापरीक्षणको प्रतिवेदन : सम्बन्धित शीर्षकमा उल्लेख गरिएको ।

३. लेखापरीक्षण गरिएको आर्थिक विवरण : वासलात, नाफा तथा नोक्सान, नगद प्रवाह विवरण तथा सम्बद्ध अनुसूचीहरूमा समावेश गरिएको ।

४. कानूनी कारवाही सम्बन्धी विवरण

- (क) गत आ.व.को अन्तिम त्रैमासिक अवधिमा बैंकले तथा बैंकका विरुद्धमा सामान्य व्यावसायिक कारोवार सम्बन्धी मुद्दा बाहेक अन्य मुद्दा नरहेको ।
- (ख) बैंकको संस्थापक वा सञ्चालकले वा संस्थापक वा सञ्चालकको विरुद्धमा प्रचलित नियमको अवज्ञा वा फौजदारी अपराध गरेको सम्बन्धमा मुद्दा दायर भएको कुनै जानकारी प्राप्त नभएको ।
- (ग) कुनै संस्थापक वा सञ्चालक विरुद्ध आर्थिक अपराध गरेको सम्बन्धमा मुद्दा दायर भएको कुनै जानकारी प्राप्त नभएको ।

५. संगठित संस्थाको शेयर कारोवार तथा प्रगतिको विश्लेषण

- (क) धितोपत्र बजार संगठित संस्थाको शेयर कारोवारका सम्बन्धमा व्यवस्थापनको धारणा ।
शेयर कारोवारमा हुने उतार चढाव खुल्ला बजारले प्रतिपादित गरेको मुल्य तथा मान्यता अनुरूप हुने भएकाले यस सम्बन्धमा व्यवस्थापनको धारणा तटस्थ रहेको ।
- (ख) गत वर्षको प्रत्येक त्रैमासिक अवधिमा कारोवार भएको शेयरको कूल संख्या तथा कारोवार भएको दिन सम्बन्धी जानकारी लगायत संगठित संस्थाको अधिकतम, न्यूनतम र अन्तिम शेयर मुल्य ।

आश्विन मसान्त		पौष मसान्त	
अधिकतम मुल्य	रु. ९८५	अधिकतम मुल्य	रु. ८२२
न्यूनतम मुल्य	रु. ७२६	न्यूनतम मुल्य	रु. ६४९
अन्तिम मुल्य	रु. ७९९	अन्तिम मुल्य	रु. ६६६
कारोवार संख्या	२६६२	कारोवार संख्या	१८६३
कारोवार दिन	५४	कारोवार दिन	५७

चैत्र मसान्त		आषाढ मसान्त	
अधिकतम मुल्य	रु. ७१०	अधिकतम मुल्य	रु. ६६५
न्यूनतम मुल्य	रु. ६३७	न्यूनतम मुल्य	रु. ५२९
अन्तिम मुल्य	रु. ६६९	अन्तिम मुल्य	रु. ६९७
कारोवार संख्या	९८५	कारोवार संख्या	१०९९
कारोवार दिन	५६	कारोवार दिन	४७

६. समस्या र चुनौती

- क. आन्तरिक समस्या तथा चुनौती
- बढ्दो प्रतिस्पर्धाका कारण दक्ष जनशक्तिको अभाव तथा बैकमा हाल कार्यरत जनशक्तिलाई समेत कायम राख्ने चुनौती ।
 - दक्ष जनशक्तिको विकास गर्नु तथा उत्प्रेरित गर्नु ।
 - बढ्दो सञ्चालन लागत तथा घट्दो ब्याजदर अन्तर ।
- ख. बाह्य समस्या तथा चुनौती
- प्रतिकूल ब्याजदर तथा तरलताको स्थिति एवम् सोमा हुने आकस्मिक उतारचढाव ।
 - मुद्रास्फिती तथा ब्याजदर बीच सामञ्जस्यता कायम नहुनु ।
 - अत्यधिक तरलता, त्यसबाट नीतिगत अन्वोलबाट उब्जिने बजार जोखिम तथा वित्त व्यवस्थापनका चुनौतीहरु ।
 - तीव्र प्रतिस्पर्धा र त्यसबाट उब्जिएको युक्तिहीन प्रतिस्पर्धात्मक व्यवहार ।
 - सीमित लगानीका अवसरहरु ।
 - घट्दो कर्जा माग ।
 - नेपाल राष्ट्र बैकद्वारा मौद्रिक नीति अन्तर्गत जारी गरिएको चुक्ता पूँजी सम्बन्धी नीतिको पालना ।
 - अस्थिर आर्थिक तथा राजनीतिक वातावरण ।

७. संस्थागत सुशासन

सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन अन्तर्गत सम्बन्धित शीर्षकमा उल्लेख गरिएको

८. विवरणपत्रमा प्रक्षेपण गरिएका र लेखापरीक्षण भएको विवरणहरुमा बीस प्रतिशत वा सो भन्दा बढी फरक सम्बन्धी विवरण ।

“७.२५% NIC ASIA Bond 2077” ऋणपत्र निष्काशनका बखत बैकले प्रकाशित गरेको विवरणपत्रमा प्रक्षेपण गरिएका र बैकको लेखापरीक्षण पश्चातको वास्तविक वित्तीय विवरणमा भएको २० प्रतिशत वा सो भन्दा बढीको परिवर्तन सम्बन्धी विवरण ।

विवरण	प्रक्षेपित वित्तीय विवरण	लेखापरीक्षण भएको वित्तीय विवरण	फरक (%)	२० प्रतिशत भन्दा बढी फरक पर्नुका कारण
सापटी	२,७०,५४०	—	(१००)	उच्च तरलताको कारण प्रक्षेपण अनुसार सापटी आव (शक नपरेको ।
भुक्तानी दिन बाँकी बिल	३,२७,२५३	४१,०१८	(८७)	प्रक्षेपण गरिएको भन्दा कम व्यवस्थापकीय चेक तथा ड्राफ्टको व्यवसाय भएकोले ।
आयकर दायित्व	१,१४,२४५	८२	(१००)	प्रक्षेपण गरिए अनुसारको खुद मुनाफा नभएकोले ।
अन्य दायित्व	१४,४६,८६७	९,४७,७६६	(३४)	लेखापरीक्षण प्रतिवेदनमा Forward Contract को कारणबाट सिर्जना भएको रकम रु.२ अर्ब ४५ करोड सम्पत्ति तथा दायित्वको समायोजन गरिएकोले ।
अल्पकालीन लगानी	२,७०,११५	—	(१००)	प्रक्षेपण गरिए अनुसारको अल्पकालीन लगानी नभएकोले ।
स्थिर सम्पत्ति	७,२६,३७१	५६६,८६६	(२२)	प्रक्षेपण गरिए अनुसारको व्यवसाय तथा शाखा विस्तार नभएकोले ।
अन्य सम्पत्ति	२५,८९,५६४	१०,११,६०२	(६१)	लेखापरीक्षण प्रतिवेदनमा Forward Contract को कारणबाट सिर्जना भएको रकम रु.२ अर्ब ४५ करोड सम्पत्ति तथा दायित्वको समायोजन गरिएकोले ।

विवरण	प्रक्षेपित वित्तीय विवरण	लेखापरीक्षण भएको वित्तीय विवरण	फरक (₹)	१० प्रतिशत भन्दा बढी फरक पर्नुका कारण
व्याज आम्दानी	५५,४१,९२७	३९,१७,७५९	(२९)	प्रक्षेपण गरिए भन्दा कम व्याजदरमा लगानी तथा कम कर्जा तथा सापटीको प्रवाह भएकोले र कर्जा तथा लगानीको औसत प्रतिफलमा २.१४ प्रतिशतले भारी गिरावट आएकोमा निक्षेप तथा सापटीको औसत लागतमा भने ०.८७ प्रतिशतले मात्र गिरावट आएकोले।
व्याज खर्च	३३,९३,१०९	२३,४०,२८८	(३१)	अत्याधिक तरलताका कारण निक्षेपको लागतमा प्रक्षेपणको तुलनामा कमी आएकोले।
कमिशन तथा डिस्काउन्ट	१,७२,४८७	१,३१,६२४	(२४)	प्रक्षेपण गरिए भन्दा कम कर्जा तथा सापटी तथा ट्रेड (प्रतितपत्र तथा बैंक ग्यारेण्टी) व्यवसाय प्रवाह भएकोले।
अन्य सञ्चालन आम्दानी	३,५०,०२५	२,६६,७१३	(३७)	प्रक्षेपण गरिएको भन्दा कम कार्ड व्यवसाय तथा कम कर्जा तथा सापटी प्रवाह भएकोले।
सटही घटबढ आम्दानी	१,९०,०५८	१,२६,४०३	(३३)	प्रक्षेपण गरिए भन्दा कम ट्रेड व्यवसाय भएकोले।
अन्य सञ्चालन खर्च	६,०३,१५७	४,५१,८२१	(२५)	प्रक्षेपण गरिए अनुसारको शाखा सञ्जाल बिस्तार नभएको, त्यस खर्चमा कमी भएको तथा स्रोत साधनको अधिकतम प्रयोग गरिएकोले।
सञ्चालन मुनाफा	१६,७५,५९०	८,६८,२३४	(४८)	उच्च तरलताको कारणले प्रक्षेपण गरिएको भन्दा बढी व्याजदर अन्तरमा गिरावट तथा प्रक्षेपण भन्दा अन्य सञ्चालन आम्दानीमा कमी भएकोले।
खुद मुनाफा	१०,६६,२८५	६,८०,३१७	(३६)	उच्च तरलताको कारणले प्रक्षेपण गरिएको भन्दा बढी व्याजदर अन्तरमा गिरावट तथा प्रक्षेपण भन्दा अन्य सञ्चालन आम्दानीमा कमी भएकोले।

९. नियम २२ को उपनियम (५) सँग सम्बन्धित विशेष घटना वा परिस्थिति सम्बन्धी विवरण :

१) संगठित संस्थाको विनियममा संशोधन :

क) सञ्चालकहरूको पारिश्रमिक, भत्ता र सुविधा सम्बन्धी व्यवस्थामा परिवर्तन भएको र उक्त संशोधन मिति २०७१/१२/०९ बाट लागू भएको।

२) संगठित संस्थाको सञ्चालक वा उच्च व्यवस्थापकीय तहका अधिकृतको परिवर्तन

क) सञ्चालकले सञ्चालक समितिबाट राजिनामा दिनु भएको

- नाम : लोकमान्य गोल्छा
- अलग भएको मिति : २०७१/०९/०६

ख) प्रमुख कार्यकारी अधिकृतको कार्यकाल समाप्त भएको

- नाम : सशिन जोशी
- अलग भएको मिति : २०७२/०२/२९

ग) नायव महाप्रबन्धकले राजिनामा दिनु भएको

- नाम : निरज श्रेष्ठ
- अलग भएको मिति : २०७१/०५/१९

३) लाभांश घोषणा वा पूँजी संरचनामा परिवर्तन :

आर्थिक वर्ष २०७१/७२ मा मिति : २०७१/०९/२७ मा सम्पन्न यस बैंकको सत्रौं वार्षिक साधारण सभाको निर्णय भए बमोजिम १५ प्रतिशत नगद लाभांश तथा १५ प्रतिशत बोनस शेयर प्रदान गरिएको

**एन आइ सी एशिया बैंक लिमिटेडका
शेयरधनी महानुभावहरू समक्ष
लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन**

हामीले श्री एन आइ सी एशिया बैंक लिमिटेड को (यस पछि 'बैंक' भनिएको) आपाढ ३१, २०७२ (जुलाई १६, २०१५) को वासलात, सो मितिमा समाप्त भएको आर्थिक वर्षको नाफा-नोक्सान हिसाव, नगद प्रवाह विवरण तथा इक्विटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धि विवरण को लेखापरीक्षण सम्पन्न गरेका छौं। वित्तीय विवरणहरू प्रतिको उत्तरदायित्व बैंकको व्यवस्थापनमा रहेको छ। ती वित्तीय विवरणहरू उपर लेखापरीक्षणको आधारमा आफ्नो मन्तव्य जारी गर्नु हाम्रो उत्तरदायित्व हो।

नेपाल लेखापरीक्षण मान तथा प्रासङ्गिक प्रचलनको आधारमा लेखापरीक्षण सम्पन्न गरिएको छ। वित्तीय विवरण सारभूतरूपमा गलत आँकडाहित छ भन्ने कुरामा विश्वस्त हुनका लागि ती लेखापरीक्षण मान तथा प्रासङ्गिक प्रचलन अनुसार लेखापरीक्षण योजना तयार गरी तदनुसार लेखापरीक्षण सम्पन्न गर्नुपर्दछ। वित्तीय विवरणमा उल्लेखित रकम र खुलाईएका अन्य विवरणलाई पुष्ट्याई गर्ने प्रमाणको छडके परीक्षण समेत लेखापरीक्षणमा समावेश हुन्छ। बैंकले अवलम्बन गरेको लेखा सिद्धान्त, व्यवस्थापनले गरेका महत्वपूर्ण अनुमान एवं वित्तीय विवरण प्रस्तुतीको समय स्थितिको मूल्याङ्कन पनि लेखापरीक्षणमा समावेश हुन्छ। लेखापरीक्षणले हाम्रो मन्तव्यलाई पर्याप्त आधार प्रदान गर्ने कुरामा हामी विश्वस्त छौं।

उपरोक्तानुसार वित्तीय विवरणको परीक्षण गरी देहाय वमोजिम प्रतिवेदन प्रस्तुत गरेका छौं :

- (१) हामीले लेखापरीक्षणको सिलसिलामा आवश्यक ठानेका सबै सूचना र स्पष्टीकरणहरू पायौं।
- (२) संलग्न वासलात, नाफा-नोक्सान हिसाव तथा तत् सम्बन्धी अनुसूचीहरू नेपाल राष्ट्र बैंकले तोकेको ढाँचामा प्रस्तुत गरिएका छन् र बैंकले राखेको हिसाव-कितावसंग दुरुस्त रहेका छन्।
- (३) बैंकले आफ्नो हिसाव-किताव प्रचलित कानून र प्रचलन अनुसार ठीकसंग राखेको छ।
- (४) बैंकका शाखाहरूबाट प्राप्त विवरणहरू स्वतन्त्र लेखापरीक्षण नगरिएको भएतापनि लेखापरीक्षणको निमित्त पर्याप्त रहेका छन्।
- (५) बैंकले नेपाल राष्ट्र बैंकको विद्यमान निर्देशनहरू वमोजिम पूँजीकोष, जोखिम व्यहोर्ने कोष तथा सम्पत्तिको सम्भाव्य हानीको लागि पर्याप्त रकम व्यवस्था गरेको छ।

(६) हामीले प्राप्त गरेको सूचना एवं हामीलाई दिइएको स्पष्टीकरण तथा बैंकको हिसाव कितावको परीक्षणबाट, बैंकको संचालक समिति वा बैंकका कुनै अधिकृतले कानूनी व्यवस्था विपरित काम गरेको वा बैंकलाई प्रत्यक्ष हानी नोक्सानी गरेको वा हिनामिना गरेको वा नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशनको उल्लंघन गरेको वा बैंक र यसका निक्षेपकर्ताहरूको हित र सुरक्षा विरुद्ध काम गरेको हाम्रो जानकारीमा आएन।

(७) बैंकको कारोवार सन्तोषजनक रूपमा संचालन भएको र बैंकको अख्तियारी भित्र रहेको पायौं।

(८) हामीले पाएसम्मको सूचना एवं हामीलाई दिइएको स्पष्टीकरण तथा संलग्न लेखा नीतिहरू (अनुसूची ३२) र लेखा सम्बन्धी टिप्पणी (अनुसूची ३३) लाई साथै अध्ययन गर्दा :

(क) वासलातले बैंकको आपाढ ३१, २०७२ (जुलाई १६, २०१५) को आर्थिक अवस्था,

(ख) नाफा-नोक्सान हिसावले उक्त मितिमा समाप्त वर्षको संचालन नतिजा, तथा

(ग) नगद प्रवाह विवरण तथा इक्विटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धि विवरणले उक्त मितिमा समाप्त वर्षको नगद प्रवाह तथा इक्विटीमा भएको परिवर्तनको उचित तथा यथार्थ स्थिति चित्रण गर्दछ।

र यी विवरणहरू कम्पनी ऐन २०६३, बैंक तथा वित्तीय संस्था ऐन २०६३ र प्रचलित कानूनका अधिनमा रही लागु गर्न सकिने हदसम्म नेपाल लेखामान (Nepal Accounting Standards) तथा लेखाको सर्वमान्य सिद्धान्त तथा प्रचलन अनुसार ठिक संग तयार गरिएका छन्।

Rajen Shrestha



सि.ए. रन्जीव श्रेष्ठ
साम्भेदार

जि.पी. राजवाहक एण्ड कम्पनी
चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स

स्थान : काठमाडौं
मिति : पौष ०५, २०७२

वासलात

३१ आषाढ २०७९ (१६ जुलाई २०१५) मसान्तको



पूँजी तथा दायित्व	अनुसूची	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु
१. शेयर पूँजी	१	३,६९,५०,१५,८७२	२,६५,८२,८४,८००
२. जगेडा तथा कोषहरु	२	१,८०,३७,६८,४३३	२,२१,४७,४७,१९७
३. ऋणपत्र तथा बण्ड	३	५०,००,००,०००	५०,००,००,०००
४. तिर्न बाँकी कर्जा सापटी	४	-	-
५. निक्षेप दायित्व	५	५३,४७,७१,८४,२३९	४४,९८,४२,१८,४६७
६. भुक्तानी दिनुपर्ने विलहरु	६	४,१०,१७,९८६	४,६५,४३,९०१
७. प्रस्तावित नगद लाभांश		५,४५,६४,७९३	३४,६७,३२,८००
८. आयकर दायित्व		८२,२२५	-
९. अन्य दायित्व	७	९४,७७,६५,६६७	७४,९९,५८,६३५
कुल पूँजी तथा दायित्व		६०,५१,९३,९९,२१५	५१,५०,०४,८५,८००

सम्पत्ति	अनुसूची	यस वर्ष रु	गत वर्ष रु
१. नगद मौज्जात	८	१,०४,१५,६६,५४१	७७,६१,३७,१६७
२. नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात	९	४,७६,२९,५५,०४९	५,१८,६५,४८,३०१
३. बैंक / वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	१०	८६,७९,९२,४०८	१,२२,०७,०५,३०२
४. माग तथा अत्य सुचनामा प्राप्त हुने रकम	११	-	-
५. लगानी	१२	१०,१२,४०,८०,६९०	६,४८,५३,७०,६६८
६. कर्जा सापटी तथा विल खरीद	१३	४२,१४,४३,३६,६८८	३६,३२,५०,७०,०७३
७. स्थिर सम्पत्ति	१४	५६,६८,६५,७६२	५२,३३,१९,९५४
८. गैर बैंकिङ सम्पत्ति	१५	-	-
९. अन्य सम्पत्ति	१६	१,०१,१६,०२,०७७	९८,३३,३४,३३५
कुल सम्पत्ति		६०,५१,९३,९९,२१५	५१,५०,०४,८५,८००

संभावित दायित्व	अनुसूची १७
सञ्चालकहरुको घोषणा	अनुसूची २९
पूँजी कोष तालिका	अनुसूची ३०
जोखिम भारत सम्पत्ति विवरण तालिका	अनुसूची ३०(क)
प्रमुख सुचाकाङ्कहरु	अनुसूची ३१
प्रमुख लेखा नीतिहरु	अनुसूची ३२
लेखा सम्बन्धी टिप्पणीहरु	अनुसूची ३३
संस्थापकहरुको कर्जा विवरण	अनुसूची ३४
लेखापरीक्षण नभएको वित्तीय विवरण	अनुसूची ३५
लेखापरीक्षण नभएको र लेखापरीक्षण भएको वित्तीय विवरणको तुलनात्मक विवरण	अनुसूची ३६

अनुसूची १ देखि १७ र अनुसूची ३२ र ३३ यस वासलातको अभिन्न अंग हुन् ।

विशाल सिग्देल
प्रबन्धक-वित्त

लक्ष्मण रिसाल
का.मु.प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

जगदीश प्रसाद अग्रवाल
अध्यक्ष

यसै मितिको हाम्रो संलग्न
प्रतिवेदन अनुसार

तुलसी राम अग्रवाल
संचालक

त्रिलोक चन्द्र अग्रवाल
संचालक

राम चन्द्र संघई
संचालक

सि.ए. रन्जीव श्रेष्ठ
साभेदार
जी.पी. राजवाहक एण्ड कम्पनी
चार्टर्ड एकाउण्टेन्ट्स

बिरेन्द्र कुमार संघई
संचालक

बिनोद कुमार प्याकुरेल
संचालक

राजेन्द्र अर्याल
संचालक

काठमाण्डौ
मिति: २०७२/९/५

गणेश मान श्रेष्ठ
संचालक

नाफा-नोक्सान हिसाव

१ आठवण २०७१ देखि ३१ आषाढ २०७२ सम्म (१७ जुलाई २०१४ देखि १६ जुलाई २०१५)



रु.मा

विवरण	अनुसूच	यस वर्ष	गत वर्ष
१. व्याज आम्दानी	१८	३,९१,७७,५९,४५८	३,९९,५०,०५,१११
२. व्याज खर्च	१९	२,३४,०२,८७,७४०	२,१९,६७,८२,५७५
खुद व्याज आम्दानी		१,५७,७४,७१,७१८	१,७९,८२,२२,५३६
३. कमिशन तथा डिस्काउण्ट	२०	१३,१६,२३,५१४	१४,३१,८१,८७३
४. अन्य सञ्चालन आम्दानी	२१	२६,६७,१२,७६५	१९,६४,०३,०९९
५. सटही घटबढ आम्दानी	२२	१२,६४,०२,९४५	१०,१०,२६,२९३
कुल सञ्चालन आम्दानी		२,१०,२२,१०,९४२	२,२३,८८,३३,८०१
६. कर्मचारी खर्च	२३	४२,१७,७७,५९५	३७,८४,४०,४८०
७. अन्य सञ्चालन खर्च	२४	४५,१८,२०,६२९	३८,५३,६६,३१२
८. सटही घटबढ नोक्सान	२२	-	-
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको सञ्चालन मुनाफा		१,२२,८६,१२,७१९	१,४७,५०,२७,००९
९. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरु	२५	३६,०३,७८,६६७	२५,९०,५३,५११
सञ्चालन मुनाफा		८६,८२,३४,०५२	१,२१,५९,७३,४९८
१०. गैर सञ्चालन आम्दानी / (नोक्सान)	२६	१,३४,१३,४४३	७९,३४,२१३
११. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था बाट फिर्ता	२७	१८,३०,७३,३३६	१३,४८,९२,८३०
नियमित कारोवारबाट मुनाफा		१,०६,४७,२०,८३०	१,३५,८८,००,५४१
१२. असामान्य कारोवारहरुबाट भएको आम्दानी / (खर्च)	२८	३०,३८,६७९	(५,००,००,०००)
सम्पूर्ण कारोवार समावेश पछिको खुद मुनाफा		१,०६,७७,५९,५१०	१,३०,८८,००,५४१
१३. कर्मचारी वोनस व्यवस्था		९,७०,६९,०४६	११,८९,८१,८६७
१४. आयकर व्यवस्था		२९,०३,७३,३६३	३५,८२,२९,८०२
यस वर्षको कर व्यवस्था		२८,७१,२१,२९२	३५,६८,०२,७१२
स्थगन कर (आम्दानी) / खर्च		३२,५२,०७१	१४,२७,०९०
गत वर्षको थप कर		-	-
खुद नाफा		६८,०३,१७,१०१	८३,१५,८८,८७२

अनुसूची १८ देखि २८ र अनुसूची ३२ र ३३ यस नाफा नोक्सान हिसावको अभिन्न अंग हुन् ।

विशाल सिग्देल
प्रबन्धक-वित्त

लक्ष्मण रिसाल
का.मु.प्रमूख कार्यकारी अधिकृत

जगदीश प्रसाद अग्रवाल
अध्यक्ष

यसै मितिको हाम्रो संलग्न
प्रतिवेदन अनुसार

तुलसी राम अग्रवाल
संचालक

त्रिलोक चन्द अग्रवाल
संचालक

राम चन्द्र संघई
संचालक

सि.ए. रन्जीव श्रेष्ठ
सार्भकार

विरेन्द्र कुमार संघई
संचालक

बिनोद कुमार प्याकुरेल
संचालक

राजेन्द्र अर्याल
संचालक

जी.पी. राजवाहक एण्ड कम्पनी
चार्टर्ड एकाउण्टेन्ट्स

गणेश मान श्रेष्ठ
संचालक

काठमाण्डौ
मिति: २०७२/९/५

नगद प्रवाह विवरण

१ आषाढ २०७९ देखि ३१ आषाढ २०७९ सम्म (१७ जुलाई २०१४ देखि १६ जुलाई २०१५)



रु.मा

विवरण	यस वर्ष	गत वर्ष
क. कारोबार सञ्चालनबाट नगद प्रवाह		
१. नगद प्राप्ति	४,३०,४०,१५,९०९	४,२८,५८,३९,०७४
१.१ व्याज आम्दानी	३,७६,९८,७७,०८२	३,८३,९९,३७,२६३
१.२ कमिशन तथा डिस्काउन्ट आम्दानी	१४,१०,२३,११६	१४,८४,७२,४१९
१.३ विदेशी विनिमय कारोबारबाट आम्दानी	१२,६४,०२,९४५	१०,१०,२६,२९३
१.४ अपलेखित कर्जाको असुली	-	-
१.५ अन्य आम्दानी	२६,६७,१२,७६५	१९,६४,०३,०९९
२. नगद भुक्तानी	(३,३९,५०,३९,७२७)	(३,२९,९३,७७,५३५)
२.१ व्याज खर्च	(२,२३,६५,९३,५३४)	(२,१९,१३,७०,८७४)
२.२ कर्मचारी खर्च	(५५,०९,५१,२६४)	(४७,७३,११,०४७)
२.३ कार्यालय सञ्चालन खर्च	(३४,०३,७४,५२४)	(२९,९९,३५,८९९)
२.४ आयकर भुक्तानी	(२६,७१,२०,४०६)	(३२,६८,९६,५४४)
२.५ अन्य खर्च	-	(३८,६३,१७१)
कार्यगत पूँजी गतिविधि अधिको नगद प्रवाह	९०,८९,७६,१८१	९८,६४,६१,५३९
सञ्चालन सम्बन्धी चालु सम्पत्तिमा कमी / (वृद्धि)	(८,५४,९३,९८,०१७)	(५,६२,९४,७०,९८५)
१. माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकममा कमी / (वृद्धि)	-	९५,८०,०००
२. अन्य अल्पकालीन लगानीमा कमी / (वृद्धि)	(२,४६,२३,४६,९८३)	(८३,७८,६८,६४४)
३. कर्जा तथा विल्स खरीदमा कमी / (वृद्धि)	(६,०२,५८,१८,९००)	(४,९३,९७,१२,२७९)
४. अन्य सम्पत्तिमा कमी / (वृद्धि)	(६,१२,३२,१३४)	१३,८५,२९,९३८
सञ्चालन सम्बन्धी चालु दायित्वमा (कमी) / वृद्धि	८,६१,१८,०१,९२७	४,८१,५३,३९,७५१
१. निक्षेप दायित्वमा (कमी) / वृद्धि	८,४९,२९,६५,७७२	५,०७,५४,४४,२५४
२. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिटमा (कमी) / वृद्धि	-	-
३. अल्पकालीन सापटीमा (कमी) / वृद्धि	-	(२०,४०,१७,४९८)
४. अन्य दायित्वमा (कमी) / वृद्धि	११,८८,३६,१५५	(५,६०,८७,००५)
कारोबार सञ्चालनबाट भएको कुल नगद प्रवाह	९७,१३,८०,०९२	१७,२३,३०,३०५
ख. लगानी कारोबारमा नगद प्रवाह		
१. दीर्घकालीन लगानीमा कमी / (वृद्धि)	(१,१९,१५,९२,०७०)	१,१२,६२,२३,८२५
२. स्थिर सम्पत्ति कमी / (वृद्धि)	(१५,८२,०९,५३८)	(४,२४,८४,३५८)
३. दीर्घकालीन लगानीमा व्याज आम्दानी	१६,७३,३३,४८२	२२,५५,७०,३५५
४. लाभांश आम्दानी	१,०१,७९,२३६	४४,२२,१०३
५. अन्य	४,४३,१७,०४९	१,४०,५३,०११
लगानी कारोबारबाट भएको कुल नगद प्रवाह	(१,१२,७९,७९,८४०)	१,३२,७७,८४,९३५
ग. वित्तीय श्रोत कारोबारबाट नगद प्रवाह		
१. दीर्घकालीन ऋण मा (कमी) / वृद्धि (वण्ड, डिबेन्चर आदि)	-	५०,००,००,०००
२. शेयर पूँजीमा (कमी) / वृद्धि	-	-
३. अन्य दायित्वमा (कमी) / वृद्धि	(२,४३,८१,८४९)	(१,३६,९४४)
४. नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त सहूलियत / पुनरकर्जामा (कमी) / वृद्धि	-	-
५. लाभांश भुक्तानी	(३२,९८,९५,१७५)	(४९,९४,६३,५१५)
वित्तीय कारोबारबाट भएको नगद प्रवाह	(३५,४२,७७,०२४)	३,९९,५४१
घ. नगद तथा बैंक मौज्जातको विनिमय दरमा भएको फरकबाट आम्दानी/खर्च	-	-
ङ. यस वर्ष सम्पूर्ण गतिविधिबाट नगद प्रवाह (क+ख+ग+घ)	(५१,०८,७६,७७२)	१,५०,०५,१४,७८१
च. नगद तथा बैंकमा रहेको शुरु मौज्जात	७,१८,३३,९०,७७०	५,६८,२८,७५,९८९
छ. नगद तथा बैंकमा रहेको अन्तिम मौज्जात	६,६७,२५,१३,९९८	७,१८,३३,९०,७७०

विशाल सिग्देल
प्रबन्धक-वित्तलक्ष्मण रिसाल
का.मु.प्रमुख कार्यकारी अधिकृतजगदीश प्रसाद अग्रवाल
अध्यक्षयसै मितिको हाम्रो संलग्न
प्रतिवेदन अनुसारतुलसी राम अग्रवाल
संचालकत्रिलोक चन्द अग्रवाल
संचालकराम चन्द्र संघई
संचालकसि.ए. रन्जीव श्रेष्ठ
सार्भकार
जी.पी. राजवाहक एण्ड कम्पनी
चार्टर्ड एकाउन्टेन्ट्सविरेन्द्र कुमार संघई
संचालकबिनोद कुमार प्याकुरेल
संचालकराजेन्द्र अर्याल
संचालककाठमाण्डौं
मिति: २०७२/९/५गणेश मान श्रेष्ठ
संचालक

नाफा नोक्सान बाँडफाँड हिसाब

आर्थिक वर्ष २०७१/७२



रु.मा

विवरण	चालु वर्ष २०७१/७२	गत वर्ष २०७०/७१
आम्दानी		
१. गत वर्षसम्मको सञ्चित मुनाफा	१७,०७,१४,२२०	३७,८१,६३७
२. यस वर्षको खुद नाफा	६८,०३,१७,१०१	८३,१५,८८,८७२
३. पूँजी समायोजन कोष बाट फिर्ता	-	२०,००,००,०००
४. स्थगन कर जगेडाकोष	३२,५२,०७१	१४,२७,०९०
५. पूँजीगत जगेडाबाट फिर्ता	४५,१९,०८,४१६	-
६. शेयर प्रिमियमबाट फिर्ता	६,७८,३८,४११	-
जम्मा	१,३७,४०,३०,२१९	१,०३,६७,९७,५९९
खर्च		
१. गत वर्षसम्मको सञ्चित नोक्सान		
२. यस वर्षको नोक्सान	-	-
३. साधरण जगेडाकोष	१३,६०,६३,४२२	१६,६३,१७,७७६
४. भैपरी आउने जगेडा	-	-
५. संस्था विकास कोष	-	-
६. लाभांश समीकरण कोष	-	-
७. कर्मचारी सम्बन्धी जगेडाहरु	-	-
८. प्रस्तावित लाभांश	५,४५,६४,७९३	३४,६७,३२,८००
९. प्रस्तावित बोनस शेयर	१,०३,६७,३१,०७२	३४,६७,३२,८००
१०. विशेष जगेडा कोष	-	-
११. सटही घटबढ कोष	-	६३,००,००३
१२. पूँजी फिर्ता जगेडा कोष	-	-
१३. पूँजी समायोजन कोष	-	-
१४. एन आई सि एशिया बण्ड फिर्ता जगेडा कोष	७,१४,२८,५७२	-
१५. स्थगन कर कोष	-	-
१६. लगानी समायोजन कोष	३,४२,००,४९२	-
जम्मा	१,३३,२९,८८,३५१	८६,६०,८३,३७९
सञ्चित मुनाफा	४,१०,४१,८६८	१७,०७,१४,२२०

विशाल सिग्देल
प्रबन्धक-वित्त

लक्ष्मण रिसाल
का.मु.प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

जगदीश प्रसाद अग्रवाल
अध्यक्ष

यसै मितिको हाम्रो संलग्न
प्रतिवेदन अनुसार

तुलसी राम अग्रवाल
संचालक

त्रिलोक चन्द अग्रवाल
संचालक

राम चन्द्र संघई
संचालक

सि.ए. रन्जीव श्रेष्ठ
साभेदार
जी.पी. राजवाहक एण्ड कम्पनी
चार्टर्ड एकाउण्टेन्ट्स

विवेन्द्र कुमार संघई
संचालक

बिनोद कुमार प्याकुरेल
संचालक

राजेन्द्र अर्याल
संचालक

काठमाण्डौ
मिति: २०७२/९/५

गणेश मान श्रेष्ठ
संचालक

इवटीटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धी विवरण

आर्थिक वर्ष २०७१/७२ को



रु. मा

विवरण	शेयर पूंजी	सञ्चित नाफा (नोक्सान)	साधारण जगेडा कोष	पुजी गत जगेडा कोष	शेयर प्रिमियम कोष	सट्टी घटबढ कोष	स्थगनकर कोष	समायोजन कोष	लगानी अन्य जगेडा तथा कोष	कुल रकम
श्रावण १, २०७१ को मौज्जात स्थगन कर कोषमा सारेको	२,६५,८२,८४,८००	१७,०७,१४,२२०	९१,४०,४२,७००	१,००,००,००,०००	६,७८,३८,४११	३,३३,१४,१७२	२,८१,९३,०७४	६,४४,६२०	-	४,८७,३०,३१,९९७
समायोजित मौज्जात	२,६५,८२,८४,८००	१७,०७,१४,२२०	९१,४०,४२,७००	१,००,००,००,०००	६,७८,३८,४११	३,३३,१४,१७२	२,८१,९३,०७४	६,४४,६२०	-	४,८७,३०,३१,९९७
यस वर्षको समायोजन										
यस आ. व. को खुद नाफा	-	६८,०३,१७,१०१	-	-	-	-	-	-	-	६८,०३,१७,१०१
साधारण जगेडा कोषमा सारेको	-	(१३,६०,६३,४२२)	१३,६०,६३,४२२	-	-	-	-	-	-	-
प्रस्तावित नगत लाभांश	-	(५,४५,६४,७९३)	-	-	-	-	-	-	-	(५,४५,६४,७९३)
प्रस्तावित वोनस शेयर	१,०३,६७,३१,०७२	(१,०३,६७,३१,०७२)	-	-	-	-	-	-	-	-
सट्टी घटबढ कोषमा सारेको	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
बण्ड फिर्ता जगेडा कोषमा सारेको	-	(७१,४,२८,५७२)	-	-	-	-	-	-	७१,४,२८,५७२	-
पूजी समायोजन कोषमा सारेको	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
पूजी समायोजन कोषबाट सारेको	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
स्थगन कर जगेडा कोषबाट सारेको	-	३२,५२,०७१	-	-	-	-	(३२,५२,०७१)	-	-	-
लगानी समायोजन कोषबाट सारेको	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अन्य जगेडा कोषमा सारेको	-	-	-	-	-	-	(२,४९,४१,००३)	-	२,४९,४१,००३	-
लगानी समायोजन कोषमा सारेको	-	(३,४२,००,४९२)	-	-	-	-	-	३,४२,००,४९२	-	-
पूजीगत जगेडा कोषबाट सारेको	-	४५,१९,०८,४१६	-	(४५,१९,०८,४१६)	-	-	-	-	-	-
शेयर प्रिमियम कोषबाट सारेको	-	६,७८,३८,४११	-	-	(६,७८,३८,४११)	-	-	-	-	-
आषाढ ३१, २०७२ को मौज्जात	३,६९,५०,१५,८७२	४,१०,४१,८६८	१,०५,०१,०६,१२२	५,४८,०९,५८४	-	३,३३,१४,१७२	-	३,४८,४५,११२	९,६३,६९,५७५	५,४९,८७,८४,३०५

शेयर पूँजी

३१ आषाढ २०७२



अनुसूची १

विवरण	आषाढ ३१, २०७२	आषाढ ३१, २०७१
१. शेयर पूँजी		
१.१ अधिकृत पूँजी	३,६०,००,००,०००	३,६०,००,००,०००
क. ३६,०००,००० साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	३,६०,००,००,०००	३,६०,००,००,०००
ख..... नन्रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	-	-
ग..... रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. ज्ञण ले	-	-
१.२ जारी पूँजी	२,६५,८२,८४,८००	२,३१,१५,५२,०००
क. २६,५८२,८४८ साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	२,६५,८२,८४,८००	२,३१,१५,५२,०००
ख. नन्रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	-	-
ग. रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	-	-
१.३ चूक्ता पूँजी	२,६५,८२,८४,८००	२,३१,१५,५२,०००
क. २६,५८२,८४८ साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	२,६५,८२,८४,८००	२,३१,१५,५२,०००
ख. नन्रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	-	-
ग. रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	-	-
१.४ प्रस्तावित वोनस शेयर	१,०३,६७,३१,०७२	३४,६७,३२,८००
१.५ कल्स इन एडभान्स	-	-
जम्मा चुक्ता पूँजी	३,६९,५०,१५,८७२	२,६५,८२,८४,८००

शेयर स्वामित्व विवरण

३१ आषाढ २०७२

विवरण	आषाढ ३१, २०७२		आषाढ ३१, २०७१	
	%	शेयर पूँजी	%	शेयर पूँजी
१. स्वदेशी स्वामित्व				
१.१ नेपाल सरकार	-	-	-	-
१.२ वर्गका इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाहरु	-	-	-	-
१.३ अन्य इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाहरु	-	-	-	-
१.४ अन्य संस्थाहरु	४.३१	११,४५,०४,२९०	४.७६	११,०१,१४,१००
१.५ सर्वसाधारण	९५.६९	२,५४,३७,८०,५१०	९५.२४	२,२०,१४,३७,९००
१.६ अन्य	-	-	-	-
२. वैदेशिक स्वामित्व	-	-	-	-
जम्मा	१००.००	२,६५,८२,८४,८००	१००.००	२,३१,१५,५२,०००

०.५ प्रतिशत वा सो भन्दा बढी स्वामित्व भएका शेयरधनीको विवरण

३१ आषाढ २०७२



रु. मा

शेयरधनीको नाम	शेयर संख्या	प्रतिशत	रकम
१. त्रिलोक चन्द्र अग्रवाल	२५,३९,१५३	९.५५%	२५,३९,१५,३००
२. सुवास चन्द्र संघाई	१४,१८,३४७	५.३४%	१४,१८,३४,७००
३. तुलसी राम अग्रवाल	१२,८८,७०१	४.८५%	१२,८८,७०,१००
४. राम चन्द्र संघाई	११,७२,९९९	४.४१%	११,७२,९९,९००
५. निकुन्ज अग्रवाल	१०,९१,४५९	४.११%	१०,९१,४५,९००
६. अनुज अग्रवाल	१०,०६,७८९	३.७९%	१०,०६,७८,९००
७. लोकमान्य गोल्छा	८,२४,५८०	३.१०%	८,२४,५८,०००
८. दिवाकर गोल्छा	८,२४,४३१	३.१०%	८,२४,४३,१००
९. जगदीश प्रसाद अग्रवाल	६,७३,१२३	२.५३%	६,७३,१२,३००
१०. गोविन्द लाल संघाई	६,४८,१११	२.४४%	६,४८,११,१००
११. वासुदेव गोल्यान	५,९०,३२०	२.२२%	५,९०,३२,०००
१२. अशोक कुमार अग्रवाल	६,०६,१०२	२.२८%	६,०६,१०,२००
१३. अक्षय गोल्यान	५,१४,७८७	१.९४%	५,१४,७८,७००
१४. नेपाल लाईफ इन्स्युरेन्स कम्पनी	३,७२,२८१	१.४०%	३,७२,२८,१००
१५. कविता संघाई	३,५०,६२९	१.३२%	३,५०,६२,९००
१६. निर्मल कुमार अग्रवाल	२,७४,५१९	१.०३%	२,७४,५१,९००
१७. विशाल अग्रवाल	२,६४,५००	१.००%	२,६४,५०,०००
१८. विरेन्द्र कुमार संघाई	२,६२,०९८	०.९९%	२,६२,०९,८००
१९. अर्पित अग्रवाल	१,८५,८३२	०.७०%	१,८५,८३,२००
२०. सुरेश कुमार अग्रवाल	१,५६,८६७	०.५९%	१,५६,८६,७००

जगेडा तथा कोषहरू

३१ आषाढ २०७२



अनुसूची २

विवरण	आषाढ ३१, २०७२	आषाढ ३१, २०७१
१. साधारण/वैधानिक जगेडा कोष	१,०५,०१,०६,१२२	९१,४०,४२,७००
२. पूँजीगत जगेडा कोष	५४,८०,९१,५८४	१,०६,७८,३८,४११
२.१ शेयर प्रिमियम	-	६,७८,३८,४११
२.२ पूँजीगत जगेडा	५४,८०,९१,५८४	१,००,००,००,०००
३. पूँजी फिर्ता जगेडा कोष	-	-
४. पूँजी समायोजन कोष	-	-
५. अन्य जगेडा तथा कोष	१३,१२,१४,६८७	२,८८,३७,६९४
५.१ भैपरी आउने जगेडा	-	-
५.२ संस्था विकास कोष	-	-
५.३ लाभांश समीकरण कोष	-	-
५.४ विशेष जगेडा कोष	-	-
५.५ सम्पत्ति पुनर्मुल्याङ्कन कोष	-	-
५.६ अन्य स्वतन्त्र कोष	२,४९,४१,००३	-
५.७ बण्ड फिर्ता जगेडा कोष	७,१४,२८,५७२	-
५.८ स्थगन कर जगेडा	-	२,८१,९३,०७४
५.९ लगानी समायोजन कोष	३,४८,४५,११२	६,४४,६२०
६. सञ्चित नाफा/(नोक्सान)	४,१०,४१,८६८	१७,०७,१४,२२०
७. सटही घटबढ कोष	३,३३,१४,१७२	३,३३,१४,१७२
जम्मा	१,८०,३७,६८,४३३	२,२१,४७,४७,१९७

ऋणपत्र तथा बण्ड

३१ आषाढ २०७२



अनुसूची ३

विवरण	आषाढ ३१, २०७२	आषाढ ३१, २०७१
१. ७.२५ प्रतिशत NIC ASIA Bond प्रति बण्ड रु १,००० ले २४ मे २०१४ मा जारी भई १४ मे २०२१ मा चुक्ता हुने हालसम्मको फिर्ता जगेडा कोषमा रकम रु ७१,४२८,५७२	५०,००,००,०००	५०,००,००,०००
जम्मा	५०,००,००,०००	५०,००,००,०००

तिर्न बांकी कर्जा (सापटी)

३१ आषाढ २०७२



अनुसूची ४

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. स्वदेशी	-	-
१. नेपाल सरकार	-	-
२. नेपाल राष्ट्र बैंक	-	-
३. रिपो दायित्व	-	-
४. अन्तर बैंक तथा वित्तीय संस्था	-	-
५. अन्य संगठित संस्थाहरु	-	-
६. अन्य	-	-
ख. विदेशी	-	-
१. बैंकहरु	-	-
२. अन्य	-	-
कुल जम्मा	-	-

निक्षेप हिसाब

३१ आषाढ २०७२



अनुसूची ५

विवरण	आषाढ ३१, २०७२ रु. मा	आषाढ ३१, २०७१ रु. मा
१. व्याज तिर्नु नपर्ने खाताहरु		
क. चल्ती हिसाब	३,१५,८३,८८,७७५	१,४७,७७,००,३३३
१. स्वदेशी मुद्रामा	३,१०,४९,१२,४८०	१,४४,२५,९९,७७९
१.१ नेपाल सरकार	२,३२,८१,२९३	१,०३,८७,३३५
१.२ "क" वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरु	३,५७,८०,३९९	७,५२,०६,४२१
१.३ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त वित्तीय संस्थाहरु	१४,८६,४९,०७९	१६,६९,४६,३३८
१.४ अन्य संगठित संस्थाहरु	२,७५,३०,०१,००८	१,०८,०७,५९,६१०
१.५ व्यक्तिगत	१४,०६,३७,३३३	१०,५६,८६,११४
१.६ गज्ज	३५,६३,३६८	३६,१३,९६१
२. विदेशी मुद्रामा	५,३४,७६,२९५	३,५१,००,५५४
२.१ नेपाल सरकार	-	-
२.२ "क" वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरु	३५,८४,८२२	३,७७,७९०
२.३ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त वित्तीय संस्थाहरु	-	-
२.४ अन्य संगठित संस्थाहरु	४,८४,६८,७५३	३,४५,९३,३५७
२.५ व्यक्तिगत	१४,२२,७२१	१,२९,४०७
२.६ अन्य	-	-
ख. मार्जिन	३४,५७,८९,८९७	१९,७४,६४,०४३
१. स्वदेशी मुद्रामा	३४,५७,८९,८९७	१९,७४,६४,०४३
१.१ कर्मचारी जमानत	-	-
१.२ जमानत मार्जिन	१८,८१,२६,३९७	७,८४,७९,२२३
१.३ प्रतितपत्र मार्जिन	१५,७६,६३,५००	११,८९,८४,८२०
२. विदेशी मुद्रामा	-	-
२.१ कर्मचारी जमानत	-	-
२.२ जमानत मार्जिन	-	-
२.३ प्रतितपत्र मार्जिन	-	-
ग. अन्य	२,८०,४२,३९६	१,१७,०२,२५९
१. स्वदेशी मुद्रामा	१,२६,७१,४४३	१३,७९,३०५
१.१ वित्तीय संस्थाहरु	-	-
१.२ अन्य संगठित संस्थाहरु	१,११,२२,२४०	५,५०,०००
१.३ व्यक्तिगत	१५,४९,२०४	८,२९,३०५
२. विदेशी मुद्रामा	१,५३,७०,९५२	१,०३,२२,९५४
२.१ वित्तीय संस्थाहरु	-	-
२.२ अन्य संगठित संस्थाहरु	-	-
२.३ व्यक्तिगत	१,५३,७०,९५२	१,०३,२२,९५४
व्याज तिर्नु नपर्ने खाताहरुको जम्मा	३,५३,२२,२१,०६७	१,६८,६८,६६,६३५

निक्षेप हिसाब

३१ आषाढ २०७२



अनुसूची ५ (ख)

विवरण	आषाढ ३१, २०७२	आषाढ ३१, २०७१
	रु. मा	रु. मा
२. व्याज तिर्नु पर्ने खाताहरु		
क. बचत हिसाब	१५,२०,७३,७८,४५१	११,५५,९३,३१,२४१
१. स्वदेशी मुद्रामा	१५,१४,८९,०७,२०३	११,४८,९४,१४,६८९
१.१ संघ संस्थाहरु	-	-
१.२ व्यक्तिगत	१५,१४,८९,०७,२०३	११,४८,९४,१४,६८९
१.३ अन्य	-	-
२. विदेशी मुद्रामा	५,८४,७९,२४८	६,९९,९९,५५२
२.१ संघ संस्थाहरु	-	-
२.२ व्यक्तिगत	५,८४,७९,२४८	६,९९,९९,५५२
२.३ अन्य	-	-
ख. मूहती हिसाब	१८,८५,३७,६४,१७३	१८,२२,८१,८०,७०१
१. स्वदेशी मुद्रामा	१८,०६,३२,९३,८१४	१७,४९,०८,४०,९४४
१.१ संघ संस्थाहरु	१२,९०,४१,४१,५६९	१३,६२,००,६४,९१९
१.२ व्यक्तिगत	५,१५,९१,५२,२४६	३,८७,०७,७६,०२५
१.३ अन्य	-	-
२. विदेशी मुद्रामा	७९,०४,७०,३५९	७३,७३,३९,७५७
२.१ संघ संस्थाहरु	७८,३८,१५,५५९	७३,०५,०२,४५७
२.२ व्यक्तिगत	६६,५४,८००	६८,३७,३००
२.३ अन्य	-	-
ग. मागेको बखत तिर्नु पर्ने हिसाब	१५,८८,३८,२०,५४७	१३,५०,९८,३९,८९०
१. स्वदेशी मुद्रामा	१५,५०,५९,०४,६४०	१२,९६,२७,२२,२३१
१.१ "क" वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरु	-	-
१.२ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त वित्तीय संस्थाहरु	३,८१,५४,७६,९६१	४,६९,९९,९३,५९१
१.३ अन्य संगठित संस्थाहरु	९,९६,९०,०५,४५६	६,६७,६२,६६,६६६
१.४ व्यक्तिगत	१,७२,१४,२२,२२३	१,५८,६४,६१,९७४
१.५ अन्य	-	-
२. विदेशी मुद्रामा	३७,७९,१५,९०८	५४,७९,१७,६५९
२.१ "क" वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरु	३२,०८९	२९,७३२
२.२ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त वित्तीय संस्थाहरु	-	-
२.३ अन्य संगठित संस्थाहरु	३४,६७,४५,६११	५१,२२,९६,०६८
२.४ व्यक्तिगत	३,११,३८,२०७	३,४८,७९,८५९
२.५ अन्य	-	-
३. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिट	-	-
१. संगठित संस्थाहरु	-	-
२. व्यक्तिगत	-	-
३. अन्य	-	-
व्याज तिर्नु पर्ने खाताहरुको जम्मा	४९,९४,४९,६३,१७१	४३,२९,७३,५१,८३२
जम्मा निक्षेप	५३,४७,७१,८४,२३९	४४,९८,४२,१८,४६७

भुक्तानी दिनु पर्ने विलहरू

३१ आषाढ २०७२



अनुसूची ६

विवरण	आषाढ ३१, २०७२ रु. मा	आषाढ ३१, २०७१ रु. मा
१. स्वदेशी मुद्रामा	२,८४,११,८८६	२,८३,००,९४७
२. विदेशी मुद्रामा	१,२६,०६,१००	१,८२,४२,९५४
जम्मा	४,१०,१७,९८६	४,६५,४३,९०१

अन्य दायित्व

३१ आषाढ २०७२



अनुसूची ७

विवरण	आषाढ ३१, २०७२ रु. मा	आषाढ ३१, २०७१ रु. मा
१. उपदान तथा विदा व्यवस्था	-	-
२. कर्मचारी सञ्चय कोष	-	-
३. कर्मचारी कल्याण कोष	-	-
४. कर्मचारी बोनस व्यवस्था	९,७०,६९,०४६	११,८९,८१,८६७
५. निक्षेपमा भुक्तानी दिन बांकी व्याज	३४,४२,१६,०१०	२७,६७,७१,८०४
६. सापटीमा भुक्तानी दिन बांकी व्याज	-	-
७. पाकी नसकेको डिस्काउण्ट र कमिशन	१,७८,५८,१६९	८४,५८,५६७
८. सण्डी क्रेडिटर्स	२०,५८,२३,४१९	१०,८२,६७,९२१
९. शाखा मिलान हिसाव	-	-
१०. स्थगन कर दायित्व	-	-
११. भुक्तानी दिन बांकी लाभांश	१६,४२,१५,१८५	१४,७३,७७,५६०
१२. अन्य	११,८५,८३,८३७	९,०१,००,९१६
क. विदा वापतको व्यवस्था	३,८२,७७,४५५	३,३४,६९,२५७
ख. NIC ASIA Bond मा भुक्तानी दिन बांकी व्याज	१,८१,२५,०००	६२,५६,८४९
ग. अन्य भुक्तानी दिन बांकी	६,२१,८१,३८२	५,०३,७४,८१०
जम्मा	९४,७७,६५,६६७	७४,९९,५८,६३५

नगद मौज्जात

३१ आषाढ २०७२



अनुसूची ८

विवरण	यस वर्ष रु. मा	गत वर्ष रु. मा
१. स्वदेशी मुद्रामा (सिक्का समेत)	१,०२,२४,९२,३४०	७७,०१,१५,७९२
२. विदेशी मुद्रामा	१,९०,७४,२०१	६०,२१,३७५
जम्मा	१,०४,१५,६६,५४१	७७,६१,३७,१६७

नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात

३१ आषाढ २०७२



अनुसूची ८

विवरण	यस वर्ष रु.				कुल जम्मा	गत वर्ष रु.
	स्वदेशी मुद्रा	मा. रु.	विदेशी मुद्रा परिवर्त्य ति. मु.	जम्मा		
१. नेपाल राष्ट्र बैंक	४,६७,२४,१२,५७२		९,०५,४२,४७८	९,०५,४२,४७८	४,७६,२९,५५,०४९	५,१८,६५,४८,३०१
क.चलती खाता	४,६७,२४,१२,५७२	-	९,०५,४२,४७८	९,०५,४२,४७८	४,७६,२९,५५,०४९	५,१८,६५,४८,३०१
ख.अन्य खाता	-	-	-	-	-	-
जम्मा	४,६७,२४,१२,५७२	-	९,०५,४२,४७८	९,०५,४२,४७८	४,७६,२९,५५,०४९	५,१८,६५,४८,३०१

नेपाल राष्ट्र बैंकको समर्थनपत्र अनुसारको कूल मौज्जात रु.४,७९,९२,२८,०२९

बैंक / वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात

३१ आषाढ २०७२



अनुसूची १०

विवरण	यस वर्ष रु.				कुल जम्मा	गत वर्ष रु.
	स्वदेशी मुद्रा	मा. रु.	विदेशी मुद्रा परिवर्त्य ति. मु.	जम्मा		
१. स्वदेशी बैंक तथा इजाजतपत्र						
प्राप्त संस्थाहरु	२२,३४,००,४९३	-	४४,१६८	४४,१६८	२२,३४,४४,६६०	१३,७५,९०,८३५
क.चलती खाता	२२,३४,००,४९३	-	४४,१६८	४४,१६८	२२,३४,४४,६६०	१३,७५,९०,८३५
ख.अन्य खाता	-	-	-	-	-	-
२. विदेशी बैंकहरु						
क.चलती खाता	- ३२,०२,०३,७९३	३२,४३,४४,०३५	६४,४५,४७,७४८	६४,४५,४७,७४८	६४,४५,४७,७४८	१,०८,३१,१४,४६७
ख.अन्य खाता	- ३२,०२,०३,७९३	३२,४३,४४,०३५	६४,४५,४७,७४८	६४,४५,४७,७४८	६४,४५,४७,७४८	१,०८,३१,१४,४६७
जम्मा	२२,३४,००,४९३	३२,०२,०३,७९३	३२,४३,८८,२०३	६४,४५,९१,९१५	८६,७९,९२,४०८	१,२२,०७,०५,३०२

सम्बन्धित इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाहरुको समर्थनपत्र अनुसारको कूल मौज्जात रु ९३,३३,१७,७८६

माग तथा अल्पसूचनामा प्राप्त हुने रकमहरु

३१ आषाढ २०७२



अनुसूची ११

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१.स्वदेशी मुद्रामा	-	-
२.विदेशी मुद्रामा	-	-
जम्मा	-	-

लगानी

३१ आषाढ २०७२ (१६ जुलाई २०१५)



अनुसूची १२

विवरण	यस वर्ष रु.		गत वर्ष रु.	
	प्रयोजन		जम्मा	
	व्यापारिक	अन्य		
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	३,४१,९६,२७,५८३	३,४१,९६,२७,५८३	३,७७,४८,२२,६००
२. नेपाल सरकारको बचतपत्र	-	-	-	-
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	२,७३,८९,७५,५९७	२,७३,८९,७५,५९७	१,८४,६१,२२,२६३
४. नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-
५. विदेशी ऋणपत्र	-	१८,८१,९८,७६०	१८,८१,९८,७६०	१७,८३,८१,३०५
६. स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्था	-	-	-	९,६३,००,०००
७. विदेशी बैंक	-	८४,७३,४४,०००	८४,७३,४४,०००	५३,३५,०२,०००
८. संगठित संस्थाहरुको शेयर	-	२३,१३,३२,३२४	२३,१३,३२,३२४	५,६२,४२,५००
९. संगठित संस्थाहरुको डिभेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-
१०. अन्य लगानी	-	२,६९,८९,३४,७७२	२,६९,८९,३४,७७२	-
क. नेपाल राष्ट्र बैंकमा लगानी	-	२,६०,००,००,०००	२,६०,००,००,०००	-
ख. म्यूचल फण्ड	-	९,८९,३४,७७२	९,८९,३४,७७२	-
कुल लगानी	-	१०,१२,४४,१३,०३५	१०,१२,४४,१३,०३५	६,४८,५३,७०,६६८
व्यवस्था	-	३,३२,३४५	३,३२,३४५	-
खुद लगानी			१०,१२,४०,८०,६९०	६,४८,५३,७०,६६८

शेयर, डिवेन्चर तथा वण्डमा लगानी

३१ आषाढ २०७२ (१६ जुलाई २०१५)



अनुसूची १२ (क)

विवरण	यस वर्ष रु.			गत वर्ष रु.	
	परल मोल	बजार मूल्य	व्यवस्था	रकम रु	
१. शेयरमा लगानी					
१.१ ग्रामिण लघुवित्त विकास केन्द्र लि. (२,७७,५४१ कित्ता साधारण शेयर रु. १०० को) (२५,२३१ कित्ता बोनस शेयर समावेश ५) (गत वर्ष २,५२,३१० कित्ता साधारण शेयर रु. १०० का दरले)	२,५२,३१,००० सुचिकृत भएको (नोट २)		-	२,५२,३१,०००	२,५२,३१,०००
१.२ कर्जा सुचना केन्द्र लि. (४२,०१३ कित्ता साधारण शेयर रु. १०० को) (२५,८९८ कित्ता बोनस शेयर समावेश ५) (गत वर्ष ४२,०१३ कित्ता साधारण शेयर रु. १०० का दरले)	१६,११,५०० सुचिकृत नभएको		-	१६,११,५००	१६,११,५००
१.३ नेपाल क्लेरिङ हाउस लि. (५०,००० कित्ता साधारण शेयर रु. १०० को) (गत वर्ष ५०,००० कित्ता साधारण शेयर रु. १०० का दरले)	५०,००,००० सुचिकृत नभएको		-	५०,००,०००	५०,००,०००
१.४ नेशनल बैंकिङ ट्रेनिङ इन्सटिच्युट (२४,००० कित्ता साधारण शेयर रु. १०० को) (गत वर्ष २४,००० कित्ता साधारण शेयर रु. १०० का दरले)	२४,००,००० सुचिकृत नभएको		-	२४,००,०००	२४,००,०००
१.५ मेरो माइक्रो फाइनान्स लिमिटेड (१,४०,००० कित्ता साधारण शेयर रु. १०० को) (गत वर्ष ७०,००० कित्ता साधारण शेयर रु. १०० का दरले)	१,४०,००,००० सुचिकृत नभएको		-	१,४०,००,०००	७०,००,०००
१.६ नेपाल इलेक्ट्रोनिक पेमेन्ट सिस्टम (१,५०,००० कित्ता साधारण शेयर रु. १०० को)	१,५०,००,००० सुचिकृत नभएको		-	१,५०,००,०००	१,५०,००,०००
१.७ नेपाल दूर सञ्चार कम्पनि लिमिटेड (१,९८,३६० कित्ता साधारण शेयर रु. १०० को) (गत वर्ष नभएको)	१२,३९,५२,८९०	१२,६१,५६,९६०	-	१२,३९,५२,८९०	-
१.८ चिलिमे हाइड्रो पावर कम्पनी लिमिटेड (२०,७२३ कित्ता साधारण शेयर रु. १०० को) (गत वर्ष नभएको)	३,२५,६५,९६३	३,४८,७६,८०९	-	३,२५,६५,९६३	-
१.९ वुटवल पावर कम्पनि लिमिटेड (१२,०५२ कित्ता साधारण शेयर रु. १०० को) (गत वर्ष नभएको)	७३,५४,२३६	७४,३६,०८४	-	७३,५४,२३६	-
१.१० अरुण भ्याली हाइड्रो पावर लिमिटेड (१२,१९४ कित्ता साधारण शेयर रु. १०० को) (गत वर्ष नभएको)	४२,१६,७३५	३८,८९,८८६	३,२६,८४९	४२,१६,७३५	-
२. डिवेन्चर, वण्ड तथा सामूहिक लगानीकोषमा लगानी	९,८९,३४,७७२	१०,०२,४५,१५७	५,४९६	९,८९,३४,७७२	-
२.१ सिद्धार्थ इन्विष्टी स्किम (५१,४४,४८९ कित्ता रु. १० को), (गत वर्ष नभएको)	५,१३,५०,३८८	५,२३,७०,८९८	-	५,१३,५०,३८८	-
२.२ एनआईविएल सम्वृद्धि फण्ड (३०,८७,६८८ कित्ता रु. १० को), (गत वर्ष नभएको)	३,०८,९०,२७८	३,११,८५,६४९	-	३,०८,९०,२७८	-
२.३ एनएमवी सूलभ फण्ड (१६,६८,८६१ कित्ता रु. १० को), (गत वर्ष नभएको)	१,६६,९४,१०६	१,६६,८८,६१०	५,४९६	१,६६,९४,१०६	-
कुल				३३,०२,६७,०९५	५,६२,४२,५००
३. जोखिम सम्बन्धी व्यवस्था					
३.१ गत वर्ष सम्मको व्यवस्था			-	-	-
३.२ यस वर्षको थप / घट			३,३२,३४५	३,३२,३४५	-
कुल व्यवस्था			३,३२,३४५	३,३२,३४५	-
खुद लगानी				३२,९९,३४,७५०	५,६२,४२,५००

नोट:

- नेपाल क्लियरिङ हाउस, नेपाल इलेक्ट्रोनिक पेमेन्ट सिस्टम र मेरो माइक्रो फाइनान्स वित्तीय संस्था लिमिटेडबाट लाभांश प्राप्त नभएको।
- उक्त संस्थापक शेयर नेप्सेमा सूचीकृत भएतापनि सो शेयरको वासलातको दिन सम्म कारोबार नभएकोले बजार मूल्य निश्चितताका साथ निर्धारण गर्न नसकिएको।

व्यापारिक लगानी (Held for Trading)

३१ आषाढ २०७२ (१६ जुलाई २०१५)



अनुसूची १२.१

विवरण	परल मूल्य	पछिल्लो बजार मूल्य (क)	हालको बजार मूल्य (ख)	यस वर्ष नाफा/ (नोक्सान)	गत वर्ष नाफा / (नोक्सान)	कैफियत
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	-	-	-	-	-
२. नेपाल सरकारको बचतपत्र	-	-	-	-	-	-
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
४. ने.रा.बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
५. विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
६. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको शेयर	-	-	-	-	-	-
७. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको डिबेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-	-
८. स्वदेशी संगठित संस्थाको शेयर, डिबेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-	-
९. विदेशी बैंक लगानी	-	-	-	-	-	-
१०. अन्तर बैंक सापटी	-	-	-	-	-	-
११. अन्य लगानी	-	-	-	-	-	-
कुल लगानी	-	-	-	-	-	-

मुक्तानी मितिसम्म धारण गर्ने लगानी (Held to Maturity)

३१ आषाढ २०७२ (१६ जुलाई २०१५)



अनुसूची १२.२

विवरण	परल मूल्य (क)	हालसम्मको क्षति रकम(ख)	यस वर्षको क्षति रकम (ग)	यस वर्ष नाफा / (नोक्सान) रकम (क - ख - ग)	गत वर्ष नाफा / (नोक्सान) रकम	कैफियत
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	३,४१,९६,२७,५८३	-	-	-	-	-
२. नेपाल सरकारको बचतपत्र	-	-	-	-	-	-
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	२,७३,८९,७५,५९७	-	-	-	-	-
४. ने.रा.बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
५. विदेशी ऋणपत्र	१८,८१,९८,७६०	-	-	-	-	बण्ड
६. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको शेयर	-	-	-	-	-	-
७. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको डिबेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-	-
८. स्वदेशी संगठित संस्थाको शेयर, डिबेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-	-
९. विदेशी बैंक लगानी	८४,७३,४४,०००	-	-	-	-	-
१०. अन्य लगानी	२,६०,००,००,०००	-	-	-	-	नेपाल राष्ट्र बैंकमा लगानी
कुल लगानी	९,७९,४१,४५,९४०	-	-	-	-	-

बित्रीको लागि उपलब्ध लगानी (Available for Sale)

३१ आषाढ २०७२ (१६ जुलाई २०१५)



अनुसूची ११.३

विवरण	परल मूल्य	पछिल्लो बजार मूल्य (क)	हालको बजार मूल्य (ख)	यस वर्ष रकम कोष समायोजन (क - ख)	गत वर्षनाफा /(नोक्सान) रकम	कैफियत
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	-	-	-	-	
२. नेपाल सरकारको बचतपत्र	-	-	-	-	-	
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	-	-	-	-	
४. ने.रा.बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-	-	
५. विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-	-	
६. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको शेयर	-	-	-	-	-	
७. स्वदेशी इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाको डिबेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-	
८. स्वदेशी संगठित संस्थाको शेयर, डिबेन्चर तथा बण्ड	२३,१३,३२,३२४	-	-	-	-	
९. विदेशी बैंक लगानी (Placement)	-	-	-	-	-	
१०. अन्य लगानी	९,८९,३४,७७२	-	-	-	-	म्युचल फण्ड
कुल लगानी	३३,०२,६७,०९६	-	-	-	-	

कर्जा सापटी तथा बिल खरिद

३१ आषाढ २०७२



अनुसूची १३

दल २०७१/७२

विवरण	यस वर्ष रू.				गत वर्ष रू.				
	कर्जा		सुरिद तथा डिफाउन्ट गरिएका बिल		कुल कर्जा		तथा		
	स्वदेशी	विदेशी	जम्मा	विदेशी	जम्मा	बिल खरिद	बिल खरिद		
१. सक्रिय कर्जा सापट	-	१,७८,८८,९२,९९९	३९,३५,४३,३३,५४२	-	४१,१४,३२,२४,७४०	४१,३६,९३४	१,२८,४२,२२,४८४	१,२८,८३,५९,४१८	३६,४३,५९,७१,२३१
१.१ असल	-	१,७५,७६,६२,८७५	३५,८६,६३,९५,९२१	-	३७,६२,४०,५८,७९६	४१,३६,९३४	५४,६०,८४,५२३	५५,०२,२१,४५७	३६,४३,५९,७१,२३१
१.२ सुक्ष्म निगरानी	-	३,१२,२९,३२४	३,४८,७९,३६,६२१	-	३,५१,९१,६५,९४५	-	७३,८१,३७,९६१	७३,८१,३७,९६१	-
२. निष्क्रिय कर्जा सापट	-	२,०१,५६,४६९	८७,८२,८१,३९७	-	८९,८४,३७,८६६	-	-	८९,८४,३७,८६६	८९,९९,११,९३३
२.१ पुनरसंरचना गरिएको	-	-	-	-	-	-	-	-	-
२.२ कमसल	-	-	१८,१५,२१,५३७	-	१८,१५,२१,५३७	-	-	१८,१५,२१,५३७	१८,१५,२१,५३७
२.३ शंकास्पद	-	-	८,७०,००,५११	-	८,७०,००,५११	-	-	८,७०,००,५११	२३,५१,६८,६३३
२.४ खराब	-	२,०१,५६,४६९	६०,९७,५९,३४९	-	६२,९९,१५,८१८	-	-	६२,९९,१५,८१८	४५,३५,७६,९०९
क. कुल कर्जा	-	१,८०,९०,४८,३६८	४०,२३,२६,१३,९३८	-	४२,०४,१६,६२,६०६	४१,३६,९३४	१,२८,४२,२२,४८४	१,२८,८३,५९,४१८	३७,३३,००,२२,०२५
३. कर्जा नोक्सानी व्यवस्था	-	-	-	-	-	-	-	-	-
३.१ असल	-	१,७५,७६,६२,९	३५,८६,६३,९५९	-	३७,६२,४०,५८८	४१,३६९	५४,६०,८४,५	५५,०२,२१,४	३६,४३,५९,७१२
३.२ सुक्ष्म निगरानी	-	६,२४,५८६	६,९७,५८६	-	७,०३,८३,३१९	-	१,४७,६२,७५९	१,४७,६२,७५९	८,५१,४६,०७८
३.३ पुनरसंरचना गरिएको	-	-	-	-	-	-	-	-	-
३.४ कमसल	-	-	४,५३,८०,३८४	-	४,५३,८०,३८४	-	-	४,५३,८०,३८४	४,५२,९१,४१३
३.५ शंकास्पद	-	-	४,३५,००,२५५	-	४,३५,००,२५५	-	-	४,३५,००,२५५	११,७५,८४,३१७
३.६ खराब	-	२,०१,५६,४६९	६०,९७,५९,३४९	-	६२,९९,१५,८१८	-	-	६२,९९,१५,८१८	४५,३५,७६,९०९
ख. कुल व्यवस्था	-	३,८३,५७,६८४	१,१२,७०,६२,६७९	-	१,१६,५४,२०,३६४	४१,३६९	२,०२,२३,६०४	२,०२,६४,९७३	१,१८,५६,८५,३३७
४. गत वर्ष सम्मको व्यवस्था	-	१,५२,०४,०६८	३४,१२,१९,०१०	-	३५,६४,२३,०७८	५१,६७२	७८,८४,९६२	७९,३६,६३४	३१,६६,३८,२७३
४.१ असल	-	१,५२,०४,०६८	३४,१२,१९,०१०	-	३५,६४,२३,०७८	५१,६७२	७८,८४,९६२	७९,३६,६३४	३१,६६,३८,२७३
४.२ सुक्ष्म निगरानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-
४.३ पुनरसंरचना गरिएको	-	-	-	-	-	-	-	-	-
४.४ कमसल	-	-	४,५२,९१,४१३	-	४,५२,९१,४१३	-	-	४,५२,९१,४१३	४,५२,९१,४१३
४.५ शंकास्पद	-	-	११,७५,८४,३१७	-	११,७५,८४,३१७	-	-	११,७५,८४,३१७	५,४७,१७,३९२
४.६ खराब	-	२,०१,५६,४६९	४३,३४,२२,६६७	-	४५,३५,७६,९०९	-	-	४५,३५,७६,९०९	४३,२७,५८,६५७
ग. गत वर्ष सम्मको कुल व्यवस्था	-	३,५३,५८,३१०	९३,७५,१७,४०७	-	९७,२८,७५,७१७	५१,६७२	७८,८४,९६२	९८,०८,१२,३५१	८५,६६,५१,६७०
घ. गत वर्षको व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-	१५,५१,७३,३३६	-	१५,५१,७३,३३६	-	-	-	१३,४८,९२,८३०
ङ. यस वर्षको थप व्यवस्था	-	२९,९९,३७४	३४,४७,१७,६०८	-	३४,७७,१७,६०८	(१०,३०३)	१,२३,३८,६४२	३६,००,४६,३२२	२५,९०,५३,५११
च. यस वर्षको खूद थपघट	-	२९,९९,३७४	१८,९५,४५,७२२	-	१९,२५,४४,६४७	(१०,३०३)	१,२३,३८,६४२	२०,४८,७२,९८६	१२,४१,६०,६८१
खूद कर्जा तथा बिल खरिद (क-ख)	-	१,७७,०६,९०,८८४	३९,१०,५५,५११	-	४०,८७,६२,४२,२४३	४०,९५,५६५	१,२६,३९,९८,८८०	१,२६,६८,०९,४४५	३६,३२,५०,७०,०७३

कर्जा, सापट र विल्स खरिदको सुरक्षण

३१ आषाढ २०७२



अनुसूची १३ (क)

विवरण	यस वर्ष रु.मा	गत वर्ष रु.मा
क. सुरक्षित	४३,३३,००,२२,०२५	३७,३०,५८,८२,४२४
१. चल/अचल सम्पत्तिको सुरक्षणमा	३७,९६,६७,०२,७१२	३३,४४,८१,७०,५०९
२. स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको जमानतमा	-	-
३. सरकारी जमानतमा	२१,६५,३४,२७४	२१,६३,५८,४९९
४. अन्तर्राष्ट्रिय श्रेणीकृत बैंकको जमानतमा	-	-
५. निर्यात कागजातको सुरक्षणमा	२४,४२,०००	२४,४२,०००
६. मुद्दती रसीदको सुरक्षणमा	३२,२३,३५,५२३	३४,४२,४८,५५९
क. संस्थाको आफ्नै मुद्दती रसीदको सुरक्षण	३२,२३,३५,५२३	३४,४२,४८,५५९
ख. अन्य इ. प्रा. संस्थाको मुद्दती रसीदको सुरक्षण	-	-
७. सरकारी ऋणपत्रको सुरक्षणमा	-	-
८. काउण्टर जमानतमा	-	-
९. व्यक्तिगत जमानतमा	-	-
१०. अन्य सुरक्षणमा	४,८२,२०,०७,५१६	३,२९,४६,६२,८५७
ख. असुरक्षित	-	-
जम्मा	४३,३३,००,२२,०२५	३,७३,०५,८,८२,४२४

स्थिर सम्पत्ति

३१ आषाढ २०७२ (१६ जुलाई २०१५)



अनुसूची १४

विवरण	सम्पत्ति					यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
	भवन	परिवहन साधन	मेशिनरी	कार्यालय सामान तथा उपकरण	अन्य		
१. परल मोल							
क. गत वर्षको मौज्जात	९,४७,५७,४७३	१४,५०,६६,०१५	४,०८,५५,२६१	२८,११,३२,७६४	८,९७,२७,०२१	६५,१५,३८,५३४	६१,५५,८०,११७
ख. यस वर्षको थप	२९,१८,५२९	३,४३,११,५००	२९,६५,३००	४,३०,७६,०२२	२,१५,२४,०९०	१०,१७,९५,४४१	६,०३,८०,५६६
ग. यस वर्षको पुनर्मुल्याङ्कन/पुनर्लेखन	-	-	-	-	-	-	-
घ. यस वर्षको बिक्री	-	(२,४७,८८,९२२)	-	(१२,९०,१९०)	(७,३९,९७५)	(२,६८,१९,०८७)	(२,०९,३०,३५८)
ङ. यस वर्षको गपलेखन	-	-	-	-	-	-	(३४,९१,७९१)
कुल (क+ख+ग+घ+ङ) परल मोल	९,७६,७६,००२	१५,४५,८८,५९३	४,३८,२०,५६१	३२,२९,१८,५९७	११,०५,११,१३६	७२,९५,१४,८८८	६५,१५,३८,५३४
२. ढस कठी							
क. गत वर्षसम्मको	१,३१,८३,७३३	८,८६,८९,८७३	२,८७,३६,७५४	१८,३९,१४,९१२	६,२४,६३,०९८	३७,६९,८८,३३०	३४,५२,४४,३८६
ख. यस वर्षको	४१,३८,३७९	१,३६,१७,४९०	३६,४७,४०७	२,९२,४९,५१४	९४,८१,२७५	६,०१,३४,०६१	४,८७,१९,२०८
ग. ढसकठी पुनर्मुल्याङ्कन/पुनर्लेखन	-	-	-	-	-	-	-
घ. ढसकठी रकम समायोजन/फिर्ता	-	(१,६७,०८,७६२)	-	(१०,५४,२४६)	(६,३८,२२८)	(१,८४,०१,२३६)	(१,६९,७५,२६४)
कुल ढस कठी	१,७३,२२,११२	८,५५,९८,६०१	३,२३,८४,१६१	२१,२९,१०,१८०	७,१३,०६,१४०	४९,८७,२९,१५५	३७,६९,८८,३३०
३. बुक भ्यालु (१-२)	८,०३,५३,८९०	६,८९,८९,९९२	१,१४,३६,४४०	११,०८,०८,४१६	३,९२,०४,९९६	१४,०३,२०,२२७	१४,०३,२०,२२६
४. जग्गा							
५. पूर्वी गत निर्माण (पूँजीकरण गरिनु पर्ने)							
६. लीज होल्ड सम्पत्ति							
जम्मा ३ + ४ + ५ + ६	८,०३,५३,८९०	६,८९,८९,९९२	१,१४,३६,४४०	११,०८,०८,४१६	३,९२,०४,९९६	५६,६८,६५,७६२	५२,३३,१९,९५४

गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति

३१ आषाढ २०७२



अनुसूची १५

जग्गी वा पार्टीको नाम ठेगाना	गै. बै. सम्पत्ति सकार गरेको मिति	कुल गै. बै. सम्पत्ति रकम	नोक्सानी व्यवस्था		खुद रकम	गत वर्ष
			%	रकम		
१. केदार अर्याल र निर्मल बेनियाँ	१०/९/२०१२	७४,५५,७००	१००	७४,५५,७००	-	३,१७,५५,७००
२. काठमाण्डौ अफसेट	१०/९/२०१२	२,२६,०२,०४५	१००	२,२६,०२,०४५	-	२,६२,०२,०४५
३. ओरेन्टल बिल्डर्स	१/२०/२०१३	२३,९९,३४,५४२	१००	२३,९९,३४,५४२	-	२३,९९,३४,५४२
जम्मा		२६,९९,९२,२८७		२६,९९,९२,२८७	-	२९,७८,९२,२८७
गैर बैकिङ्ग सम्पत्तिमा नोक्सानी व्यवस्था						
१. गत वर्ष सम्मको व्यवस्था					-	-
२. यस वर्षको थप / घट					-	-
कुल व्यवस्था					-	२९,७८,९२,२८७
खुद गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति					-	-

अन्य सम्पत्ति

३१ आषाढ २०७२ (१६ जुलाई २०१५)



अनुसूची १६

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. मसलन्द मौज्दात	७७,०६,७१०	१,०६,८३,३६४
२. लगानीमा असुल गर्न बाँकी आम्दानी	२,१९,५७,७६२	२,६५,१२,१८३
३. कर्जामा असुल गर्न बाँकी व्याज न्यून: व्याज मुलतवी रकम	३४,०३,३१,२९१ (३४,०३,३१,२९१)	- (३२,३२,५८,७६३)
४. असुल गर्न बाँकी कमिशन	-	-
५. सन्ड्री डेटर्स	४७,२०,६६,२४४	३९,५६,६०,१२८
६. कर्मचारी सापाटी र पेशकी	२७,६२,२२,५७१	२३,३६,१७,७७२
७. अग्रिम भुक्तानी	१८,०२,९०,७४६	२२,४४,७०,४६३
८. मार्गस्थ नगद	-	-
९. मार्गस्थ अन्य (चेक समेत)	-	-
१०. बिना सुचना ड्राफ्टको भुक्तानी	-	-
११. अपलेखन हुन बाँकी खर्च	२६,७५,६१९	१,१५,३०,१४१
१२. शाखा मिलान हिसाब	-	-
१३. स्थगन कर सम्पत्ति	२,४९,४१,००३	२,८१,९३,०७४
१४. अन्य	२,५७,४१,४२२	५,२६,६७,२१०
क. सिक्का	६०,१९९	५५,१९९
ख. खरिद सम्पत्ति चाँदि	१,१४,०००	१२,६३,५००
ग. सुन तथा चाँदीको सिक्काको मौज्दात	२२,३२,०२५	१,१७,०९,९३५
घ. कम्प्युटर सफ्टवेयर (अपलेखन हुन बाँकी)	२,३३,३५,१९८	१,९७,१९,९१५
ङ. अग्रिम आयकर	-	१,९९,१८,६६१
जम्मा	१,०१,१६,०२,०७	९,८,३३,३४,३३५

अन्य सम्पत्ति (थप विवरण)

३१ आषाढ २०७२



अनुसूची १६ (क)

विवरण	यस वर्ष रु.				गत वर्ष रु.
	१ वर्ष सम्म	१ वर्ष देखि ३ वर्ष सम्म	३ वर्षभन्दा माथि	जम्मा	
१. कर्जामा असुल गर्न बाँकी व्याज	१२,२२,५९,९८८	१४,०९,५६,३०३	७,७१,१४,९९८	३४,०३,३१,२९१	३२,३२,५८,७६३
२. बिना सूचना ड्राफ्टको भुक्तानी	-	-	-	-	-
३. शाखा मिलान हिसाव	-	-	-	-	-
४. स्वदेशी विदेशी एजेन्सी हिसाव	-	-	-	-	-
जम्मा	१२,२२,५९,९८८	१४,०९,५६,३०३	७,७१,१४,९९८	३४,०३,३१,२९१	३२,३२,५८,७६३

सम्भावित दायित्वहरू

३१ आषाढ २०७२



अनुसूची १७

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. संस्थाउपर दावी परेको तर संस्थाले दायित्व स्वीकार नगरेको रकम	-	-
२. प्रतितपत्रहरू (मार्जिन नघटाई पूरा रकम)	२,०४,३२,२४,४३९	१,२७,७५,८०,१०३
क. ६ महिना भन्दा कम अवधिको	१,९६,०६,७५,२९७	१,२५,६८,३६,२९९
ख. ६ महिना भन्दा बढी अवधिको	८,२५,४९,१४२	२,०७,४३,८८४
३. पुनः डिस्काउन्ट गरिएका बिलहरू	-	-
४. म्याद नाघि नसकेको ग्यारेन्टी/बण्ड	१,०८,५८,६९,९२७	१,०४,९८,७९,०५९
क. विड बण्ड	४,१७,९९,२६७	८,५०,३८,८६९
ख. परफरमैन्स बण्ड	१,०४,४०,६२,६६०	९६,४८,४०,१९८
ग. अन्य ग्यारेन्टी/बण्ड	-	-
५. चुक्ता वा भुक्तान हुन बाँकी शेयर लगानी	-	-
६. फरवार्ड एक्स्चेञ्ज कन्ट्राक्टको बाँकी दायित्वहरू	१,८७,९८,७९,५२७	१,३१,२२,५१,४१०
७. कलेक्सनमा रहेका बिलहरू	३,२१,९६,९३१	६,०१,५१,४५८
८. मञ्जुरी तथा समर्थन (Acceptance & Endorsement)	३२,७१,००,१७०	२३,०३,७०,६४६
९. प्रत्याभूति प्रतिबद्धता (Underwriting Commitment)	-	-
१०. अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता (Irrevocable Loan Commitment)	२,६३,२४,७९,३६०	१,७४,६८,७८,७४६
११. अन्तर्राष्ट्रिय श्रेणीकृत बैंकको काउण्टर ग्यारेन्टीमा दिएको ग्यारेन्टी	८४,५६,४७,८७४	८०,०५,३०,७९९
१२. अग्रिम भुक्तानी ग्यारेन्टी (Advance Payment Guarantee)	९४,३४५,०९६	७,५६,१७,६४८
१३. कर्जा प्रवाहको लागि वित्तीय जमानत (Financial Guarantee)	-	-
१४. आयकर वापत सम्भावित दायित्व (Contingent Liabilities on Income Tax)	१३,४३,४७,१०४	५,७७,८५,९३५
१५.	-	-
जम्मा	९,०७,५०,८२,४२७	६,६१,१०,४५,८०४

व्याज आम्दानी

१ आगत २०७१ देखि ३१ आषाढ २०७२ सम्म (१७ जुलाई २०१८ देखि १६ जुलाई २०१५)



अनुसूची १८

विवरण	चालु वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. कर्जा सापट र अधिविकर्षमा	३,६९,४२,९२,५७९	३,७१,०९,४९,७४५
१. कर्जा सापट	२,७०,१४,०१,३६१	२,६८,२५,८४,१४१
२. अधिविकर्ष	९९,२८,९१,२१९	१,०२,८३,६५,६०४
ख. लगानीमा	१९,४५,३३,६१२	२६,८२,१९,६५७
१. नेपाल सरकारको ऋणपत्र	१६,८२,८४,१८३	२४,२४,५२,२२०
क. ट्रेजरी बिल	२,९३,५५,४८८	६,८१,०७,६३५
ख. विकास ऋणपत्र	१३,८९,२८,६९५	१७,४३,४४,५८५
ग. राष्ट्रिय बचतपत्र	-	-
२. विदेशी ऋणपत्र	१,३५,०८,१०२	१,३०,८०,१५०
क. डलर बण्ड	१,३५,०८,१०२	१,३०,८०,१५०
ख.....	-	-
३. नेपाल राष्ट्र बैंकको ऋणपत्र	-	-
४. डिभेन्चर तथा बण्ड	-	-
५. अन्तर बैंक लगानीमा व्याज	१,२७,४१,३२७	१,२६,८७,२८७
क. बैंक/वित्तीय संस्थाहरु	१,२७,४१,३२७	१,२६,८७,२८७
ख. अन्य संस्थाहरु	-	-
ग. एजेन्सी मौज्दातमा	४,०१,७९३	२,९०,४२१
१. स्वदेशी बैंक/वित्तीय संस्थाहरु	-	-
२. विदेशी बैंकहरु	४,०१,७९३	२,९०,४२१
घ. माग तथा अल्पसूचनामा प्राप्त हुने मौज्दातमा	४८,८६६	९१,३५९
१. स्वदेशी बैंक/वित्तीय संस्थाहरु	४८,८६६	९१,३५९
२. विदेशी बैंकहरु	-	-
ड. अन्यमा	२,८४,८२,६०७	१,५४,५३,९२९
१. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिट	-	-
२. अन्तर बैंक / वित्तीय संस्था कर्जा	-	-
३. अन्य	१,३९,०३,९३२	१,५४,५३,९२९
जम्मा	३,९१,७७,५९,४५८	३,९९,५०,०५,१११

त्याज स्वर्त

१ आठवण २०७१ देखि ३१ आषाढ २०७२ सम्म (१७ जुलाई २०१४ देखि १६ जुलाई २०१५)



अनुसूची १५

विवरण	चालु वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. निक्षेप दायित्वमा	२,२९,९९,१६,६१७	२,१८,८९,०१,५८९
१. मुद्दती निक्षेपमा	१,१८,१९,४५,२८९	१,३०,११,५७,९४१
१.१ स्वदेशी मुद्रा	१,१६,६३,५१,२९३	१,२७,६३,५१,६६७
१.२ विदेशी मुद्रा	१,५५,९३,९९६	२,४८,०६,२७४
२. बचत निक्षेप	५४,४६,१५,६४२	४९,८२,६४,२२३
२.१ स्वदेशी मुद्रा	५४,४०,७०,८६६	४९,७७,७३,३४०
२.२ विदेशी मुद्रा	५,४४,७७६	४,९०,८८३
३. मागेको बखत तिर्नुपर्ने निक्षेप	५७,३३,५५,६८५	३८,९४,७९,४२५
३.१ स्वदेशी मुद्रा	५६,४३,१७,६९९	३८,०३,२५,७९९
३.२ विदेशी मुद्रा	९०,३७,९८६	९१,५३,६२६
४. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिटस्	-	-
ख. कर्जा सापटमा	४,०३,७१,१२३	७८,८०,९८६
१. ऋणपत्र तथा वण्ड	३,६२,५०,०००	६२,५६,८४९
२. नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त कर्जा	-	-
३. अन्तर बैंक/वित्तीय संस्था कर्जा	४१,२१,१२३	१६,२४,१३७
४. अन्य संगठित संस्था	-	-
५. अन्य कर्जा	-	-
ग. अन्यमा	-	-
१.	-	-
२.	-	-
जम्मा	२,३४,०२,८७,७४०	२,१९,६७,८२,५७५

कमिशन तथा डिस्काउन्ट

१ आठवण २०७१ देखि ३१ आषाढ २०७२ सम्म (१७ जुलाई २०१४ देखि १६ जुलाई २०१५)



अनुसूची २०

विवरण	चालु वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. विल्स खरीद तथा डिस्काउन्ट	१,९४,९५,७११	१,८२,१३,५२८
१. स्वदेशी	१,२९,९४९	७८,५०९
२. विदेशी	१,९३,६५,७६२	१,८१,३५,०१९
ख. कमिशन	७,५४,७०,३४९	७,०९,५८,०६०
१. प्रतिपत्र	२,६९,६९,४१५	२,७२,२६,४०२
२. जमानतपत्र	१,५७,१६,३४७	१,६९,४६,६४७
३. कलेक्सन फी	२९,०६,१८०	३२,३९,८९३
४. रेमिटेन्स फी	२,३५,५३,५९३	१,५९,६५,०२१
५. क्रेडिट कार्ड	-	-
६. शेयर प्रत्याभुति / निष्काशन	-	-
७. सरकारी कारोबार वापत	-	-
८. इ. प्रा. कमिशन वापत	६३,२४,८१६	७५,८०,०९७
९. बट्टा आमदानी*	-	-
ग. अन्य	३,६६,५७,४५४	५,४०,१०,२८५
१. बुलियन कमिशन	१,१३,१७,२३४	३,०९,३९,८००
२. अन्य	२,५३,४०,२१९	२,३०,७०,४८५
जम्मा	१३,१६,२३,५१४	१४,३१,८१,८७३

* बट्टा आमदानीलाई छुट्टै नदेखाई सट्टी घटबढ आमदानी / (नोक्सान) मा समावेश गरिएको छ ।

अन्य सञ्चालन आम्दानी

१ श्रावण २०७१ देखि ३१ आषाढ २०७२ सम्म (१७ जुलाई २०१४ देखि १६ जुलाई २०१५)



अनुसूची ११

विवरण	चालु वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. सेफ डिपोजिट भल्टको भाडा	४४,८७,१११	३६,०४,९६३
२. क्रेडिटकार्ड निष्काशन तथा नवीकरण	-	-
३. ए. टि. एम. कार्ड निष्काशन तथा नवीकरण	८२,२०,५०५	८४,२२,९५४
४. टेलिक्स/टि. टि	५३,५८,७३३	५३,४८,३६९
५. सेवा शुल्क	१८,१७,३४,९८७	१३,७८,३३,१४७
६. नवीकरण शुल्क	३,५५,५८,६३१	२,३७,२०,१६२
७. अन्य	३,१३,५२,७९८	१,७४,७३,५०४
जम्मा	२६,६७,१२,७६५	१९,६४,०३,०९९

सटर्ही घटबट आम्दानी / (नोक्सान)

१ श्रावण २०७१ देखि ३१ आषाढ २०७२ सम्म (१७ जुलाई २०१४ देखि १६ जुलाई २०१५)



अनुसूची १२

विवरण	चालु वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. विनिमय दरमा भएको फरकबाट	(५,४०,०२८)	२,५२,००,००७
ख. विदेशी मुद्रा कारोबारबाट (बट्टा समेत)	१२,६९,४२,९७३	७,५८,२६,२८६
जम्मा	१२,६४,०२,९४५	१०,१०,२६,२९३

कर्मचारी खर्च

१ श्रावण २०७१ देखि ३१ आषाढ २०७२ सम्म (१७ जुलाई २०१४ देखि १६ जुलाई २०१५)



अनुसूची १३

विवरण	चालु वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. तलव	१५,९९,०५,४९५	१५,८६,३९,५९४
२. भत्ता	१५,६८,४१,१९९	१२,८७,६३,६८२
३. सञ्चयकोषमा थप	१,४९,१२,१६६	१,४५,०३,४७३
४. तालिम खर्च	५७,१०,११३	३८,१२,९१४
५. पोशाक	४७,१७,८२५	२०,१०,३५६
६. औषधोपचार	-	-
७. बीमा	५१,७८,१०१	५३,१५,८५८
८. पेन्शन तथा उपदान खर्च	१,८२,६१,५०२	१,१०,५२,४७४
९. अन्य	५,६२,५१,१९२	५,४३,४२,१२९
जम्मा	४२,१७,७७,५९५	३७,८४,४०,४८०

अन्य सञ्चालन खर्च

१ श्रावण २०७१ देखि ३१ आषाढ २०७२ सम्म (१७ जुलाई २०१४ देखि १६ जुलाई २०१५)



अनुसूची २४

विवरण	चालु वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. घरभाडा	६,९७,७०,०५३	६,७७,७७,९५९
२. बत्ती विजुली र पानी	३,८५,९८,४५६	३,६५,५०,३१५
३. मर्मत तथा सम्भार	१,१३,७७,३९७	५१,०१,३६७
क. भवन	२३,०१०	१,११,०१९
ख. सवारी साधन	३७,२१,३८९	२९,१३,९०२
ग. अन्य	७६,३२,९९८	२०,७६,४४६
४. बीमा	१,९८,२९,८६३	१,७२,०७,२४२
५. पोष्टेज, टेलिफोन, फ्याक्स	२,४०,५८,११०	२,५४,७४,९१५
६. कार्यालय उपकरण फर्निचर सम्भार	१,५२,२२,७९०	१,४५,९४,३१९
७. भ्रमण भत्ता र खर्च	२,२१,९३,६५८	१,९७,०३,९५२
८. मसलन्द र छपाई	१,५०,४५,५९४	१,११,४९,९१२
९. पत्रपत्रिका तथा पुस्तक	४,३४,४३८	२,९२,०७९
१०. विज्ञापन	१,८२,६६,२२५	२,२३,४८,९०९
११. कानुनी खर्च	२१,३८,४७०	१४,८८,७०१
१२. चन्दा	५९,७१,९२८	४१,७०,३२६
१३. सञ्चालक समिति सम्बन्धी खर्च	५२,७३,८०८	४१,८७,०९८
क. बैठक भत्ता	२५,६४,०००	१७,७३,०००
ख. अन्य खर्च	२७,०९,८०८	२४,१४,०९८
१४. साधारण सभा सम्बन्धी खर्च	१६,१९,५५१	१७,०२,६८९
१५. लेखापरीक्षण सम्बन्धी	७,०२,०००	६,४५,५००
क. लेखापरीक्षण शुल्क	४,५२,०००	३,९५,५००
ख. अन्य खर्च	२,५०,०००	२,५०,०००
१६. रकम स्थानान्तरण कमिशन	४६,४०,९३०	३८,०२,२९३
१७. स्थिर सम्पत्तिमा हिस कट्टी	६,०१,३४,०६१	४,८७,१९,२०८
१८. पुर्व सञ्चालन खर्च अपलेखन	-	-
१९. शेयर निष्काशन खर्च	-	-
२०. प्राविधिक सेवा सोधभर्ना	-	-
२१. मनोरञ्जन खर्च	२१,५१,२४३	१६,१९,०८७
२२. अपलेखन खर्च	१,१२,७९,९११	३९,७७,२४२
२३. सुरक्षा खर्च	४,५३,८३,७४०	३,९७,२९,४८७
२४. कर्जा सुरक्षण प्रिमियम	-	-
२५. कमिशन र डिस्काउण्ट	-	-
२६. अन्य	७,७७,२८,४०१	५,५१,२३,७१२
क. अन्य शुल्क तथा कर	५९,१७,०५९	४४,५५,९२३
ख. सदस्यता शुल्क	८,८७,१३७	१०,८७,०९५
ग. नखप्ने सामान	७१,५८,९५६	१६,२४,९६६
घ. एटिम संग सम्बन्धित खर्च	८८,५९,०४०	४७,१२,६७५
ङ. लीज होल्ड सम्पत्तिको अपलेखन खर्च	३,६६,१४,८१५	२,७१,९४,११४
च. कम्प्युटर सफ्टवेयर अपलेखन खर्च	५८,४२,७०६	५१,६८,८७८
छ. अपलेखन खर्च	११,८४,१७०	५,९०,०४८
ज. अन्य खर्च	१,१२,६४,५१८	९२,९०,०१३
जम्मा	४५,१८,२०,६२९	३८,५३,६६,३१२

सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था

१ आठवण २०७१ देखि ३१ आषाढ २०७२ सम्म (१७ जुलाई २०१४ देखि १६ जुलाई २०१५)



अनुसूची २५

विवरण	चालु वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. कर्जा नोक्सानी व्यवस्थामा भएको बृद्धि	३६,००,४६,३२२	२५,९०,५३,५११
२. लगानी नोक्सानी व्यवस्थामा भएको बृद्धि	३,३२,३४५	-
३. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति नोक्सानी व्यवस्था	-	-
४. अन्य सम्पत्तिमा गरिएको व्यवस्था	-	-
जम्मा	३६,०३,७८,६६७	२५,९०,५३,५११

गैर संचालन आम्दानी / (नोक्सान)

१ आठवण २०७१ देखि ३१ आषाढ २०७२ सम्म (१७ जुलाई २०१४ देखि १६ जुलाई २०१५)



अनुसूची २६

विवरण	चालु वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. शेयर लगानी बिक्रीबाट आम्दानी / (नोक्सान)	-	-
२. सम्पत्ति बिक्रीबाट आम्दानी / (नोक्सान)	३२,४२,२०६	३५,१२,११०
३. लाभांश	१,०१,७१,२३६	४४,२२,१०३
४. नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त सहूलियत	-	-
क. तोकिएको शाखाहरुको नोक्सान वापत क्षतिपूर्ति	-	-
ख. व्याज क्षतिपूर्ति	-	-
ग. सटही काउन्टर	-	-
घ. अन्य.....	-	-
५. अन्य	-	-
खुद गैर संचालन आम्दानी / (नोक्सान)	१,३४,१३,४४३	७९,३४,२१३

सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता

१ आठवण २०७१ देखि ३१ आषाढ २०७२ सम्म (१७ जुलाई २०१४ देखि १६ जुलाई २०१५)



अनुसूची २७

विवरण	चालु वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. कर्जा नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	१५,५१,७३,३३६	१३,४८,९२,८३०
२. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	२,७९,००,०००	-
३. लगानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-
४. अन्य सम्पत्तिको व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-
जम्मा	१८,३०,७३,३३६	१३,४८,९२,८३०

असामान्य कारोवारहरूबाट भएको आम्दानी/(खर्च)

१ श्रावण २०७१ देखि ३१ आषाढ २०७२ सम्म (१७ जुलाई २०१४ देखि १६ जुलाई २०१५)



अनुसूची १८

विवरण	चालु वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. अपलेखन भएको कर्जाको असुली	४७,१७,९७९	-
२. स्वेच्छक अवकाश खर्च	-	-
३. असुली हुन नसक्ने कर्जाको अपलेखन (अनुसूची २८ क)	(१६,७९,२९९)	(५,००,००,०००)
४. अन्य अपलेखन खर्च / आम्दानी	-	-
५.	-	-
जम्मा	३०,३८,६७९	(५,००,००,०००)

अपलेखन कर्जाको विवरण

आर्थिक वर्ष २०७१/०७२



अनुसूची १८ क

क्र.सं.कर्जा प्रकार	अपलेखन गरिएको रकम	धितोको प्रकार तथा रकम	धितो मुल्यांकनको आधार	कर्जा स्वीकृत गर्ने अधिकारी तह	कर्जा असुलीका लागि भए गरेको प्रयास	कैफियत
१. चालु पूँजी कर्जा	-	-	-	-	-	-
२. परियोजना कर्जा	-	-	-	-	-	-
३. स्थिर पूँजी कर्जा	-	-	-	-	-	-
४. व्यक्तिगत कर्जा	१६,७९,२९९	१. व्यक्तिगत जमानी (मेनुका सापकोटा) ऋणीको श्रीमती, २. अशोक लेल्याण्ड कम्पनीको बस १	इन्भोइस मुल्य	सुजित कुमार शाक्य प्रमुख व्यवसाय कर्जा, तत्कालिन बैंक अफ एशिया नेपाल लि.	१. नागरिक दैनिकमा मिति ११/०२/२०११ ३५ दिने सूचना प्रकाशित २. ऋणी तथा जमानी कर्तालाई कालो सूचीमा राखिएको । अक्सन सूचना मिति ०३/१०/२०१२, १९/१०/२०१४, २३/१२/२०१४ ३. ऋण असुलि न्यायधिकरणमा मिति १४/०७/२०१५ मुद्दा दर्ता	-
५. अन्य कर्जा	-	-	-	-	-	-
कुल कर्जा	-	-	-	-	-	-

**सञ्चालक, कार्यकारी प्रमुख, संस्थापक, कर्मचारी, शेयर होल्डरहरूलाई
गएको कर्जा सापट वितरण (२०७२ आषाढ मसान्त)**



अनुसूची २८

संस्थापक / सञ्चालक / कार्यकारी प्रमुखको नाम	गत वर्षसम्मको बाँकी		यस वर्ष असुली		यस वर्ष रु.	
	साठां	त्याज	साठां	त्याज	साठां	त्याज
क. सञ्चालक						
१.....	-	-	-	-	-	-
२.....	-	-	-	-	-	-
ख. कार्यकारी प्रमुख						
१.....	-	-	-	-	-	-
२.....	-	-	-	-	-	-
ग. संस्थापक						
१. वेस्टार प्रोपर्टिज	३०,९६,३६,६४४	-	१५,३९,११,८९९	१,५८,८९,७१५	-	१५,५७,२४,७४५
२.....	-	-	-	-	-	-
घ. कर्मचारी						
१.....	-	-	-	-	-	-
२.....	-	-	-	-	-	-
ङ. शेयरधनीहरू						
१.....	-	-	-	-	-	-
२.....	-	-	-	-	-	-
जम्मा	३०,९६,३६,६४४	-	१५,३९,११,८९९	१,५८,८९,७१५	-	१५,५७,२४,७४५

नोट:

कर्मचारी सेवा विनियमवाली अर्न्तगत कर्मचारीलाई प्रवाह गरिएको कर्जा र सञ्चालकहरू आधारभुत शेयरधनीलाई मूद्धती रसिदरूसरकारी सुरणहरूमा प्रवाह गरिएको कर्जाहरूलाई यस अनुसूचीमा समावेश गरिएको छैन ।

*सो कर्जा तत्कालिन बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेडले मर्जर अगावै प्रवाह गरेको कर्जा हो र उक्त कर्जा मर्जर पश्चात् संस्थापक कर्जामा वर्गिकृत गरिएको छ । नेपाल राष्ट्र बैंकद्वारा जारी मर्जर नियमवाली बमोजिम यस्तो कर्जा मर्जरको मितिले तीन वर्ष भित्र चूक्ता गर्नुपर्ने छ ।

पूँजीकोष तालिका

३१ आषाढ २०७२ (१६ जुलाई २०१५)



अनुसूची ३० (क)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१.१ जोखिम भारत सम्पत्ति		
क. कर्जा जोखिम	४३,०३,८८,७७,८२८	३७,३५,६०,२६,५३७
ख. संचालन जोखिम	२,५५,७२,२३,५६९	१,९६,९७,९७,८३१
ग. वजार जोखिम	१५,३७,४१,८१२	१३,६४,५१,२०२
Pillar II अन्तरगतको समायोजन		
जोड: ६.४ (क) (१०) अनुसार पर्याप्त सूचना प्रवाह नगरे बापत जोखिम भारत सम्पत्तिको ३ प्रतिशत	-	-
जोड: ने. रा. बैंकको निर्देशन अनुसार सञ्चालन आम्दानीको ४ प्रतिशत	९२,३१,८१,७८६	५१,१२,४७,१९१
जोड: ने. रा. बैंकको निर्देशन अनुसार जोखिम भारत सम्पत्तिको ४ प्रतिशत	१,८२,९९,९३,७२८	७८,९२,४५,५११
कुल जोखिम भारत सम्पत्ति (Pillar II अन्तरगतको समायोजन पछि)	४८,५०,३०,१८,७२३	४०,७६,२७,६८,२७२
१.२ पूँजी कोष		
प्राथमिक पूँजी (Tier I)		
क. चुक्ता पूँजी	५,१०,९३,५८,९८५	४,८२,७५,४३,०६४
ख. इरिडिमेबल नन् क्युमुलेटिभ प्रिफरेन्स शेयर	२,६५,८२,८४,८००	२,३१,१५,५२,०००
ग. प्रस्तावित वोनस शेयर	१,०३,६७,३१,०७२	३४,६७,३२,८००
घ. शेयर प्रिमियम	-	६,७८,३८,४११
ङ. साधारण जगेडा कोष	१,०५,०१,०६,१२२	९१,४०,४२,७००
च. संचित नाफा/(नोक्सान)	४,१०,४१,८६८	१७,०७,१४,२२०
छ. चालू आ. व. को नाफा/(नोक्सान)	-	-
ज. वण्ड फिर्ता समायोजन कोष	७,१४,२८,५७२	-
झ. स्थगन कर जगेडा	-	२,८१,९३,०७४
ञ. पूँजी समायोजन कोष	५४,८०,९१,५८४	१,००,००,००,०००
ट. लाभांश समीकरण कोष	-	-
ठ. अन्य स्वतन्त्र कोषहरु	२,४९,४१,००३	-
घटाउने:-		
क. ख्याति बापतको रकम	-	-
ख. अपलेखन नगरिएका विविध सम्पत्ति	२६,७५,६१९	१,१५,३०,१४१
ग. इजाजत प्राप्त संस्थामा गरिएको शेयर लगानी	-	-
घ. वित्तीय स्वार्थ रहेको कम्पनीमा रहेको लगानी	-	-
ङ. सीमाभन्दा बढी लगानी	-	-
च. प्रत्याभूति (Underwriting) अन्तर्गत गरिएको लगानी	-	-
छ. जग्गा तथा भवन खरिद	१६,२८,६५,६७२	-
झ. पारस्परिक क्रस होल्डिंग अन्तर्गत समायोजन	-	-
घटाउने		
६.४ (क) (१) अनुसार अपर्याप्त व्यवस्था	-	-
६.४ (क) (२) अन्तर्गत सम्बन्धित पक्षलाई तथा निषेधित क्षेत्रमा प्रवाहित कर्जा सुविधा	१५,५७,२४,७४५	-
पुरक पूँजी (Tier II)		
क. क्युमुलेटिभ र रिडिमेबल प्रिफरेन्स शेयर	९४,९९,०२,०८६	८९,८३,१८,५०४
ख. सुरक्षण नराखिएको सहायक आवधिक ऋण	५०,००,००,०००	५०,००,००,०००
ग. हाइब्रिड पूँजी उपकरणहरु	-	-
घ. असल कर्जा नोक्सानी व्यवस्था	३८,१७,४२,८०२	३६,४३,५९,७१२
ङ. सटही समीकरण कोष	३,३३,१४,१७२	३,३३,१४,१७२
च. लगानी समायोजन कोष	३,४८,४५,११२	६,४४,६२०
छ. सम्पत्ति पुनर्मूल्याङ्कन कोष	-	-
ज. अन्य कोष	-	-
कुल पूँजी कोष	६,०५,९२,६१,०७१	५,७२,५८,६१,५६८
१.३ पूँजीकोष अनुपात		
प्राथमिक पूँजी/कुल जोखिम भारत सम्पत्ति (Tier I)	१०.५३%	११.८४%
पूँजी कोष/कुल जोखिम भारत सम्पत्ति (Tier I & Tier II)	१२.४९%	१४.०५%

कर्जा सम्बन्धी जोखिम भारित रकम



सम्पति	विवरण	यस वर्ष			गत वर्ष		
		कितानी मुल्या (क)	विशेष व्यवस्था (खा)	गणना गर्न सकिने CRM (ग)	खुद रकम (घ)=(क)-(ख)	जोखिम भारित रकम (च)=(घ)*(ड)	जोखिम भारित रकम
नगद मौज्जात		१,०४,१५,६६,५४१	-	-	१,०४,१५,६६,५४१	०%	७,६१,३७,१६७
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात		४,७६,२९,५५,०४९	-	-	४,७६,२९,५५,०४९	०%	५,१८,६५,४८,३०१
सुन / चाँदी		८६,१३४	-	-	८६,१३४	०%	१,३०,२८,६३४
नेपाल सरकारको ऋणपत्रमा लगानी		६,१५,८६,०३१,७७९	-	-	६,१५,८६,०३१,७७९	०%	५,६२,०९,४४,८६३
नेपाल सरकार उपरको सम्पूर्ण दावी		२१,६३,४८,४९९	-	-	२१,६३,४८,४९९	०%	२१,६३,४८,४९९
नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्रमा गरिएको लगानी		२,६०,००,००,०००	-	-	२,६०,००,००,०००	०%	-
नेपाल राष्ट्र बैंक उपरको सम्पूर्ण दावी		१८,८०,९१८	-	-	१८,८०,९१८	०%	१,५२,४९,४०३
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA Rating 0-1)		-	-	-	-	०%	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA Rating -2)		-	-	-	-	२०%	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA Rating -3)		-	-	-	-	५०%	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA Rating 4-6)		-	-	-	-	१००%	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA Rating-7)		-	-	-	-	१५०%	-
BIS, IMF, ECB, EC र बहुपक्षीय विकास बैकहरू उपरको दावी		-	-	-	-	०%	-
अन्य बहुपक्षीय विकास बैकहरू उपरको दावी		-	-	-	-	१००%	-
सावजनिक संस्था उपरको दावी (ECA Rating 0-1)		-	-	-	-	२०%	-
सावजनिक संस्था उपरको दावी (ECA Rating -2)		-	-	-	-	५०%	-
सावजनिक संस्था उपरको दावी (ECA Rating 3-6)		३०,८३,११,०००	-	-	३०,८३,११,०००	१००%	-
सावजनिक संस्था उपरको दावी (ECA Rating -7)		-	-	-	-	१५०%	-
लोकिकता पुजीकोष कायम गर्ने स्वदेशी बैंक उपरको दावी		१,४२,४०,०१,३४८	-	-	१,४२,४०,०१,३४८	२०%	१,३५,००,००,०००
लोकिकता पुजीकोष कायम नगर्ने स्वदेशी बैंक उपरको दावी		३,१०,४२,०११	-	-	३,१०,४२,०११	१००%	२,३५,००,००,०००
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA Rating 0-1)		५७,६४,६२,३७८	-	-	५७,६४,६२,३७८	२०%	११,४४,१६,५२६
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA Rating -2)		४,६९,०५,९२४	-	-	४,६९,०५,९२४	५०%	१,७६,२६,४६७
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA Rating 3-6)		-	-	-	-	१००%	-
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA Rating -7)		-	-	-	-	१५०%	-
लोकिकता पुजीकोषमा १ प्रतिशत भन्दा बढील पुजीकोष कायम		१,०६,५७,२८,०९१	-	-	१,०६,५७,२८,०९१	२०%	१५,९६,०८,६०१
लोकिकता पुजीकोषमा १ प्रतिशत भन्दा बढील पुजीकोष कायम		-	-	-	-	२०%	-
सावजनिक संस्था उपरको दावी (ECA Rating 0-1)		१,०६,५७,२८,०९१	-	-	१,०६,५७,२८,०९१	२०%	१५,९६,०८,६०१
सावजनिक संस्था उपरको दावी (ECA Rating -2)		-	-	-	-	५०%	-
सावजनिक संस्था उपरको दावी (ECA Rating 3-6)		१,०६,५७,२८,०९१	-	-	१,०६,५७,२८,०९१	१००%	१,०६,५७,२८,०९१
सावजनिक संस्था उपरको दावी (ECA Rating -7)		-	-	-	-	१००%	-
स्वदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी		१,०६,५७,२८,०९१	-	-	१,०६,५७,२८,०९१	१००%	१,०६,५७,२८,०९१
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA Rating 0-1)		-	-	-	-	२०%	-
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA Rating -2)		-	-	-	-	५०%	-
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA Rating 3-6)		-	-	-	-	१००%	-
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA Rating -7)		-	-	-	-	१५०%	-
उपभोग्य तथा साना कर्जा (Regulatory Retail Portfolio) (भाका ननाधिको)		९,२२,०८,४६,२३७	३९,९१०	७,०६,५२,४५६	९,१५,०१,५३,८७१	७५%	६,८६,२६,१५,४०३
सानुवारिटी सीमा बाहेक अन्य शर्त पालना गरेको उपभोग्य तथा साना कर्जा (Regulatory Retail Portfolio except for Granularity)		-	-	-	-	१००%	-
अन्वयिय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी		७,४७,१०,३४,९०१	-	-	७,४७,१०,३४,९०१	६०%	४,४८,२६,२०,९४१
अन्वयिय घरजग्गाबाट पूर्ण सुरक्षित नभएको दावी		-	-	-	-	१५०%	-
अन्वयिय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी (भाका नाधिको)		१५,७२,५१,७४२	४,०९,३७,२२०	-	११,६३,१४,५२२	१००%	१२,२९,३३,१२९
अन्वयिय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी (भाका नाधिको)		६६,०३,०६,८२४	-	-	६६,०३,०६,८२४	१००%	६६,०३,०६,८२४
अन्वयिय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी		१,०८,४४,५४,९२२	६७,७७,८५,५२९	४०,०००	४०,६६,६९,३९६	१००%	४०,६६,६९,३९६
अन्वयिय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी (भाका नाधिको)		५,३६,७३,५४,९२२	३३,७९८	६,०७,०३,४१४	५,३०,६९,७३,३२०	१५०%	३,६५,०६,१९,८२०
अन्वयिय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी (भाका नाधिको)		२९,२२,५५,९५५	३,३२,३४५	-	२९,१९,२३,६१०	१००%	२९,१९,२३,६१०
स्टक एक्सचेंजमा सूचीकृत कम्पनीको शेयर र अन्य पुजीगत उपकरणमा भएको लगानी		३,८०,११,५००	-	-	३,८०,११,५००	१५०%	३,८०,११,५००
स्टक एक्सचेंजमा सूचीकृत नभएको कम्पनीको शेयर र अन्य पुजीगत उपकरणमा भएको लगानी		१,८०,५१,९४६	-	-	१,८०,५१,९४६	६०%	१,८०,५१,९४६
अन्वयिय घरजग्गाबाट सुरक्षित कर्जाको कर्जा		१,८०,५१,९४६	-	-	१,८०,५१,९४६	०%	१,८०,५१,९४६
अन्वयिय घरजग्गाबाट सुरक्षित कर्जाको कर्जा		-	-	-	-	२०%	-
अन्वयिय घरजग्गाबाट सुरक्षित कर्जाको कर्जा		२,१९,५६,४५,९९७	१,०२,००,४८,३४४	-	१,१७,५६,४७,६५३	१००%	१,१७,५६,४७,६५३
अन्वयिय घरजग्गाबाट सुरक्षित कर्जाको कर्जा		६२,५३,४९,८४७	१,७३,९१,७७,१४६	३४,९८,६३,५७२	२६,८३,९५,१३९	१००%	२६,८३,९५,१३९

रुमरा:

कर्जा सम्बन्धी जोखिम भासित रकम

क्रमशः



अनुसूची ३० (ख)

सम्पत्ति	यस वर्ष				गत वर्ष	
	कितावी मुल्य (क)	विशेष व्यवस्था (ख)	गणना गर्न सकिने CRM (ग)	सूद रकम (घ)=(क)-(ख)-(ग)	जोखिम भासित रकम (ङ)	जोखिम भासित रकम (च)=(घ)*(ङ)
मुनुसुकेँ बेला फिर्ता लिना सकिने प्रतिबद्धता	-	-	-	-	०%	-
विद्युत कलेक्सन	३,२१,९६,९३१	-	-	३,२१,९६,९३१	०%	६,०१,५१,५५८
अग्रिम विनिमय सम्झौता	१,८७,९८,७५,५२७	-	-	१,८७,९८,७५,५२७	१०%	१,३१,२३,२५,१४०
६ महिना भन्दा कम अवधिको प्रतिफल स्वदेशी कारोबार पक्ष	१,९६,०६,७५,२९७	-	७,१९,४८,३०४	१,८८,८७,२६,९९३	२०%	१,११,५३,३१,५५५
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 0-1)	-	-	-	-	२०%	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA-2)	-	-	-	-	५०%	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 3-6)	-	-	-	-	१००%	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA-7)	-	-	-	-	१५०%	-
६ महिना भन्दा बढी अवधिको प्रतिफल स्वदेशी कारोबार पक्ष	८,२५,४९,१४२	-	२१,५९,१००	८,०३,९०,०४२	५०%	४,०१,९५,०२१
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 0-1)	-	-	-	-	२०%	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA-2)	-	-	-	-	५०%	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 3-6)	-	-	-	-	१००%	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA-7)	-	-	-	-	१५०%	-
विड वण्ड, परफरमेन्स वण्ड, काउण्टर स्पेण्टी स्वदेशी कारोबार पक्ष	९,७६,७९,७९९	-	५,०३,८३,२००	९,२६,९६,५९९	५०%	४,६३,४८,२५९
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 0-1)	७,७०,५६,५५८	-	-	७,७०,५६,५५८	२०%	८,०५,९७,०५८
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA-2)	-	-	-	-	५०%	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 3-6)	२,९४,७१,६४०	-	-	२,९४,७१,६४०	१००%	२,९४,७१,६४०
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA-7)	-	-	-	-	१५०%	-
प्रत्याभूति (Underwriting) सम्बन्धि प्रतिबद्धता	-	-	-	-	५०%	-
बैंकबाट सूक्षणको रूपमा प्रदान गरिएका जमानतहरू	-	-	-	-	१००%	-
(Lending of Bank's Securities or Posting of Securities as collateral)	-	-	-	-	१००%	-
पुन खरिद सम्झौता अन्तर्गतको कर्जा	-	-	-	-	१००%	-
अग्रिम भुक्तानी जमानत	९,४३,४५,०९६	-	१,२१,३४,३००	८,२२,१०,७९६	१००%	८,२२,१०,७९६
विदेशी जमानत	३२,७१,००,१७०	-	१,६८,१६,६००	३१,०२,८३,५७०	१००%	३१,०२,८३,५७०
स्वीकार तथा दरपिठ (Acceptance and Endorsements)	-	-	-	-	१००%	-
भुक्तानी नगरिएको भाग तथा आंशिक भुक्तानी गरिएको शेयर तथा सुरक्षण (Unpaid portion of Partly paid shares and Securities)	२,६२,७६,१७,२४६	-	-	२,६२,७६,१७,२४६	२०%	५,२५,५५,२४५
अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता (छोटो अवधि)	४,८६,२९,११४	-	-	४,८६,२९,११४	५०%	२,४३,१४,५५७
अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता (लामो अवधि)	८४,५६,४७,८७४	-	-	८४,५६,४७,८७४	२०%	१,६९,११,२९,५५५
तोकिएको पूजीकोषमा १ प्रतिशत भन्दा बढीले पूजीकोष कायम गर्ने SAARF क्षेत्रीय स्थापना भएका विदेशी बैंक उपरको दावी	१३,४३,४७,१०४	-	-	१३,४३,४७,१०४	१००%	१३,४३,४७,१०४
अन्य सम्भावित दायित्वहरू	२५,००,०००	-	१,२५,०००	२३,७५,०००	२००%	४,७५,००,०००
भुक्तानीको लागि दावी परेका जमानत वापतको संभावित दायित्व	९,०७,५०,८२,४२७	-	१५,३४,६६,५०४	७,५४,१६,२५,९२३	१००%	७,५४,१६,२५,९२३
जम्मा	७१,६१,००,६५,३७४	१,७३,२१,७७,१४६	५,०३,८३,२००	६९,८३,७९,४७४	-	४३,०३,८८,७७,८२८
कुल कर्जा जोखिम						
Pillar II अन्तर्गतको समायोजन						
जोडः ६.४ (क) अन्तर्गत प्रति ग्राहक कर्जा तथा सुविधा भन्दा बढी प्रवाहित कर्जा तथा सुविधाको १० प्रतिशत	-	-	-	-	-	-
जोडः ६.४ (ख) अन्तर्गत पुनः स्वीकार हुनेगरी विन्की गरिएका कर्जाहरूको १ प्रतिशत	-	-	-	-	-	-
कुल कर्जा जोखिम (Pillar II) अन्तर्गतको समायोजन पछि	७१,६१,००,६५,३७४	१,७३,२१,७७,१४६	५,०३,८३,२०,०७६	६९,८३,७९,४७,४७४	-	४३,०३,८८,७७,८२८

Credit Risk Mitigation (CRM) को लागि योग्य रकम

वासनात भित्रको कारोबार	आषाढ ३१ २०७२				जम्मा	आषाढ ३१ २०७१	
	आफ्नो बैंकको रकमो निक्षेप	अन्य बैंकमा रहेको निक्षेप	सुन तथा नेपाल राष्ट्र बैंक	नेपाल सरकारका जमानत			स्वदेशी बैंकको जमानत
नगद मौज्जात	-	-	-	-	-	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात	-	-	-	-	-	-	-
सुन / चाँडि	-	-	-	-	-	-	-
नेपाल सरकारको ऋणपत्रमा लगानी	-	-	-	-	-	-	-
नेपाल सरकार उपरको सम्पूर्ण दावी	-	-	-	-	-	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्रमा गोरिएको लगानी	-	-	-	-	-	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंक उपरको सम्पूर्ण दावी	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA Rating 0-1)	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA Rating -2)	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA Rating -3)	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA Rating 4-6)	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी सरकार तथा केन्द्रीय बैंक उपरको दावी (ECA Rating-7)	-	-	-	-	-	-	-
BIS, IMF, ECB, EC र बहुपक्षीय विकास बैंकहरू उपरको दावी	-	-	-	-	-	-	-
अन्य बहुपक्षीय विकास बैंकहरू उपरको दावी	-	-	-	-	-	-	-
सावजनिक संस्था उपरको दावी (ECA Rating 0-1)	-	-	-	-	-	-	-
सावजनिक संस्था उपरको दावी (ECA Rating -2)	-	-	-	-	-	-	-
सावजनिक संस्था उपरको दावी (ECA Rating 3-6)	-	-	-	-	-	-	-
सावजनिक संस्था उपरको दावी (ECA Rating -7)	-	-	-	-	-	-	-
तोकिएको पूँजीकोष कायम गर्ने स्वदेशी बैंक उपरको दावी	-	-	-	-	-	-	-
तोकिएको पूँजीकोष कायम नगर्ने स्वदेशी बैंक उपरको दावी	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA Rating 0-1)	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA Rating -2)	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA Rating 3-6)	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी बैंक उपरको दावी (ECA Rating -7)	-	-	-	-	-	-	-
तोकिएको पूँजीकोषमा १ प्रतिशत भन्दा बढीले पूँजीकोष कायम गर्ने SAARC क्षेत्रभित्र स्थानमा भएका विदेशी बैंक उपरको दावी	२१,८४,६७,७०२	-	-	-	-	२१,८४,६७,७०२	११,८०,७८,८१२
स्वदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA Rating 0-1)	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA Rating -2)	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA Rating 3-6)	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी संघ संस्थाहरू उपरको दावी (ECA Rating -7)	-	-	-	-	-	-	-
उपभोग्य तथा साना कर्जा (Regulatory Retail Portfolio) (माका ननाघेको)	७,०६,५२,४५६	-	-	-	-	७,०६,५२,४५६	१,५०,१७,७९१
गान्तारौटी सीमा बाहेक अन्य शर्त पालना गरेको उपभोग्य तथा साना कर्जा (Regulatory Retail Portfolio)	-	-	-	-	-	-	-
आवासीय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी	-	-	-	-	-	-	-
आवासीय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी (माका नाघेको)	-	-	-	-	-	-	-
व्यापारिक घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी	-	-	-	-	-	-	-
(आवासीय घरजग्गाबाट सुरक्षित दावी बाहेक)	-	-	-	-	-	-	-
भूतानी अर्वाच समाप्त भइसकेको दावी	४०,०००	-	-	-	-	४०,०००	२३,१३,३८२
उच्च जोखिमयुक्त दावी	३,१३,९७,०९१	-	-	-	-	३,१३,९७,०९१	२८,८७,५०,२५५
स्टक एक्सचेंजमा सूचीकृत नभएको कम्पनीको उपकरणमा भएको लगानी	-	-	-	-	-	-	-
शेयर र अन्य पूँजीगत उपकरणमा भएको लगानी	-	-	-	-	-	-	-
स्टक एक्सचेंजमा सूचीकृत कम्पनीको शेयर र अन्य पूँजीगत उपकरणमा भएको लगानी	-	-	-	-	-	-	-
अन्य सम्पत्ति	-	-	-	-	-	-	-
जम्मा	३१,८४,६७,७०२	४०,०००	३,१३,९७,०९१	३४,९८,६४,७९३	३४,९८,६४,७९३	३४,९८,६४,७९३	४२,४१,६०,२३९

Credit Risk Mitigation (CRM) को लागि योग्य रकम

तासलात बाहिरको कारोबार	आफ्नो बैंकको रहेको निक्षेप	अन्य बैंकमा रहेको निक्षेप	सून	सरकार तथा नेपाल राष्ट्र बैंक	नेपाल सरकारका जमानत	अन्य देशको सरकारको जमानत	स्वदेशी बैंकको जमानत	विदेशी बहुपक्षीय विकास बैंकहरू जमानत	विदेशी बैंकको जमानत तथा सुरक्षण	जम्मा	आबंट ३१ ग्रेड १ ००९/०२
जुनसुकै बेला फिर्ता लिन सकिने प्रतिबद्धता	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
वित्तस कलेक्सन	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अग्रिम विनिमय सम्झौता	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
६ महिना भन्दा कम अवधिको प्रतित-पत्र स्वदेशी कारोबार पक्ष	७,१९,४८,३०४	-	-	-	-	-	-	-	७,१९,४८,३०४	७,१९,४८,३०४	६,१५,०४,६६४
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA -2)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 3-6)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA -7)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
६ महिना भन्दा बढी अवधिको प्रतितपत्र स्वदेशी कारोबार पक्ष	२१,५९,१००	-	-	-	-	-	-	-	२१,५९,१००	२१,५९,१००	४,७९,६००
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 0-1)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 3-6)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA -7)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विड वण्ड, परफरमेन्स वण्ड, काउण्टर ग्यारेण्टी स्वदेशी कारोबार पक्ष	५,०३,८३,२००	-	-	-	-	-	-	-	५,०३,८३,२००	५,०३,८३,२००	३,८०,९४,७५०
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 0-1)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA -2)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA 3-6)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
विदेशी कारोबार पक्ष (Counter Party) (ECA -7)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
प्रत्याभूति (Underwriting) सम्बन्धि प्रतिबद्धता	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
वैकवाट सुरक्षणको रूपमा प्रदान गरिएका जमानतहरू (Lending of Bank's Securities or Posting of Securities as collateral)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
पुन खरिद सम्झौता अन्तर्गतको कर्जा	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अग्रिम भूक्तानी जमानत	१,२१,३४,३००	-	-	-	-	-	-	-	१,२१,३४,३००	१,२१,३४,३००	-
वित्तीय जमानत	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
स्वीकार तथा दरपिठ (Acceptance and Endorsements)	१,६८,१६,६००	-	-	-	-	-	-	-	१,६८,१६,६००	१,६८,१६,६००	१,५२,४८,८००
भूक्तानी नगरिएको भाग तथा आंशिक भूक्तानी गरिएको शेयर तथा सुरक्षण (Unpaid portion of Partly paid shares and (Securities)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अन्य सम्भावित दायित्वहरू	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
भूक्तानी गर्न बाँकी जमानत दावी	१,२५,०००	-	-	-	-	-	-	-	१,२५,०००	१,२५,०००	१,२५,०००
जम्मा	१५,३५,६६,५०४	-	-	-	-	-	-	-	१५,३५,६६,५०४	१५,३५,६६,५०४	१५,५४,५२,८१४
कुल कर्जा जोखिम	४७,२०,९२,९८५	-	३,१३,३७,०९१	-	-	-	-	-	५०,३४,३०,०७६	५३,९६,१३,०५३	५३,९६,१३,०५३

सञ्चालन जोखिम

आषाढ ३१ २०७२ (१६ जुलाई २०१५)



अनुसूची ३० (घ)

३१ आषाढ २०७१

विवरण

२०७२ आषाढ मसान्तको अधिल्ला वर्षहरू

	२०६८-६९	२०६९-७०	२०७०-७१	
खुद ब्याज आम्दानी	८०,९७,२८,६३१	१,२४,३३,२२,६५०	१,७९,८२,२२,५३६	-
कमिशन तथा डिस्काउण्ट	८,४०,०९,०६९	८,१९,५३,१७३	१४,३१,८१,८७३	-
अन्य संचालन खर्च	७,०४,५५,१६६	९,८३,२५,९३६	१९,६४,०३,०९९	-
सटही घटवढ आम्दानी	९,१५,०५,९३९	१०,९९,३८,२०७	१०,१०,२६,२९३	-
यस वर्षको थप ब्याज मूल्यवी हिसाव	४,६६,३६,५६६	१७,०६,१७,३३६	६,९१,२०,६६४	-
कुल आम्दानी (क)	१,१०,२३,३५,३७	१,७०,४१,५७,३०२	२,३०,७९,५४,४६५	-
तोकिएको प्रतिशत (ख)	१५%	१५%	१५%	-
तोकिएको प्रतिशतले हुने कुल आम्दानी (ग) = (क)X(ख)	१६,५३,५०,३०६	२५,५६,२३,५९५	३४,६१,९३,१७०	-
संचालन जोखिमको लागि आवश्यक पूँजी (घ) {(ग) को औषत}	२५,५७,२२,५५७	-	-	१९,६९,७९,७८३
जोखिम भार (Reciprocal of capital requirement) (ङ)	१०	-	-	१०
संचालन जोखिमको लागि जोखिम भारित रकम (च)=(ङ)X(घ)	२,५५,७२,२३,५६९	-	-	१,९६,९७,९७,८३१
Pillar II अन्तर्गतको समायोजन	-	-	-	-
६.४(अ)(८) अनुसार गत तीन वर्षको कुल आम्दानी ऋणात्मक भएमा	-	-	-	-
कुल कर्जा तथा लगानी (विपेश व्यवस्थाको समायोजन पछि)	-	-	-	-
संचालन जोखिमको लागि आवश्यक पूँजी	-	-	-	-
जोखिम भार (Reciprocal of capital requirement of 10%) (छ)	-	-	-	-
संचालन जोखिमको लागि जोखिम भारित रकम (ज=च+छ)	२,५५,७२,२३,५६९	-	-	१,९६,९७,९७,८३१

बिदेशी मुद्राको खुद अवस्था



अनुसूची ३० (ङ)

विवरण

३१ आषाढ २०७२

३१ आषाढ २०७१

	बिदेशी मुद्राको खुद अवस्था (बि.मु.)	दर	बिदेशी मुद्राको खुद अवस्था (ने.रु.)	बिदेशी मुद्राको सान्दर्भिक खुद अवस्था (ने.रु.)	बिदेशी मुद्राको सान्दर्भिक खुद अवस्था (ने.रु.)
१. भारतीय रुपिया	१८,८६,४६,७८६	१.६०	३०,१९,७६,३४२	३०,१९,७६,३४२	२६,५३,५२,८१८
२. अमेरिकी डलर	१५,३१७	१०९.६०	१५,५६,२५१	१५,५६,२५१	४९,९०,३४९
३. पाउन्ड स्टर्लिङ	(१,१२३)	१५८.५४	(१,७८,००१)	१,७८,००१	३,१७,८८०
४. युरो	२२,१३१	११०.४०	२४,४३,२५५	२४,४३,२५५	१,३३,९१९
५. थाई भाट	-	-	-	-	-
६. स्विस् फ्रेड	-	-	-	-	५,३३०
७. अस्ट्रेलियन डलर	(५७३)	७५.२८	(४३,१६१)	४३,१६१	५,४८,७६९
८. क्यानेडियन डलर	१,४९०	७७.८५	१,१५,९९७	१,१५,९९७	३,९८३
९. सिंगापुर डलर	६,९८४	७३.७८	५,१५,२९७	५,१५,२९७	१०,८४,३६०
१०. जापानी येन	(१,८०,३२५)	०.८२	(१,४७,५०६)	१,४७,५०६	८०,७५५
११. हङकङ डलर	७,३७०	१४.०८	१,०३,७७०	१,०३,७७०	-
१२. डेनिस क्रोनर	-	-	-	-	-
१३. स्विडिस क्रोनर	२४०	११.७३	२,८१५	२,८१५	५५४
१४. साउदी अरब रियाल	३,५९१	२६.७९	९६,२०३	९६,२०३	६८,५५३
१५. कतारी रियाल	३,००५	२७.५८	८२,८७८	८२,८७८	२,६१०
१६. संयुक्त अरब दिराम	३,१५५	२६.६३	८४,०१८	८४,०१८	२,५२,४००
१७. मलेसियन रिङ्गेट	२,१६९	२६.०६	५६,५२४	५६,५२४	-
१८. क्यूबेती दिनार	-	-	-	-	-
१९. चाइनिज यान	५,०५०	१६.१६	८१,६०८	८१,६०८	६०,१२२
कुल अवस्था (क)				३०,७४,८३,६२५	२७,२९,०२,४०३
तोकिएको प्रतिशत (ख)				५%	५%
बजार जोखिमको लागि आवश्यक पूँजी (ग) = (क)X(ख)				१,५३,७४,१८१	१,३६,४५,१२०
जोखिम भार (Reciprocal of capital requirement) (घ)				१०	१०
बजार जोखिमको लागि जोखिम भारित रकम (ङ) = (ग)X(घ)				१५,३७,४१,८१२	१३,६४,५१,२०२

निक्षेपमा खुद तरल सम्पत्तिको अनुपात

३१ आषाढ २०७२



अनुसूची ३० (व)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. जम्मा निक्षेप तथा सापट (क)	५३,४७,७१,८४,२३९	४४,९८,४२,१८,४६७
जम्मा निक्षेप (ने.रा.वै. को नि. फा. ९.१ अनुसार)	५३,४७,७१,८४,२३९	४४,९८,४२,१८,४६७
जम्मा सापटी (ने.रा.वै. को नि. फा. ९.१ अनुसार)	-	-
२. तरल सम्पत्ति	१५,४६,१५,९७,१७८	१२,९०,०६,३५,६३३
नगद (९.१)	१,०४,१५,६६,५४१	७७,६१,३७,१६७
वैकमा रहेको मौज्जात (९.१)	५,६३,०९,४७,४५७	६,४०,७२,५३,६०३
माग तथा अल्प सुचनामा प्राप्त हुने रकम	-	-
नेपाल सरकारको सुरक्षणमा लगानी	८,७५,८६,०३,१८०	५,६२,०९,४४,८६३
९० दिन भित्र भुक्तानी हुने विदेशी लगानी	३,०४,८०,०००	९,६३,००,०००
३. ९० दिन भित्र तिर्नुपर्ने सापटी (ग)	-	-
४. खुद तरल सम्पत्ति (घ = ख-ग)	१५,४६,१५,९७,१७८	१२,९०,०६,३५,६३३
५. खुद तरल सम्पत्तिको अनुपातमा जम्मा निक्षेप	२८.९१	२८.६८
६. अपुग अनुपात	-	-
७. जोखिम भारत सम्पत्तिमा थप गर्नुपर्ने	-	-

विगत ५ वर्षको परिसूचकहरू



विवरण	सूचक	आ.व.	आ.व.	आ.व.	आ.व.	आ.व.
		२०७१-७२	२०७०-७१	२०६९-७०	२०६८-६९	२०६७-६८
१. खुद नाफा / कुल आम्दानी प्रतिशत	प्रतिशत	३२.३६	३७.१४	४१.८७	३७.११	४४.११
२. प्रति शेयर आम्दानी	रु.	२५.५९	३५.९८	४७.४१	२९.८७	३७.८०
३. प्रति शेयर बजार मूल्य	रु.	६१७	९७०	५५४	४६८	५२०
४. मूल्य आम्दानी अनुपात (PE Ratio)	अनुपात	२४.११	२६.९६	११.६९	१५.६७	१३.७६
५. शेयर पूँजीमा लाभांश (बोनस सहित)	प्रतिशत	४१.०५	३०.००	२०.००	२५.००	२०.००
६. शेयर पूँजीमा नगद लाभांश भुक्तानी	प्रतिशत	२.०५	१५.००	२०.००	२५.००	२०.००
७. व्याज आम्दानी / कर्जा तथा सापट	प्रतिशत	८.३१	१०.४५	१०.६९	१२.२०	१२.५१
८. कर्मचारी खर्च / कुल संचालन खर्च	प्रतिशत	४८.२८	४९.५५	४८.०७	४५.९७	४२.६७
९. कुल निक्षेप तथा सापटीमा व्याज खर्च	प्रतिशत	५.१२	५.९९	६.८८	८.८७	८.७६
१०. सहटी घटव आम्दानी / कुल आम्दानी	प्रतिशत	२.८४	२.२७	३.७२	३.४१	२.६३
११. कुल खर्च / कुल आम्दानी	प्रतिशत	४१.५६	३४.१२	३०.४५	३७.०४	२९.१८
१२. कर्मचारी बोनस / कुल कर्मचारी खर्च	प्रतिशत	२३.०१	३१.४४	३९.८३	३१.२२	५०.५९
१३. प्रति कर्मचारी कर्मचारी खर्च	रु.	५,७७,७७८	६,३६,०३४	६,०७,२२१	५,१९,६२०	४,१६,३७०
१४. प्रति कर्मचारी खुद नाफा	रु.	९,३१,९४१	१३,९७,६२८	१०,८६,५२५	११,३२,३१०	१४,७५,३०९
१५. कुल कर्जा / निक्षेप	प्रतिशत	८१.०३	८२.९३	८१.२३	७९.२५	८२.४५
१६. कुल संचालन खर्च / कुल सम्पत्ति	प्रतिशत	१.४४	१.४८	१.००	१.५३	१.४८
१७. जोखिम भारित सम्पत्तिमा पूँजीकोषको पर्याप्तता		-	-	-	-	-
क. प्राथमिक पूँजी	प्रतिशत	१०.५३	११.८४	१२.२१	९.९१	११.३४
ख. पुरक पूँजी	प्रतिशत	१.९६	२.२०	०.९७	१.१०	१.५५
ग. कुल पूँजी कोष	प्रतिशत	१२.४९	१४.०५	१३.१७	११.०१	१२.८९
१८. तरलता (CRR)	प्रतिशत	२८.९१	२८.६८	२९.२७	२८.८४	२७.४०
१९. खुद नाफा / कर्जा सापटी	प्रतिशत	१.५७	२.२३	१.९८	२.२४	३.२७
२०. निष्कृत कर्जा / कुल कर्जा	प्रतिशत	२.०७	२.३३	२.३२	०.७३	०.६०
२१. खुद निष्कृत कर्जा / कुल कर्जा	प्रतिशत	०.४१	०.६८	०.६६	०.१२	०.०६
२२. व्याज दर अन्तर (Weighted Average Interest Rate Spread)	प्रतिशत	३.१९	४.४६	३.८१	३.३३	३.७५
२३. खुद नाफा / कुल सम्पत्ति	प्रतिशत	१.२१	१.७१	१.७८	१.६४	२.३४
२४. खुद नाफा / नेटवर्थ	प्रतिशत	१३.०५	१५.९३	१४.६३	१९.००	२८.०९
२५. बुक नेटवर्थ प्रति शेयर	रु.	२०६.८५	२१०.८१	१८९.८४	१५७.२४	१५२.३६
२६. कुल शेयर संख्या	संख्या हजारमा	२,६५,८२,८४८	२,३१,१५,५२०	२,३१,१५,५२०	१,३१,१५,५२०	१,३१,१५,५२०
२७. कुल कर्मचारी संख्या	संख्या	७३०	५९५	५९१	३४६	३३६
२८. कुल शाखा संख्या	संख्या	६७	६७	५३	३६	३४
२९. कुल ATM संख्या	संख्या	६८	६१	४८	३७	३३



१. सामान्य जानकारी

एन आई सी एशिया बैंक लिमिटेड (यस पश्चात “बैंक” भनी उल्लेख गरिएको) तत्कालिन नेपाल इण्डस्ट्रियल एण्ड कमर्शियल बैंक लिमिटेड तथा बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेड बीचको मर्जरबाट स्थापित भएको बैंक हो। यसको रजिष्टर्ड कार्यालय विराटनगरमा रहेको छ तथा कर्पोरेट कार्यालय काठमाडौंमा रहेको छ। यस बैंकका शेयरहरू नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडमा सूचीकृत रहेका छन्। यस बैंकले नेपाल राष्ट्र बैंकबाट इजाजत पत्र पाए अनुरूप बैंकिङ्ग सेवाहरू प्रदान गर्दै आएको छ।

२. वित्तीय विवरणहरू तयारीका आधार

अ) अनुपालनाको विवरण

वित्तीय विवरणहरू नेपाली रुपैयाँमा प्रस्तुत गरिएका छन्। यी विवरणहरू ऐतिहासिक मुल्य अवधारणाको आधारमा स्पष्ट रूपमा अन्यथा उल्लेख गरेकोमा बाहेक प्रोदभावी (Accrual) आधारमा लेखाङ्कन गरी नेपाल लेखामान सिद्धान्त, सर्वमान्य लेखा नीतिहरू, बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन २०६३, नेपाल राष्ट्र बैंकबाट जारी निर्देशन तथा कम्पनी ऐन २०६३ को व्यवस्था समेत को अधिनमा रही तयार गरिएका छन्।

यस वित्तीय विवरण सञ्चालक समितिको मिति २०७२/९/५ मा बसेको बैठकबाट स्वीकृत भई शेयरधनीहरूको स्वीकृतिको लागि बैंकको आगामी साधारण सभा समक्ष प्रस्ताव गरिएको छ।

आ) मान्यता उपयोग

वित्तीय विवरणमा उल्लेख गरिएका विदेशी मुद्रा सम्पत्ति तथा दायित्वलाई विदेशी मुद्राको प्रतिवेदन तयार गरिएको मितिको मध्य दरमा मुल्याङ्कन गरिएको छ र अन्य विवरणहरूमा भने ऐतिहासिक लागत मुल्याङ्कन प्रणाली अवलम्बन गरिएको छ।

इ) सञ्चालन र मुल्याङ्कन मुद्रा

वित्तीय विवरणमा उल्लेख गरिएको सम्पूर्ण विवरणहरूलाई नेपाली मुद्रामा मुल्याङ्कन गरिएको छ। सम्पूर्ण वित्तीय विवरणहरू अन्यथा उल्लेख गरिएकोमा बाहेक नेपाली रुपैयाँमा उल्लेख गरी नजिकैको रुपैयाँमा प्रस्तुत गरिएको छ। विदेशी मुद्रामा उल्लेख गरिएको बाहेक वित्तीय विवरणमा उल्लेख गरिएका सम्पूर्ण सम्पत्ति तथा दायित्वहरू ऐतिहासिक लागत प्रणाली र नेपाली मुद्रामा मुल्याङ्कन गरिएको छ।

ई) अनुमान तथा विवेकको प्रयोग

वित्तीय विवरण नेपाल लेखामानको सिद्धान्त बमोजिम तयार गरिएकोले व्यवस्थापनले अवलम्बन गरेको विवेक, अनुमान र मान्यताहरूबाट तयार गरिएको वित्तीय नीतिहरू, प्रस्तुत गरिएको सम्पत्ति तथा दायित्वहरू (वासलात बाहिरको समेत), आम्दानी खर्चहरू वास्तविक रूपमा प्रस्तुत गरिएको भन्दा केही फरक पर्नेछन्।

व्यवस्थापनले अवलम्बन गरेका मान्यता तथा अनुमानहरू समयानुसार पुनरावलोकन गरिदै लगिएको छ। अनुमानित वित्तीय विवरणहरू जुन समयमा पुनरावलोकन गरिएको हो सोही समय तथा भविष्यमा आइपर्ने प्रभावहरूलाई समेत मध्यनजर गरी पुनरावलोकन गरिएको छ। वित्तीय विवरण तयार गर्ने क्रममा व्यवस्थापनले निश्चित मुल्य तथा मान्यता अनुसार सम्पत्ति, दायित्व तथा सम्भाव्य

दायित्वको मुल्याङ्कन गरेको छ। यस वित्तीय विवरण तयार गर्ने क्रममा व्यवस्थापनले लिएका मुल्य तथा मान्यताहरू तर्कसंगत छन् भन्ने व्यवस्थापनको विश्वास छ, साथै यी मुल्य तथा मान्यताहरू भविष्यमा आवश्यकता अनुरूप परिमार्जन हुन सक्नेछन्।

३. प्रमुख लेखा नीतिहरू

वित्तीय विवरण तयार गर्ने क्रममा उपयोगमा ल्याइएका प्रमुख लेखा नीतिहरू यस प्रकार रहेका छन्। अन्यथा उल्लेख नभएसम्म यिनै लेखा नीतिहरूको प्रयोग गरिएको छ।

अ) सम्पत्ति

क. नगद तथा नगद समान

नगद तथा नगद समान अन्तर्गत नगद, नेपाल राष्ट्र बैंक, तथा अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्थामा रहेको बैंक मौज्जात पर्दछन्।

ख. लगानी

नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल तथा ऋणपत्रहरू, विदेशी ऋणपत्रहरू, दिर्घकालिन तथा अल्पकालिन अन्तर बैंक लगानी तथा संगठित संस्थाहरूमा गरिएको शेयर तथा डिबेन्चरमा गरिएको लगानी यस लगानी शिर्षक अन्तर्गत देखाइएको छ। यस्ता लगानीहरूलाई लागत मुल्यमा वा प्रिमियममा लगानी गरिएको भए प्रिमियमलाई लगानी अवधि भरिमा परिशोधन गरी लागत समायोजन गरी अभिलेख गरिएको छ।

नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका तथा बैंकको लगानी नीति अनुसार लगानीलाई निम्न अनुसार वर्गिकृत गरिएको छ:

क) व्यापारिक लगानी

छोटो समयमा विक्री गर्ने मुख्य उद्देश्यले गरिएका लगानीहरूलाई व्यापारिक लगानी अन्तर्गत वर्गिकृत गरिएको छ। यस्ता लगानीहरू परल मुल्य अथवा बजार मुल्य जुन कम हुन्छ सोही मुल्यमा मुल्याङ्कन गरिन्छ भने जुन लगानीको परल मुल्य बजार मुल्य भन्दा बढी हुन्छ सोलाई आवश्यक व्यवस्था पनि गरिएको छ।

ख) भुक्तानी मितिसम्म धारण गर्ने लगानी

भुक्तानी मितिसम्म धारण गर्ने उद्देश्यले गरिएको लगानीहरूलाई भुक्तानी मितिसम्म धारण गर्ने लगानी अन्तर्गत वर्गिकृत गरिएको छ। यस्ता लगानीहरूलाई लागत मुल्यमा मुल्याङ्कन गरिन्छ भने प्रिमियममा लगानी गरिएका लगानीहरू भए प्रिमियमलाई अवधि भरिमा परिशोधन गरी लागत समायोजन गरी अभिलेख गरिएको छ। उक्त परिशोधन गरिएको रकम सो लगानीको व्याज आम्दानीमा समायोजन गरिएको छ।

ग) विक्रीको लागि उपलब्ध लगानी

यी लगानीहरू निरन्तर धारण गर्ने भन्दा विक्री गरी लागत असुली गर्ने मुख्य उद्देश्य सहित धारण गरिएका हुन्छन्। यस्ता लगानीहरू परल मुल्य अथवा बजार मुल्य जुन कम हुन्छ सोही मुल्यमा मुल्याङ्कन गरिन्छ भने जुन लगानीको परल मुल्य बजार मुल्य भन्दा बढी हुन्छ सो लाई आवश्यक व्यवस्था पनि गरिएको छ। नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन बमोजिम लागत मुल्य बजार मुल्य भन्दा बढी भएको खण्डमा बढी भए बराबरको रकमलाई नाफा नोक्सान हिसाव खातामा व्यवस्था गरिएको छ। यस्ता लगानीहरूबाट सिर्जना हुन सक्ने नाफा वा नोक्सान बैंकको

नाफा नोक्सान हिसाबमा त्यस्ता लगानीको निसर्गको समयमा मात्र देखाइएको छ।

सम्पूर्ण लगानीहरू बैंकको सञ्चालक समितबाट समय समयमा पुनरावलोकन गर्ने गरिएको छ।

ग. कर्जा तथा सापट (बिल खरिद समेत), कर्जा नोक्सानी व्यवस्था तथा कर्जा अपलेखन

बैंकको नीति अनुरूप प्रवाह गरिएको प्रत्यक्ष कर्जाहरू जस्तै अधिविकर्ष, आवधिक कर्जा, चालु पूँजी कर्जा, उपभोक्ता कर्जा तथा प्राथमिकता प्राप्त र विपन्न वर्ग कर्जाहरू तथा अन्य कर्जा यस शीर्षक अन्तर्गत रहेका छन्।

नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशानुसार उक्त कर्जाहरूलाई असल, सुक्ष्म निगरानी, कमसल, शंकास्पद तथा खराब कर्जाको रूपमा वर्गीकृत गरिएको छ। कर्जा तथा सापट र बिल खरिद रकममा कर्जा नोक्सानी व्यवस्था घटाई खुद रकम वासलातमा देखाइएको छ।

सञ्चालक समितिबाट स्वीकृत "Write off Bylaws" नीतिले बैंकको विग्रन लागेको कर्जा तथा निष्क्रिय कर्जाको प्रभावकारी व्यवस्थापनको निर्देशन गराउँदछ। यस नीतिले पारदर्शी र प्रभावकारी अपलेखन नीति प्रदान गर्दछ। यसै नीतिको प्रवधानभित्र पर्ने खराब कर्जाहरूलाई बैंकको असुली गर्ने हकलाई अविच्छिन्न राखी अपलेखन गरिएको छ।

घ. कर्मचारी कर्जा

बैंकको नियमानुसार कर्मचारीहरूलाई प्रदान गरिएको कर्जा तथा सापटीलाई अन्य सम्पत्ति अन्तर्गत देखाइएको छ।

ङ. स्थिर सम्पत्ति

स्थिर सम्पत्तिको लेखाङ्कन तथा मुल्याङ्कन

स्थिर सम्पत्तिको लेखाङ्कन तथा मुल्याङ्कन त्यतिवेला गरिन्छ जब त्यस सम्पत्तिबाट भविष्यमा प्राप्त गर्ने आर्थिक लाभ प्रबल हुन्छ साथै स्थिर सम्पत्तिको लगानीलाई विश्वसनीय तवरले मापन गर्न समेत सकिन्छ। बैंकको सम्पूर्ण स्थिर सम्पत्तिहरूलाई ऐतिहासिक लागतको सिद्धान्तमा लेखा राख्ने गरिएको छ।

स्थिर सम्पत्तिलाई उक्त सम्पत्तिहरूबाट सिर्जना भएको ऋण खर्च रकम घटाई किताबी मुल्यमा देखाइएको छ। सम्पत्ति खरिद गर्दा प्रत्यक्ष रूपमा लागेका सम्पूर्ण खर्चहरूलाई सम्पत्तिको लागतमा नै जोडी लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छ।

यस्ता सम्पत्तिहरूमा गरिने खर्चहरूलाई यदि माथि उल्लेख गरिए बमोजिमको शर्तहरू पूरा भएको खण्डमा सम्पत्तिको लागतमा मुल्याङ्कन गरिएको छ अन्यथा सामान्य प्रकृतिको निरन्तर रूपमा गरिने खर्चहरूको हकमा भने उक्त सम्पत्तिको मर्मत तथा सम्भार खर्च शिर्षकमा राखी नाफा नोक्सान हिसाब खातामा राख्ने गरिएको छ।

स्थिर सम्पत्तिबाट सिर्जना हुन सक्ने नाफा नोक्सान रकम निर्धारण गर्दा उक्त स्थिर सम्पत्ति निसर्ग गरिएको समयावधि सम्मको ऋण खर्च घटाई बाँकी रहन आएको मुल्यमा उक्त सम्पत्ति निसर्ग गर्दा प्राप्त भएको रकमको फरकबाट निर्धारण गर्ने गरिएको छ। सम्पत्ति निसर्ग गर्दा सिर्जना भएको नाफा नोक्सान रकमलाई बैंकको नाफा नोक्सान हिसाब खातामा देखाउने गरिएको छ।

रु.१०,००० भन्दा कम मुल्य पर्ने सम्पत्तिहरूलाई पूँजीकृत नगरी खरिद भएकै वर्षमा खर्च लेख्ने गरिएको छ।

निर्माणाधीन स्थिर सम्पत्तिलाई "पूँजीगत निर्माण" अन्तर्गत देखाइएको छ।

अपलेखन र ऋण खर्च

सम्पत्ति प्रयोग गर्न उपलब्ध भएको मितिबाट स्थिर सम्पत्तिहरूको ऋण खर्च राख्ने गरिएको छ। स्थिर सम्पत्तिको अनुमानित उपयोगिता अवधिभरको ऋणकट्टी घट्टो ऋण प्रणाली अनुसार नाफा नोक्सान हिसाबमा लेखाङ्कन गरिएको छ, जगामा भने ऋण खर्च लेखाङ्कन गरिएको छैन।

अनुमानित उपयोगिता अवधिको आधारमा विभिन्न सम्पत्तिमा निम्नलिखित दरमा ऋणकट्टी गर्ने गरिएको छ।

सम्पत्तिको प्रकृति	ऋणकट्टी दर
भवन	५%
सवारी साधनहरू	१५%–२०%
कार्यालय उपकरणहरू	२५%
कम्प्युटरहरू	२५%
फर्निचर	२५%
प्लान्ट तथा मेशिनरी	२५%

पट्टा विकास

भाडामा लिएको सम्पत्तिमा गरिएको विकास खर्चलाई पट्टा अवधिलाई आधार नलिई त्यस्तो पट्टा विकास पूँजीकृत गरिएको मिति देखि बढीमा १० वर्ष ननाघ्ने गरि समदर प्रणालीमा परिशोधन गर्ने गरिएको छ।

सफ्टवेयर खर्च

सफ्टवेयर खर्चलाई खरिद मुल्यमा पूँजीकृत गरी प्राप्त गरेको मिति देखि ५ वर्ष वा उपयोगिता अवधि मध्ये जुन कम हुन्छ सो समयावधि भित्रमा परिशोधन गर्ने गरिएको छ।

च. पट्टा

वित्तीय पट्टा अन्तर्गत सम्पत्तिलाई प्रारम्भबाट नै बैंकको सम्पत्ति सरह स्वीकार गरी बजार मुल्य वा वर्तमान मुल्यमध्ये कममा लेखाङ्कन गरिन्छ।

पट्टा भुक्तानीहरूलाई वित्तीय खर्चको रूपमा वर्गिकरण गर्ने गरिएको छ भने पट्टा भुक्तानीहरूको दरमा कमी भएमा पट्टाको बाँकी समय सम्ममा बैंकले भुक्तानी गर्नु पर्ने दायित्वमा समायोजन गरी प्रभावकारी ब्याज दर निर्धारण गर्ने गरी लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छ। सम्पत्तिमा लेखाङ्कन गर्न मिल्ने प्रकृति बाहेकका वित्तीय खर्चहरू खर्च भएकै समयावधिमा नाफा नोक्सान हिसाब खातामा लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छ भने सम्भावित पट्टाहरू भने जुन समयावधिमा भुक्तानी गरिन्छ सोही समयावधिमा लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छ।

अन्य पट्टाहरू अन्तर्गत सञ्चालन पट्टाहरू रहेका छन् र पट्टा सम्पत्तिहरू वासलातमा लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छैन। पट्टा अवधिबाट सिर्जना हुने आर्थिक फाइदालाई प्रतिनिधित्व गर्ने अर्को कुनै पट्टा समयावधि निर्धारण गर्ने अर्को प्रणाली नभएकोले सञ्चालन पट्टा अन्तर्गत भुक्तानी गरिएका रकमहरू जुन रद्द हुने

प्रकृतिको हुन्छ त्यस्ता खर्चहरू समदर प्रणालीको आधारमा पट्टा अवधिसम्म खर्च लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छ ।

छ. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति

गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति सकार गर्दा ऋणीबाट उठाउन बाँकी रकम वा धितोमा राखेको सम्पत्तिको प्रचलित बजार मूल्य (Distress Value) मध्ये जुन कम हुन्छ त्यसैमा मुल्याङ्कन गरिएको छ । नेपाल राष्ट्र बैकको निर्देशानुसार गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति सकार गर्दा सकार गरेकै मिति देखी शत प्रतिशत नोक्सानी व्यवस्था कायम गरी खुद रकममा देखाउने गर्ने गरिएको छ ।

ज. स्टेशनरी मौज्जात

खरिद गरिएका स्टेशनरी लागतमा देखाइ पहिला किनिएको मौज्जात पहिला उपयोग गर्ने (First In First Out) नीति अनुरूप नाफा नोक्सान हिसावमा उपयोग गरिएको मौज्जातको आधारमा गर्ने गरिएको छ ।

आ. जेथा (Equity)

साधारण शेयर पूँजी, बचत तथा जगेडाकोष, सञ्चित मुनाफा, शेयर प्रिमियम तथा अन्य जेथा सँग सम्बन्धित रहेको जगेडा कोषहरूको संयोजनबाट बैकको इक्विटी निर्माण भएको छ ।

बैकको साधारण शेयर नेपाल स्टक एक्सचेन्जमा NICA नामबाट कारोबार हुने गरी सूचिकृत गरिएको छ ।

ड. व्यवस्था तथा दायित्वहरू

क. कर्मचारी सुविधा

१. कर्मचारीको सञ्चित बिदा वापतको खर्च

कर्मचारीको सञ्चित बिदा वापतको दायित्वलाई बैकको कर्मचारी सेवा विनियमावली बमोजिम पाकेको आधारमा लेखाङ्कन गरिएको छ ।

२. अवकाश लाभ

बैकको अवकाश लाभको रूपमा सञ्चय कोष र उपदान नामक दुई सुविधाहरू रहेका छन् । नियमित रूपले मासिक रूपमा सञ्चय कोषको रूपमा बैकको नाफा नोक्सान हिसाबमा आयगत खर्चको रूपमा खर्च लेखी उक्त सञ्चय कोष रकम बैकको स्वीकृत अवकाश कोषमा जम्मा गर्ने गरिएको छ ।

भविष्यमा भुक्तानी गर्नु पर्ने प्रकृतिको उपदान कोष वापतको दायित्व बैकको कर्मचारी प्रशासन विनियमावली अनुसार प्रादभावी लेखापद्धतीको आधारमा लेखाङ्कन गरिएको छ । उपदान कोषको व्यवस्था कर्मचारी प्रशासन विनियमावली अनुसार वासलात तयार गर्दाको समयसम्ममा उपदानको लागि योग्य कर्मचारीहरूको विवरण अनुसार गरिएको छ ।

कर्मचारी सञ्चयकोष तथा उपदान कोष दुवै बैकको छुट्टै संस्थाको रूपमा स्थापना भएको स्वीकृत अवकाश कोषमा जम्मा गर्ने गरिएको छ ।

ख. आयकर व्यवस्था

यस वर्षको स्थगन कर र कर व्यवस्थाबाट सिर्जना भएको रकम नै आयकर व्यवस्थामा समावेश गरिएको छ । आयकर व्यवस्था नाफा नोक्सान हिसावमा लेखाङ्कन गरिएको छ ।

यस वर्षको आयकर दायित्व बैक तथा वित्तीय संस्थाहरूलाई तोकिएको करको दरको आधारमा वासलातको मिति सम्मको कर योग्य आयबाट अधिल्लो आर्थिक वर्ष सम्म बढी भुक्तानी गरिएको रकमलाई समायोजन गरी निर्धारण गरिएको छ ।

स्थगन कर, सम्पत्ति तथा दायित्वको लेखाङ्कन पद्धती अनुसार लेखाङ्कन गरिएको छ । स्थगन कर सम्पत्ति तथा दायित्व वित्तीय विवरणमा उल्लेख गरिएको सम्पत्ति तथा दायित्व र कर लेखा परीक्षणमा उल्लेख गरिएको सम्बन्धित सम्पत्ति तथा दायित्वहरूको भिन्नताको आधारमा लेखाङ्कन गरिएको छ । अस्थायी भिन्नताहरू प्रतिवेदन तयार गर्दाको समयवधि सम्ममा फिर्ता भुक्तानी समायोजन गरी आयकर दर अनुसार लेखाङ्कन गरी समायोजित स्थगन कर सम्पत्ति तथा दायित्वको मौज्जात निकाली लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छ ।

वित्तीय विवरण तयार गर्दाको समयवधि सम्ममा त्यस्तो स्थगन कर सम्पत्ति तथा दायित्वमा करको दरको कारणबाट भएको थपघट रकम बैकको नाफा नोक्सान हिसाब खातामा लेखाङ्कन गरिएको छ ।

अस्थायी भिन्नताबाट सिर्जना भएको रकमलाई उपयोग गरिएको कारणबाट आउने करयोग्य नाफालाई स्थगन कर सम्पत्तिको रूपमा लेखाङ्कन गरिएको छ । स्थगन कर सम्पत्ति हरेक वित्तीय विवरण तयार गर्दाको समयमा पुनरावलोकन गर्ने गरिएको छ र दायित्व सिर्जना नहुने प्रकृतिका रकमहरू पुनरावलोकन गरिएको समयमा समायोजन गरिएको छ ।

ग. कर्मचारी बोनस व्यवस्था

बोनस ऐन, २०३० बमोजिम कर तिर्नु अधिको खुद नाफाको १० प्रतिशतका दरले कर्मचारी बोनस वापत व्यवस्था गरिएको छ ।

ई. आम्दानी

१. व्याज आम्दानी

क. कर्जा तथा सापटीमा प्राप्त हुने व्याज आम्दानी नेपाल राष्ट्र बैकको निर्देशन बमोजिम नगद प्राप्तिको

आधारमा लेखाङ्कन गरिएको छ । यद्यपि नेपाल लेखामानको सिद्धान्त अनुसार आम्दानीलाई पाकेको आधारमा लेखाङ्कन गर्नु पर्दछ । नेपाल राष्ट्र बैकको निर्देशिका बमोजिम जारी गरिएको व्यवहारिक तथा पौराणिक सिद्धान्त अनुसार बैकले अवलम्बन गरेको आम्दानी लेखाङ्कन गर्ने सिद्धान्त अनुपालना गर्ने गरिएको छ ।

ख. ट्रेजरी बिल्लस, नेपाल सरकारको ऋणपत्र, तथा अन्य वित्तीय संयन्त्रहरूमा गरिएको लगानीमा प्राप्त हुने

व्याज आम्दानीलाई पाकेको आधारमा लेखाङ्कन गरिएको छ । उक्त लगानीमा गरिएको प्रिमियम तथा डिस्काउन्टहरूलाई प्रभावकारी व्याज दर निर्धारण गर्नको लागि लगानीको लागतमा नै समायोजन गर्ने गरिएको छ ।

२. कमिशन आम्दानी

कमिशन आम्दानी सामान्यतया त्यस्ता आम्दानीहरू प्राप्त भएकै समयमा लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छ ।

बैक जमानत वापतको कमिशन रु.५०,०००/- भन्दा बढी भएको खण्डमा उक्त बैक जमानतको भुक्तानी समयवधि सम्ममा हुने गरी प्रोदभावी सिद्धान्तको आधारमा लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छ ।

३. लाभांश आम्दानी

लाभांश आम्दानी प्राप्त हुने अधिकार स्थापित भएपछि, लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छ। बोनस शेयरको हकमा भने शेयर संख्यामा मात्र वृद्धि गरी कुल शेयर लगानी रकमलाई यथावत राखी लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छ।

४. बहुमुल्य धातुको कारोवार

बैंकले बहुमुल्य धातुको (सुन तथा चाँदी) कारोवार आफैले मौज्दात राखेर वा आपूर्तिकर्तासंग भएको व्यवस्था अनुरूप प्रेषण भएको मौज्दात राखेर गर्ने गरेको छ। यसरी आफैले राखेको मौज्दात अन्य सम्पत्तिमा समावेश गरिएको छ। प्रेषण भएको मौज्दातमा लाग्ने भन्सार शुल्कलाई पनि अन्य सम्पत्तिमा समावेश गरिएको छ।

बहुमुल्य धातुको कारोवार नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका बमोजिम गर्ने गरिएको छ।

५. विदेशी विनिमय कारोवारहरू

विदेशी मुद्रामा रहेको सम्पत्ति तथा दायित्व, सुन/चाँदी समेतलाई वासलातको मितिमा विद्यमान खरिद तथा बिक्रीको मध्य दरले हिसाब गरी नेपाली रुपैयाँमा रुपान्तरण गरिएको छ। विदेशी विनिमयको खरिद तथा बिक्री, सुन/चाँदी समेतबाट भएका आम्दानी तथा नोक्सानीलाई कारोवार भएको मितिमा गणना गरी सटही घटबढ आम्दानी वा नोक्सानीको रुपमा देखाइएको छ। विभिन्न विदेशी विनिमय तथा सुन/चाँदी समेतको खरिद तथा बिक्री दरमा भएको परिवर्तनको कारणले हुने नाफा वा नोक्सानलाई दैनिक रुपमा गणना गरी सटही घटबढ आम्दानी/नोक्सानमा देखाइएको छ।

नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशानुसार त्यसरी प्राप्त भएको नाफाको २५ प्रतिशत नाफा नोक्सान बाँडफाँड हिसाबबाट रकमान्तर गरी सटही घटबढ कोषमा सार्ने गरिएको छ।

उ. खर्च

१. व्याज खर्च

निकषेप दायित्व, अन्य बैंकसंग लिएको सापटी तथा ऋणपत्रमा तिर्नुपर्ने व्याजलाई पाकेको आधारमा लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छ।

२. कर्मचारी खर्च

सम्बन्धित आर्थिक वर्षमा कर्मचारीहरूले आफ्नो सेवा प्रदान गरेबापत बैंकले भुक्तानी गर्नु पर्ने कर्मचारी खर्च अर्न्तगत अल्पकालिन तथा दिर्घकालीन खर्चहरूलाई समावेश गरि लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छ। अल्पकालीन खर्चहरू सम्बन्धित सेवा शिर्षक अर्न्तगत लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छ।

भविष्यमा तिर्नु पर्ने कर्मचारी खर्चहरू कर्मचारीहरूले वासलात तयार गर्दाको वर्ष सम्ममा सेवा प्रदान गरेको आधारमा पाकेका खर्चहरू जस्तै विदा वापतको भुक्तानी तथा उपदान कोष समावेश गर्ने गरिएको छ। त्यस्ता दिर्घकालीन भुक्तानीहरू वासलात मितिको मुल्यमा डिस्काउन्ट नगरी लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छ।

३. सम्भावित कर्जा नोक्सानी व्यवस्था

नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका बमोजिम निर्देशन गरिएको १ प्रतिशत देखि १०० प्रतिशत सम्मको वर्गीकरण अनुसार कर्जा तथा सापटीको रकममा कर्जा नोक्सानी व्यवस्था गर्ने गरिएको छ।

४. कर्जा अपलेखन

कर्जाहरू नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका बमोजिम खराब कर्जाको श्रेणीमा श्रेणीकृत गरिएका कर्जाहरूलाई सञ्चालक समिति तथा नेपाल राष्ट्र बैंकबाट स्वीकृत "Write off Bylaw" नामक नीतिकोअधिनमा रही खराब कर्जाहरूलाई बैंकको असुली गर्ने हकलाई अविच्छिन्न राखी कर्जा अपलेखन गर्ने गरिएको छ।

ऊ. सम्भावित दायित्व तथा सम्पत्तिहरूको व्यवस्था

बैंकले विगतमा भएका घटनाक्रम वा आर्थिक क्रियाकलापहरूबाट भविष्यमा सिर्जना हुन सक्ने दायित्वको मुल्याङ्कन गरी सम्भावित दायित्वको व्यवस्था गर्ने गरिएको छ। त्यस्ता व्यवस्थाहरू हरेक वासलात तयार गरिँदाको समयमा पुनरावलोकन गरी थपघट गर्ने गरिएको छ। यदि त्यस्ता सम्भावित दायित्वहरू भविष्यमा चुक्ता भुक्तान गर्नु नपर्ने भएमा वासलात तयार गरिएको समयमा नै व्यवस्थाबाट फिर्ता गर्ने गरिएको छ।

सम्भावित दायित्वहरूमा देहाय बमोजिमका विषयहरू समावेश गरिएका छन् :

- विगतका घटनाक्रमबाट उत्पन्न हुन सक्ने त्यस्ता संभावित दायित्वहरू जसको अस्तित्व भविष्यका एक वा एकभन्दा बढी अनिश्चित घटनाक्रमहरूले निश्चयित गर्नेछ, जुन बैंकको नियन्त्रणभन्दा बाहिर रहेको हुन्छ, वा
- विगतका घटनाक्रमबाट उत्पन्न भएका तर देहायका कारणले गर्दा हाल लेखाङ्कन नगरिएका दायित्वहरू। दायित्व निसर्ग गर्नका लागि आर्थिक लाभ हुने श्रोत बाहिरिने सम्भावना नरहेको दायित्व मापन गर्न सकिने पर्याप्त विश्वसनीय आधार नभएको प्रतितपत्रको अन्तिम मौज्दात, बैंक जमानत, फरवार्ड एक्सचेन्ज करार दायित्व र विवादित आयकर दायित्वहरूलाई बैंकको सम्भावित दायित्व अर्न्तगत लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छ। त्यसको अतिरिक्त अन्य ज्ञात दायित्वहरू जसलाई मौज्दातको व्यवस्था गर्नु पर्ने प्रकृतिका र जसको भविष्यमा आउन सक्ने नतिजा सुनिश्चित गर्न नसकिने प्रकृतिका तर घटन सक्ने वस्तुगत आधार भएका दायित्वहरूलाई सम्भावित दायित्व अर्न्तगत लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छ।

सम्भावित सम्पत्तिहरूलाई वासलातमा देखाइएको छैन भने अन्य विवरणहरूमा पनि उल्लेख गर्ने गरिएको छैन। तथापि सम्भावित सम्पत्तिहरू निरन्तर रुपमा मुल्याङ्कन गर्ने गरिएको छ र त्यस्ता सम्पत्तिहरू वास्तविक रुपमा नै सम्पत्तिको रुपमा प्राप्त भए पश्चात भने प्राप्त भएको समयमा नै लेखाङ्कन गर्ने गरिएको छ।

ए. वासलात मिति पछिका घटनाहरू

वासलात मिति पछिका घटनाहरू त्यस्ता अनुकूल तथा प्रतिकूल घटनाहरू हुन्, जुन वासलात मितिदेखि वित्तीय विवरण जारी गर्नका लागि स्वीकृत गरिएको मितिका बीच घटित हुन्छन्।

यस वासलात मितिपश्चात घटित सबै सारभूत तथा महत्वपूर्ण घटनाहरूलाई ध्यान दिईएको छ र यसलाई लेखा टिप्पणीमा प्रस्तुत गरिएको छ।

लेखा सम्बन्धि टिप्पणीहरू



अनुसूची ३३

१. पूँजीगत संरचना र चुक्ता पूँजी

बैंकको शेयर पूँजीको संरचना यस प्रकार रहेको छ ।

- बैंकको अधिकृत पूँजी रु. ३,६०,००,००,०००/- (अक्षरेपी तीन अर्ब साठी करोड रुपैयाँ मात्र) रहेको छ । उक्त पूँजीलाई रु.१००/- का दरले ३,६०,००,००० (तीन करोड साठी लाख) थान शेयरमा विभाजन गरिएको छ ।
- बैंकको जारी तथा चुक्ता पूँजी रु.२,६५,८२,८४,८००/- (अक्षरेपी दुई अर्ब पैसठ्ठी करोड बयासी लाख चौरासी हजार आठ सय रुपैयाँ मात्र) रहेको छ । साधारण शेयर संख्या २,६५,८२,८४८ (दुई करोड पैसठ्ठी लाख बयासी हजार आठ सय अड्चालीस) थान प्रति शेयर रु.१०० का दरले रहेको छ ।

बैंकको स्थापना पश्चात पूँजीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धि विवरण देहाय बमोजिम रहेको छ ।

आर्थिक वर्ष	अधिकृत पूँजी	जारी पूँजी	चुक्ता पूँजी	कैफियत
२०५५/५६	१,००,००,००,०००	३२,५०,००,०००	३२,५०,००,०००	सुरुको शेयर पूँजी रु.१०० का दरले
२०५६/५७	१,००,००,००,०००	५०,००,००,०००	४९,१४,७२,६००	प्राथमिक सार्वजनिक निष्काशन
२०५७/५८	१,००,००,००,०००	५०,००,००,०००	४९,९७,२९,५००	वाँकी रहेको शेयर वापतको रकम संकलन
२०५८/५९	१,००,००,००,०००	५०,००,००,०००	४९,९८,९०,०००	वाँकी रहेको शेयर वापतको रकम संकलन
२०५९/६०	१,००,००,००,०००	५०,००,००,०००	४९,९९,५४,५००	वाँकी रहेको शेयर वापतको रकम संकलन
२०६०/६१	१,००,००,००,०००	५०,००,००,०००	४९,९९,९९,५००	वाँकी रहेको शेयर वापतको रकम संकलन
२०६१/६२	१,००,००,००,०००	५०,००,००,०००	५०,००,००,०००	वाँकी रहेको शेयर वापतको रकम संकलन
२०६२/६३	१,००,००,००,०००	६०,००,००,०००	६०,००,००,०००	२०% बोनस शेयर
२०६३/६४	१,००,००,००,०००	६६,००,००,०००	६६,००,००,०००	१०% बोनस शेयर
२०६४/६५	१,००,००,००,०००	९५,०४,००,०००	७९,२०,००,०००	२०% बोनस शेयर
			९४,३८,७७,१००	२०% हकप्रद शेयर
२०६५/६६	१,६०,००,००,०००	१,४०,४८,००,०००	९५,०४,००,०००	आर्थिक वर्ष २०६३/६४ को हकप्रद शेयर आवेदन नपरेको विक्री
			१,१४,०४,८०,०००	२०% बोनस शेयर
२०६६/६७	१,६०,००,००,०००	१,३१,१५,५२,०००	१,३१,१५,५२,०००	१५% बोनस शेयर
२०६७/६८	१,६०,००,००,०००	१,३१,१५,५२,०००	१,३१,१५,५२,०००	-
२०६८/६९	१,६०,००,००,०००	१,३१,१५,५२,०००	१,३१,१५,५२,०००	-
२०६९/७०	३,६०,००,००,०००	२,३१,१५,५२,०००	२,३१,१५,५२,०००	१,००,००,००० कित्ता साधारण शेयर प्रति शेयर १०० का दरले तत्कालीन बैंक अफ एशिया नेपाल लिमिटेडका शेयरधनीहरूलाई प्रदान गरिएको हुनाले
२०७०/७१	३,६०,००,००,०००	२,३१,१५,५२,०००	२,३१,१५,५२,०००	-
२०७१/७२	३,६०,००,००,०००	२,६५,८२,८४,८००	२,६५,८२,८४,८००	१५% बोनस शेयर

२.साधारण जगेडा कोष

चालु आर्थिक वर्षको मुनाफाबाट साधारण जगेडा कोषमा रकमान्तर गरिएको रकम यस प्रकार रहेको छ ।

	रु. हजारमा
सुरु मौज्दात	९,१४,०४३
बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धि ऐन, २०६३ को दफा ४४ बमोजिमरकमान्तर गरेको (नोट१)	१,३६,०६३
अन्तिम मौज्दात	१०,५०,१०६

नोट:

१. बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धि ऐन, २०६३ को दफा ४४ बमोजिम बैंकले चालु आर्थिक वर्षको खुद मुनाफाबाट २० प्रतिशत वापत रु.१३,६०,६३,४२२ (गत आर्थिक वर्ष रु.१६,६३,१७,७७६) नाफा/नोक्सान बाँडफाँड हिसाबबाट साधारण जगेडा कोषमा सारिएको छ ।

३.पूँजीगत जगेडा कोष

चालु आर्थिक वर्षको पूँजीगत जगेडा कोषमा रकमान्तर गरिएको रकम यस प्रकार रहेको छ ।

	रु. हजारमा
सुरु मौज्दात	१०,००,०००
नाफा नोक्सान बाँडफाँड हिसावमा सारेको (बोनस सेयर प्रयोजनको लागि)	४,५१,९०८
अन्तिम मौज्दात	५,४८,०९२

४. सटही घटबढ कोष

बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०६३ को दफा ४५ बमोजिम बैंकले चालु आर्थिक वर्षको विदेशी मुद्राको पुर्नमुल्याङ्कनबाट सिर्जना भएको कुल आम्दानीको २५ प्रतिशत रकम सटही घटबढ कोषमा व्यवस्था गर्नुपर्दछ। बैंकको यस वर्षको सटही घटबढ आम्दानी नभएकोले सटही घटबढ कोषमा रकम व्यवस्था गरिएको छैन। गत वर्ष यस्तो व्यवस्था वापतको रकम रु.६३,००,००३ गरिएको थियो। सटही घटबढ कोषमा रहेको अन्तिम मौज्दात रु.३,३३,१४,१७२ रहेको छ।

५. ऋणपत्र भुक्तानी कोष

नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका १६/०७१ को दफा ५ व्यवस्था बमोजिम ईजाजतपत्रप्राप्त संस्थाहरूले आफ्नो ऋणपत्र दायित्व वापत पूँजी फिर्ता भुक्तानी कोषको व्यवस्था गर्नु पर्दछ।

७ वर्ष भुक्तानी अवधि रहेको ऋणपत्र रकम रु.५० करोड मध्येको यस वर्ष रु.७,१४,२८,५७२ (गत वर्ष शुन्य) नाफा नोक्सान बाँडफाँड हिसाबबाट छुट्टयाइएको छ। यस वर्षको अन्तमा उक्त ऋणपत्र भुक्तानी कोषमा रु.७,१४,२८,५७२ मौज्दात रहेको छ।

६. स्थगन कर कोष

नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका ४/२०७२ अनुसार स्थगन कर सम्पत्ति बराबर सिर्जना गरिएको स्थगन कर जगेडाकोषको रकम अन्य स्वतन्त्र कोषमा रकमान्तर गर्नु पर्नेछ। सोही अनुसार स्थगन कर सम्पत्तिबाट फिर्ता भएको रकम समायोजन पश्चात बाँकी हुन आएको रकम निम्न बमोजिम अन्य स्वतन्त्र कोषमा रकमान्तर गरिएको छ।

	रु. हजारमा
गत आ.व. को अन्त्यमा सञ्चित मौज्दात	२८,१९३
स्थगन कर सम्पत्तिबाटफिर्ता	३,२५२
अन्य कोषमा रकमान्तर गरिएको	२४,९४१
अन्तिम मौज्दात	—

७. लगानी समायोजन कोष

नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका बमोजिम बैंकले लगानी समायोजन कोषमा “विक्रिको लागि योग्य लगानी” को शिर्षक वापत सिर्जना निम्न अनुसारको रकम लगानी सामायोजन कोषमा सिर्जना गरेको छ।

	रु. हजारमा
गत आ.व. को अन्त्यमा सञ्चित मौज्दात	६४४
सूचिकृत नभएको शेयर (नोट १)	२९,०००
लगानी समायोजन कोषमा थप (अन्य लगानीबाट सिर्जना भएको)	५,२०१
अन्तिम मौज्दात	३४,८४५

नोट :

१. नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका ८/२०७२ बमोजिमनयाँ खुलेका संगठित संस्थामा गरेको लगानीको हकमा त्यस्तो कम्पनी सञ्चालनमा आएको मितिले २ वर्ष भित्र वा लगानी गरेको २ वर्ष भित्रमा उक्त शेयर सूचिकृत नभएको खण्डमा लगानी भए बराबरको सम्पूर्ण रकम लगानी समायोजन कोषमा जम्मा गर्नु पर्नेछ।

८. ७.२५५ एन आई सी एशिया बोण्ड २०७७

५० करोड अंकित मुल्यका ७.२५% कुपन दर भएको ७ वर्ष अवधिको ७.२५% एन आई सी एशिया बोण्ड २०७७ बैंकले जारी आर्थिक वर्ष २०७०/७१ मा नेपाल राष्ट्र बैंक र नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट स्वीकृति लिई जारी गरेको छ। उक्त ऋणपत्रहरू नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडमा सूचिकृत गरिएको छ।

९. कर्मचारी आवास कोष

बैंकको कर्मचारी सेवा विनियमावलीमा कर्मचारीलाई आवास कर्जा उपलब्ध गराउने छुट्टै व्यवस्था भएकोले श्रम ऐन, २०४८ अनुसार कर्मचारी आवास कोषको व्यवस्था गरिएको छैन।

१०. हिसाब मिलान

विवरण	जम्मा रकम	३ महिना मन्दा मुनिको	३ देखि ६ महिना सम्मको	६ महिना मन्दा बढीको
शाखा हिसाब	—	—	—	—
एजेन्सी हिसाब	२०,०४,६२,०६५	१९,५९,७२,६७७	१,०३,५०,७६४	१५,४०,८४५

उल्लेख गरिएका रकमहरू डेबिट रकम र क्रेडिट रकमको योग हुन्। हिसाब मिलान हुन बाँकी रकमहरूको पहिचान भइ हिसाब मिलान भइसकेको छ।

११. लगानी

क) व्यापारीक लगानी

बैंक सँग व्यापारिक लगानी अन्तर्गत त्यस्तो कुनै लगानी नभएको।

ख) भुक्तानी मिति सम्म धारण गर्ने लगानी

बैंकको भुक्तानी मिति सम्म धारण गर्ने लगानी अन्तर्गत निम्न बमोजिम उल्लेखित लगानीहरू लागत मुल्यको आधारमा मुल्यांकन गरिएको छ ।

विवरण	लागत	व्यवस्था	रु. हजारमा
			खुद लगानी
ट्रेजरी बिल	३४,१९,६२८	—	३४,१९,६२८
नेपाल सरकारको ऋणपत्र	२७,३८,९७६	—	२७,३८,९७६
विदेशी ऋणपत्र	१,८८,१९९	—	१,८८,१९९
विदेशी बैंक लगानी	८,४७,३४४	—	८,४७,३४४
निक्षेप संकलन (ने.रा.बैंक बाट जारी)	२६,००,०००	—	२६,००,०००
जम्मा	९७,९४,१४६	—	९७,९४,१४६

ग) विक्रियोग्य लगानी

बैंकको विक्रियोग्य लगानीमा भुक्तानी मिति सम्म धारण गर्ने लगानी र व्यापारिक लगानी बाहेकको लगानी समावेश छ ।

विवरण	लागत मूल्य	इम्पेयरमेन्ट	नोक्सान	रु. हजारमा
				खुद लगानी
स्वदेशी इजाजत प्राप्त वित्तीय संस्थाको #	३९,२३१	—	—	३९,२३१
अन्य संस्थाको शेयर पूँजीमा गरिएको लगानी (सूचिकृत नभएको) *	२४,०११	—	—	२४,०११
अन्य संस्थाको शेयर पूँजीमा गरिएको लगानी (सूचिकृत भएको) **	१,६८,०९०	३३३	—	१६७,७५७
म्युचल फण्डमा लगानी	९८,९३५	—	—	९८,९३५
जम्मा	३,३०,२६७	३३३	—	३,२९,९३४

स्वदेशी इजाजतप्राप्त वित्तीय संस्थाको पूँजीमा गरिएको लगानी अन्तर्गत ग्रामिण लघुवित्त विकास केन्द्र लिमिटेड र मेरो लघु वित्त वित्तीय संस्था लिमिटेडको संस्थापक शेयरमा गरिएको लागानी रहेकोछ । जसमा ग्रामिण लघुवित्त विकास केन्द्र लिमिटेडको शेयर दोस्रो बजारमा सुचिकृत गरिएको छ तर संस्थापक शेयरको यस वर्षमा करोबार नभएको कारणले उक्त शेयरको बजार मूल्य निर्धारण गर्न नसकिएको । लगानीहरूलाई नोक्सानी व्यवस्थाको समायोजन गरी खुद लगानीमा देखाइएको छ ।

* अन्य संस्थाको शेयरमा गरिएको लगानी (सूचिकृत नभएको)

अन्य संस्थाको शेयर लगानी अन्तर्गत कर्जा सूचना केन्द्र लिमिटेड, नेपाल क्लियरिङ हाउस लिमिटेड, नेशनल बैंकिङ इन्स्टिच्युट लिमिटेड र नेपाल इलेक्ट्रोनिक पेमेन्ट सिस्टम लिमिटेडको संस्थापक शेयरमा लगानी रहेको छ ।

** अन्य संस्थाको शेयरमा गरिएको लगानी (सूचिकृत भएको)

अन्य संस्थाको शेयर लगानी अन्तर्गत नेपाल दूर सञ्चार कम्पनी लिमिटेड, चिलिमे हाइड्रो पावर कम्पनी लिमिटेड, बुटवल हाइड्रो पावर कम्पनी लिमिटेड र अरुण भ्याली हाइड्रो पावर कम्पनी लिमिटेडको शेयरमा रहेको छ ।

१२. कर्जा तथा सापटी प्रवाह, असुली तथा साँवा व्याज अपलेखनको सारांश

विवरण	यस वर्ष	रु. हजारमा
		गत वर्ष
सुरु मौज्दात	३,७३,०५,८८२	३,२४,१६,१७०
कर्जा प्रवाह	२,३२,७५,४४८	२,२५,७९,९३८
कर्जा असुली	१,७२,५१,३०८	१,७६,९०,२२५
अन्तिम मौज्दात	४,३३,३०,०२२	३,७३,०५,८८२
कर्जा अपलेखन*	१,६७९	५०,०००
व्याज अपलेखन	८७५	१५,१४५

* यस आर्थिक वर्षमा गरिएको कर्जा अपलेखन सम्बन्धि विस्तृत विवरण वित्तीय विवरणको अनुसूची नं.२८(क) मा उल्लेख गरिएको छ ।

१३. निक्षेप दायित्वमा परिवर्तनको सारांश

विवरण	यस वर्ष	गत वर्ष	रु. हजारमा
			फरक
चलती निक्षेप	३१,५८,३८९	१४,७७,७००	१६,८०,६८८
मार्जिन निक्षेप	३,४५,७९०	१,९७,४६४	१,४८,३२६
बचत निक्षेप	१,५२,०७,३७८	१,१५,५९,३३१	३६,४८,०४७
कल निक्षेप	१,५८,८३,८२१	१,३५,०९,८४०	२३,७३,९८१
मुद्दती निक्षेप	१,८८,५३,७६४	१,८२,२८,१८१	६,२५,५८३
अन्य निक्षेप	२८,०४२	११,७०२	१६,३४०
जम्मा	५,३४,७७,१८४	४,४९,८४,२१८	८४,९२,९६६

१४. कर्मचारी कर्जा तथा सापटी प्रवाह

कर्मचारी सुविधा वापत कर्मचारीहरूलाई कर्जा तथा सापटी प्रवाह गरिएको छ। वासलातको दिनमा कर्मचारीलाई प्रवाह गरेको कर्जा तथा सापटी विवरण यस प्रकार रहेको छ।

विवरण	रु. हजारमा	
	यस वर्ष	गत वर्ष
व्यक्तिगत कर्जा	८४,०५०	७१,९६६
आवास कर्जा	१,८३,०५२	१,५१,४४१
सवारी कर्जा	९,१२०	१०,२१०
जम्मा	२,७६,२२३	२,३३,६१८

१५. एकै समूहमा अधिकेन्द्रित कर्जा तथा सापट, निक्षेप तथा दायित्व तथा अन्य कारोवारको विवरण

विवरण	रु. दश लाखमा					
	कर्जा, सापटी तथा बिल्स खरिद		निक्षेप तथा सापटी		गैह्र कोषमा आधारित सुविधा	
	यस वर्ष	गत वर्ष	यस वर्ष	गत वर्ष	यस वर्ष	गत वर्ष
कुल कर्जा	४३,३३०	३७,३०५	५३,९७७	४४,९८३	४,८५५	३,४९९
एउटै इकाइमा गरिएको अधिकतम प्रवाह	१,०१२	७८४	२,७७७	१,९८३	८४६	८०१
एकाग्रता प्रतिशत	२.३४	२.१०	५.१९	४.४१	१७.४२	२२.८८

कोषमा आधारित कर्जा तथा गैह्र कोषमा आधारित सुविधा अन्तर्गत एकल ग्राहक सिमा र क्षेत्रगत सिमा (निर्देशिका नं ३) नेपाल राष्ट्र बैंकबाट जारी एकीकृत निर्देशिकाले तोकेको सिमाभित्र रहेका छन्।

१६. लिजहोल्ड सम्पत्ति

बैंकको यस वर्ष लिजहोल्ड सम्पत्तिमा भएको परिवर्तन निम्न बमोजिम रहेको छ।

विवरण	रु. हजारमा				
	सुरु मौज्जात	यस वर्ष थप	यस वर्ष विक्री/निसर्ग	अपलेखन	अन्तिम मौज्जात
लिजहोल्ड सम्पत्ति	१,०६,०२४	४६,३८१	३९	३६,६१५	१,१५,७५२

लिजहोल्ड सम्पत्तिहरूलाई वित्तीय विवरणमा किताबी मुल्यामा देखाइएको छ।

१७. अपलेखन गर्न बाँकी खर्चहरूको विवरण

विवरण	रु. हजारमा				
	सुरु मौज्जात	थप	विक्री/निसर्ग	अपलेखन / समायोजन	अन्तिम मौज्जात
मर्जर सम्बन्धी खर्च	८,३९६	—	—	८,३९६	—
बोण्ड सम्बन्धी खर्च	३,१३४	—	—	४५९	२,६७५
कुल	११,५३०	—	—	८,८५५	२,६७५

यस वर्ष सम्पूर्ण मर्जर सम्बन्धी खर्चलाई अपलेखन गरिएको छ जुन गत वर्ष सम्म आर्थिक वर्ष २०६९/७० बाट ५ वर्ष सम्ममा अपलेखन गर्ने योजना गरिएको थियो।

बोण्ड सम्बन्धी खर्च अन्तर्गत एन आई सी एशिया बोण्ड २०७७ निष्काशन गर्दा लागेको खर्चहरू समावेश गरिएको छ जुन बोण्डको ७ वर्षको भुक्तानी अवधि सम्ममा अपलेख गरिनेछ।

१८. गैह्र बैंकिङ्ग सम्पत्तिको विवरण

विवरण	रु. हजारमा	
	यस वर्ष	गत वर्ष
सुरु मौज्जात	२,९७,८९२	२,९७,८९२
यस आ.व. को थप	—	—
यस आ.व. को विक्री	२७,९००	—
स्थिर सम्पत्तिमा सारिएको	—	—
अन्तिम मौज्जात	२,६९,९९२	२,९७,८९२

१९. बहुमुल्य धातुको कारोवार

वासलातको दिनमा बैंकसँग ५९ किलो सुन र १६२५ किलो चाँदीको मौज्जात रहेको छ। बैंकको आ.व. २०७१/७२ को बहुमुल्य धातुको कारोवार निम्न अनुसार रहेका छन्।

विवरण	सुन (किलो)	चाँदी (किलो)
सुरु मौज्जात	३३	८१६
यस वर्षको थप	२००	३,४२०
यस वर्षको विक्री	(१७४)	(२,६११)
अन्तिम मौज्जात	५९	१,६२५

बैंकले एजेन्टको भूमिका निर्वाह गरेकोले सुन र चाँदीको अन्तिम मौज्जातलाई स्टकमा देखाइएको छैन। सुन र चाँदीको विक्रीमा आर्जन गरेको कमिशन अनुसूची २० (कमिशन र डिष्काउन्ट) मा देखाइएको छ।

२०. पूँजी प्रतिबद्धता

वासलातको दिनमा बैंकको तर्फबाट कुनै पूँजी प्रतिबद्धता रहेको छैन ।

२१. बैंकको स्वामित्वमा रहेको सम्पत्ति धितो राखी लिइएको सापटी

वासलातको दिनमा बैंकको स्वामित्वमा रहेको सम्पत्ति धितो राखी सापटी लिइएको छैन ।

२२. शेयरवापत प्राप्त हुन बाँकी रकम

बैंकद्वारा जारी गरिएका शेयर वापत प्राप्त गर्नुपर्ने सम्पूर्ण रकम प्राप्त भइसकेका छन् र वासलातको दिनमा शेयर वापत प्राप्त गर्नुपर्ने बक्यौता रकम रहेको छैन ।

२३. तरलता जोखिम

बैंकको आषाढ ३१, २०७२ (जुलाई १६, २०१५) तरलता जोखिमलाई नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका अनुरूप निम्न संरचनागत तरलता तालिकामा प्रस्तुत गरिएको छ ।

क्र.स.	रु. दस लाखमा							कुल रकम
	१-७ दिन	८-३० दिन	३१-९० दिन	९१-१८० दिन	१८१-२७० दिन	२७१-३६५ दिन	एक वर्ष भन्दा माथि	
सम्पत्ति								
१ नगद मौज्जात	१,०४२	—	—	—	—	—	—	१,०४२
२ बैंक तथा वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	५,६३१	—	—	—	—	—	—	५,६३१
३ विदेशी बैंकमा गरिएको लगानी	—	—	३०	२०३	५०८	१०६	१८८	१,०३६
४ कल मनी	—	—	—	—	—	—	—	—
५ सरकारी सुरक्षणपत्र	१,०००	—	२,२४८	६७९	४६९	१,९५४	२,४०८	८,७५९
६ ने.रा.बैंक ऋणपत्र	—	—	—	—	—	—	—	—
७ अन्तर बैंक तथा वित्तीय संस्थामा कर्जा	—	—	—	—	—	—	—	—
८ कर्जा सापट	१,०४०	२,९५३	६,७४१	४,९८०	२,०००	१,५१४	२४,१०३	४३,३३०
९ पउनु पर्ने ब्याज	२८८	५८	१	३	७	१	४	३६२
१० रिभर्स रिपो	—	—	—	—	—	—	—	—
११ प्रतिबद्धता अन्तर्गत अन्य संस्थाहरुबाट प्राप्त हुने	—	—	—	—	—	—	—	—
१२ क्र.स. २०, २१ र २२ का सुविधाहरुको भुक्तानी	८९९	१,०२३	१,३१७	६०२	६६८	३८१	१,९७७	६,८६७
१३ अन्य	६९	६९	१३८	—	—	—	१,०२०	१,२९५
कुल सम्पत्ति (क)	९,९६८	४,१०२	१०,४७६	६,४६७	३,६५२	३,९५६	२९,७००	६८,३२१
दायित्व								
१४ चल्ती निक्षेप	३४	११०	२८७	४३१	४३१	४५५	१,७८३	३,५३२
१५ बचत निक्षेप (कल निक्षेप समेत)	२५४	८३४	२,१७५	३,२६२	३,२६२	३,४४४	१७,८६१	३१,०९१
१६ मुद्दती निक्षेप	११०	३९८	१,६६०	२,९८६	१,८८२	८,५४४	३,२७४	१८,८५४
१७ ऋणपत्रहरु	—	—	—	—	—	—	५००	५००
१८ सापटी	—	—	—	—	—	—	—	—
क. माग/अल्प सूचना	—	—	—	—	—	—	—	—
ख. अन्तर बैंक/वि. संस्था	—	—	—	—	—	—	—	—
ग. पुनरकर्जा	—	—	—	—	—	—	—	—
घ. अन्य	—	—	—	—	—	—	—	—
१९ अन्य दायित्व तथा व्यवस्थाहरु	१३१	५९	१५०	—	—	—	६५२	९९२
सण्ड्री क्रेडिटर्स	५९	५९	११८	—	—	—	३५३	५८९
भुक्तानी दिनुपर्ने विल	४१	—	—	—	—	—	—	४१
भुक्तानी दिनुपर्ने ब्याज	३१	—	३२	—	—	—	२९९	३६२
व्यवस्थाहरु	—	—	—	—	—	—	—	—
अन्य	—	—	—	—	—	—	—	—
२० प्रतिबद्धता अन्तर्गत अन्य संस्थाहरुलाई दिनुपर्ने	१८	१८८	८४	१९	—	—	—	३०९
२१ उपभोग भैनसकेको स्वीकृत सुविधाहरु	२८८	२९८	४१४	५८२	६६८	३८१	—	२,६३२
२२ प्रतितपत्र/जमानत खुद्रा	५९३	५३७	८१९	—	—	—	१,९७७	३,९२६
२३ रिपो	—	—	—	—	—	—	—	—
२४ क्र.स. ११ अन्तर्गतको सुविधाको भुक्तानी	—	—	—	—	—	—	—	—
२५ अन्य	—	—	—	—	—	—	—	—
कुल दायित्व (ख)	१,४२८	२,४२३	५,५९०	७,२८१	६,२४४	१२,८२४	२६,०४७	६१,८३७
खुद सम्पत्ति (क-ख)	८,५४०	१,६७८	४,८८६	(८१४)	(२,५९१)	(८,८६८)	३,६५३	६,४८५
संचित खुद सम्पत्ति	८,५४०	१०,२९६	१५,१०५	१४,२९१	११,७००	२,८३२	६,४८५	६८,३२१

२४. लिज प्रतिबद्धता

बैंकले लामो समयवाधिको लागि विभिन्न सम्पत्तिहरु बदर गर्न सकिने अधिकार सहित लिजमा लिएको छ । निश्चित समय अगावै सूचना दिएर लिज करार बदर गर्नसक्ने अधिकार बैंकमा निहित रहेको हुनाले बैंकको हुनसक्ने दायित्व सूचना अवधिको लागि सिर्जित हुने लिज भुक्तानीमा सिमित रहेको छ ।

२५. स्थगित कर

क. स्थगित करको विवरण

विवरण	यस वर्ष	गत वर्ष
स्थगित कर सम्पत्ति		
कर्मचारी अवकाश कोषमा	१,१४,८३,२३६	१,४५,४०,७७७
स्थिर सम्पत्तिमा	१,४२,६०,४५३	१,७९,९९,३३९
जम्मा	२,५७,४३,६८९	३,२५,४०,११६
स्थगित कर दायित्व		
अन्य अस्थायी फरकहरू	८,०२,६८६	३४,५९,०४२
खुद स्थगित कर सम्पत्ति	२,४९,४१,००३	२,८९,९३,०७४
अन्य स्वतन्त्र कोषमा सारेको	(२,४९,४१,००३)	—
अन्तिम मौज्जात	—	२,८९,९३,०७४

यस आर्थिक वर्षमा स्थगित कर सम्पत्तिबाट फिर्ता रकम रु.३२,५२,०७९ रहेको छ, उक्त रकम नेपाल लेखामानको सिद्धान्त अनुसार नाफा नोक्सान हिसाबमा देखाइएको छ, साथै उक्त रकम बराबरको स्थगित कर कोष जगेडा नाफा नोक्सान बाँडफाँड हिसाबमा सारिएको छ। तत पश्चात सिर्जना भएको सम्पूर्ण रकम अन्य स्वतन्त्र कोषमा सारिएको छ।

ख. कर खर्च तथा लेखा अनुसारको नाफा बीचको सम्बन्धको विवरण

२६. सम्बन्धित व्यक्तिहरू (Related Parties Disclosures)

विवरण	यस वर्ष	गत वर्ष
लेखा अनुसारको नाफा	९७,०६,९०,४६४	१,१८,९८,९८,६७४
३०% को दरले लाग्ने आयकर	२९,९२,०७,९३९	३४,६९,४५,६०२
करयोग्य मुनाफा निर्धारण गर्ने प्रयोजनका लागि घटाउन वा जोड्न नमिल्ने खर्च र आयको विवरण		
विगत वर्षको खर्च	४,९३,६९९	—
दण्ड तथा जरिवाना	—	१७,८९९
चन्दा	९,९६,२७९	१२,२९,०९७
सम्पत्ति अपलेखन	७,२७,६९७	४,९९७
लाभांश आय	(३०,५९,३७९)	(१३,२६,६३९)
कर्मचारी सचयकोषको हिसाव मिलान	—	१३,६६,९९८
जम्मा कर खर्च	२९,०३,७३,३६३	३५,८२,२९,८०२

क. उच्च व्यवस्थापनका पदाधिकारीहरू

सञ्चालक समितिका सदस्यहरू तथा बैंक व्यवस्थापन समितिका सदस्यहरूलाई व्यवस्थापनका प्रमुख व्यक्तिहरूको रूपमा लिइएको छ। वासलातको दिन सम्मको सञ्चालक समितिको सदस्यहरू तथा प्रमुख कार्यकारी अधिकृतको विवरण यस प्रकार रहेको छ।

१) श्री जगदीश प्रसाद अग्रवाल	अध्यक्ष
२) श्री त्रिलोक चन्द्र अग्रवाल	सञ्चालक
३) श्री तुलसी राम अग्रवाल	सञ्चालक
४) श्री विरेन्द्रकुमार संघई	सञ्चालक
५) श्री राम चन्द्र संघई	सञ्चालक
६) श्री राजेन्द्र अर्याल	सञ्चालक
७) श्री विनोद कुमार प्याकुरेल	सञ्चालक
८) श्री गणेश मान श्रेष्ठ	व्यावसायिक सञ्चालक
९) श्री लक्ष्मण रिसाल	का.मु. प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

ख. उच्च व्यवस्थापनलाई उपलब्ध गराइएको सुविधा तथा भुक्तानी गरिएको रकमको विवरण

।. सञ्चालक समितिको पदाधिकारीहरूलाई गरिएको भुक्तानीको विवरण

विवरण	यस वर्ष	गत वर्ष
बैठक भत्ता	२५,६४,०००	१७,७३,०००
अन्य भत्ता	१२,२३,२००	१२,५४,०००

*माथि उल्लेखित बैठक भत्तामा रु ११,६९,००० अन्य समितिका सदस्यहरूलाई भुक्तानी गरिएको बैठकको भत्ता समावेश छ।

सञ्चालक समितिका अध्यक्ष तथा अन्य सदस्यहरूलाई भुक्तानी गरिएको मासिक भत्ता रकम रु. १३,०००मा पत्रिका भत्ता तथा टेलिफोन/मोबाइल भत्ता समावेश गरिएको छ।

II. व्यवस्थापन समितिको सदस्यहरूलाई गरिएको भुक्तानीको विवरण

विवरण	प्रमुख कार्यकारी अधिकृतलाई गरिएको भुक्तानी	रु. हजारमा	
		व्यवस्थापनका अन्य सदस्यहरूलाई गरिएको भुक्तानी	कैफियत
तलव तथा भत्ता *	९,८१२	२४,६७८	
दर्शन भत्ता	७९१	१,९३०	
वार्षिक विदा भत्ता वापतको भुक्तानी	६१५	१,५८८	
कर्मचारी बोनस	४,४५६	८,६८०	
कार्यसम्पादन प्रोत्साहन भत्ता	—	—	

*प्रमुख कार्यकारी अधिकृतलाई भुक्तानी गरिएको तलव तथा भत्ता अन्तर्गत का.मु. प्रमुख कार्यकारी अधिकृतलाई भुक्तानी गरिएको रकम रु.५,६५,४४७ समावेश गरिएको छ।

माथि विवरणमा उपलब्ध गराइएको सुविधाको अतिरिक्त व्यवस्थापन समितिको सदस्यहरूलाई कर्मचारी विनियमावली अनुसार पाउने अन्य सुविधाहरू प्रदान गरिएको छ।

III. बैंकको उच्च व्यवस्थापन सँगको कारोबारको विवरण

यस आर्थिक वर्षमा बैंक र उच्च व्यवस्थापनसँग भएको कारोबारको विवरण तथा यस आर्थिक वर्षको अन्तमा भुक्तानी गर्न बाँकी रहेको रकमको विवरण यस प्रकार रहेको छ।

विवरण	रु. हजारमा	
	यस वर्ष	गत वर्ष
कर्जा तथा सापटीको विवरण		
संस्थापक, सञ्चालक समितिका सदस्यहरू तथा आधारभूत शोयरधनीहरूलाई प्रवाह भएको कर्जा*	१,८५,४८१	१,४६,४६२
संस्थापक, सञ्चालक समितिका सदस्यहरू तथा वहाँहरू संलग्न रहेका कम्पनीमा प्रवाह भएको कर्जा **	१,५५,७२५	३,०९,६३७

नोट :-

*नेपाल राष्ट्र बैंकद्वारा जारी नियमको अधिनमा रही मूहती रसिदको सुरक्षणमा प्रवाह गरिएको कर्जा

** साविकको बैंक अफ एशिया नेपाल लि. का संस्थापक तथा सञ्चालक संलग्न भएका कम्पनीहरूलाई मर्जर हूनभन्दा अगाडि दिइएको कर्जा। नेपाल राष्ट्र बैंकद्वारा जारी मर्जर विनियमावलीमा उल्लेख भएबमोजिम माथि प्रस्तुत गरिएका कर्जा तथा सापटीहरू मर्जरको मितिबाट ३ वर्ष वा चूक्ता अवधि मध्येको कम अवधिसम्ममा चूक्ता गरिसक्नुपर्नेछ।

२७. सम्भावित दायित्वहरू

क. आयकर सम्बन्धी

बैंकले आ.व. २०६०/६१ देखि २०६७/६८ सम्म स्वयं कर निर्धारण प्रक्रिया अन्तर्गत बुझाएको दाखिल गरेको करको ठूला करदाता कार्यालयबाट अन्तिम कर निर्धारण आदेश प्राप्त गरी सकेको छ। उल्लिखित आ.व. को अन्तिम कर निर्धारण पश्चात बैंकलाई व्याज तथा जरिवाना सहित थप आयकर दायित्व रु.१३,२३,७७,१०४ बढेको छ। उक्त उपर बैंकलाई चित्त नबुझी सम्बन्धित निकायमा मुद्दा दायर गरेको छ र उक्त मुद्दाहरू विचाराधीन रहेका छन्। उक्त विचाराधीन रकमहरूलाई सम्भावित दायित्वमा देखाइएको छ। उक्त अन्तिम कर निर्धारण आदेशबाट प्राप्त कुल सम्भावित दायित्व वापतको रकम वित्तिय विवरणको अनुसूची १७ अन्तर्गत देखाइएको छ।

ख. भन्सार कर

आर्थिक वर्ष २०६६/६७ मा बैंकले सुनको सिक्का (Gold Medalian) आयात गर्दा भन्सार कार्यालयबाट छुट्टै Harmonic Code मा वर्गीकरण गरी बढी भन्सार कर रकम रु.१९,७६,८७१ माग गरिएको र उक्त कर रकम उपर चित्त नबुझी सम्बन्धित निकायमा मुद्दा दायर गरिएको छ। उक्त मुद्दा सर्वोच्च आदलतमा विचाराधीन अवस्थामा रहेको छ।

२८. आर्जन प्रति शोयर

नेपाल लेखामान सिद्धान्त (NAS—26) मा व्यवस्था भएबमोजिम कर पछिको खुद नाफालाई साधारण शोयरको भारित औसत संख्याले भाग गरी आर्जन प्रति शोयर निर्धारण गरिएको छ। आर्जन प्रति शोयर तल उल्लेख भएबमोजिम निर्धारण गरिएको छ।

विवरण	यस वर्ष	गत वर्ष
साधारण शोयरको भारित औसत संख्या	२,६५,८२,८४८	२,३१,१५,५२०
यस वर्षको खुद नाफा (रु. मा)	६८,०३,१७,१०१	८३,१५,८८,८७२
आधारभूत आर्जन प्रति शोयर (रु. मा)	२५.५९	३५.९८
डायल्यूटेड आर्जन प्रति शोयर (रु. मा)	२५.५९	३५.९८

माथि उल्लेख गरिएको प्रतिशोयर आम्दानी आधारभूत र डायल्यूटेड दुवैमा यस वर्ष र गत वर्ष कुनै भिन्नता नरहेको।

२९. भारत औसत व्याज अन्तर

विवरण	यस वर्ष	गत वर्ष
कर्जा तथा लगानीमा औसत प्रतिफल	८.३१	१०.४५
निक्षेप तथा सापटीमा औसत लागत	५.१२	५.९९
खुद व्याज अन्तर	३.२०	४.६६

माथि उल्लेख गरिएको विवरण कर्जा तथा सापटी, लगानी, निक्षेप तथा ऋणपत्र/सापटीको औषतबाट निकालिएको हो ।

३०. निष्क्रिय कर्जा

वासलात मितिमा बैंकको निष्क्रिय कर्जा २.०७% रहेको छ । निष्क्रिय कर्जा रु. ८९,८४,३७,८६६ र निष्क्रिय कर्जाको कर्जा नोक्सानी व्यवस्था रु. ७१,८७,९६,४५७ रहेको छ, जुन निष्क्रिय कर्जाको ८०% तथा कुल कर्जा नोक्सानी व्यवस्था कुल निष्क्रिय कर्जाको १३२ % हो ।

रु. हजारमा

विवरण	यस वर्ष	गत वर्ष	फरक	
			रकम	%
असल कर्जा	४,२४,३१,५८४	३,६४,३५,९७१	५९,९५,६१३	१६
निष्क्रिय कर्जा				
पुनरसंरचना गरिएको	—	—	—	—
कमसल	१,८१,५२२	१,८१,१६६	३५६	०
शङ्कास्पद	८७,००१	२,३५,१६९	(१,४८,१६८)	(६३)
खराब	६,२९,९१६	४,५३,५७७	१,७६,३३९	३९
कुल	४,३३,३०,०२२	३,७३,०५,८८२	६०,२४,१४०	१६

निष्क्रिय सम्पत्ति तथा कर्जाको अनुपात

कुल निष्क्रिय कर्जा तथा कुल कर्जा	२.०७%
खुद निष्क्रिय कर्जा तथा खुद कर्जा	०.४३%

३१. वासलात मिति पछिका घटनाहरू

वासलात मिति पश्चात देहायका प्रसंगहरू बाहेक वित्तीय विवरणमा समायोजन गर्नुपर्ने वा प्रस्तुत गर्नुपर्ने गरी कुनैपनि घटनाहरू सिर्जना भएका छैनन् ।

क) आर्थिक वर्षको समाप्ति पछि कर्जा तथा सापटीमा गरिएको ब्याज प्राप्तिको लेखाङ्कन

नेपाल राष्ट्र बैंकको एकीकृत निर्देशिका ०४/०७० को दफा ५ बमोजिम बैंक तथा वित्तीय संस्थालाई आर्थिक वर्षको अन्तसम्म पाकेको तर आर्थिक वर्ष समाप्त भएको १५ दिनभित्र त्यस्तो पाकेको ब्याज नगदमा प्राप्त गरेमा सो पाकेको ब्याजलाई आय मानी लेखाङ्कन गर्न सक्ने व्यवस्था गरेको छ । बैंकले यस प्रावधानलाई अभ्यास गरेको छैन ।

ख) बैंक तथा वित्तीय संस्थालाई नेपाल राष्ट्र बैंकको परिपत्र नं. ३१/०७१/०७२ मार्फत ऋणी तथा बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूको अवस्थालाई मध्यनजर गरी २०७२ आषाढ मसान्त सम्म उठ्न बाँकी रहेको ब्याज आम्दानी २०७२ असोज मसान्त सम्ममा संकलन भएमा त्यस्तो ब्याज आम्दानीलाई यस आर्थिक वर्षमा समावेश गर्न पाइनेछ, भन्ने व्यवस्था रहेकोमा बैंकले त्यस्तो कुनै आम्दानी यस आर्थिक वर्षमा समावेश गरेको छैन ।

ग) प्रस्तावित लाभांश

सञ्चालक समितिले रु. १,०९,१२,९५,८६५ (३९ प्रति शेयर बोनस शेयर र २.०५ प्रति शेयर नगद लाभांश) लाभांश अर्थात चुक्ता पूँजीको ४१.०५ प्रतिशत भुक्तानी दिने प्रस्ताव गरेको छ जुन नेपाल राष्ट्र बैंकको स्वीकृती तथा आगामी वार्षिक साधारण सभाबाट पारित भए पश्चात वितरण गरिने छ ।

३२. गत वर्षहरूको अङ्कहरूको समायोजन तथा नजिकको रूपैयाँमा प्रस्तुति

सवै अङ्कहरूलाई नजिकको रूपैयाँमा प्रस्तुत गरिएको छ ।

संस्थापक/संस्थापक समूहका शेयरधनीले आफ्नो स्वामित्वमा रहेको शेयर अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्थामा धितो राखी कर्जा लिएको विवरण



अनुसूची ३८

संस्थापकको स्वामित्वमा कायम रहेको शेयर				कर्जा विवरण		
क्र. संस्थापक / संस्थापक समूह अन्तर्गत पर्ने शेयरधनीको नाम सं.	कुल किता संख्या	कुल चुक्ता पूजीको प्रतिशत संस्थाको नाम	कर्जा लिएको अन्य बैंक / वित्तीय	कर्जा रकम	धितो रहेको शेयर किता संख्या	कैफियत
१ जया श्री गोल्छा	४२,०५३	०.१६	एन.सि.सि बैंक	१,००६.१६	२९,१३६	
२ सञ्जय गोल्छा	२७,६१६	०.१	एन.सि.सि बैंक		२४,०१२	
३ दिवाकर गोल्छा	६,४६,८६२	२.४३	एन.सि.सि बैंक		३,७२,९८५	
			प्राइम कर्मासंयल बैंक	२२७.२७	१,७४,५८२	
४ बासुदेव गोल्यान	५,८९,१७०	२.२२	जनता बैंक	०	२३,९१०	
			माछापुच्छ्रे बैंक	५००	१,१४,७८२	
			हिमालयन बैंक	०	३,६६,३४३	
५ अक्षय गोल्यान	५,१४,७८७	१.९४	हिमालयन बैंक	०	३,५१,६४१	
६ जया गोल्यान	७६,९२३	०.२९	हिमालयन बैंक	१०९.६	७६,९२३	
७ प्रमोद कुमार खेतान	६४,९८२	०.२४	ग्लोबल आइएमई बैंक	०	५६,४२८	
८ रमेश गुप्ता	५९,८१७	०.२३	ग्लोबल आइएमई बैंक	३६.२१	५९,८१७	
९ सतिश कुमार मोर	१,११,७१४	०.४२	सिटिजन बैंक	८७	२९,१४३	
१० सुरेश कुमार अग्रवाल	१,११,७१४	०.४२	एभरेष्ट बैंक	४७५	९७,१४३	

अपरिस्कृत चौथो त्रैमासिक वित्तीय विवरण

आर्थिक वर्ष २०७१/७२ (चौथो त्रैमास)



अनुसूची ३५
रु हजारमा

विवरण	यस त्रैमास	गत त्रैमास	गत वर्ष यस त्रैमास
१. कुल पूँजी तथा दायित्व (१.१ देखि १.७ सम्म)	६,०५,४४,२९५	५,६३,८०,६७५	५,१५,००,४८६
१.१ चुक्ता पूँजी	२६,५८,२८५	२६,५८,२८५	२६,५८,२८५
१.२ जगेडा तथा कोषहरु	२९,०७,२२२	२७,८९,५०६	२२,१४,७४७
१.३ ऋणपत्र तथा बन्ड	५,००,०००	५,००,०००	५,००,०००
१.४ सापटी	-	-	-
१.५ निक्षेप दायित्व	५,३४,७७,१८४	४९,२३५,४२५	४,४९,८४,२१८
क. स्वदेशी मुद्रामा	५,२१,८१,४७९	४,७९,३५,४९५	४,३५,८४,४२१
ख. विदेशी मुद्रामा	१२,९५,७०५	१२,९९,९३०	१३,९९,७९७
१.६ आयकर दायित्व	१०,५३२	-	-
१.७ अन्य दायित्व	९,९१,०७३	११,९७,४६०	११,४३,२३५
२. कुल सम्पत्ति (२.१ देखि २.७ सम्म)	६,०५,४४,२९५	५,६३,८०,६७५	५,१५,००,४८६
२.१ नगद तथा बैंक मौज्जात	६६,७२,५१४	४६,३३,३९८	७१,६३,३९१
२.२ माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकम	-	-	-
२.३ लगानी	१,०१,२४,४१३	८०,६३,३७१	६४,८५,३७१
२.४ कर्जा तथा सापट	४,२१,६६,४७५	४,१७,६३,५१६	३,६३,२५,०७०
क. रियल स्टेट कर्जा	२६,९०,०५२	३०,६६,६९४	२९,६२,६९१
१. हाउजिङ्ग घर कर्जा (रु १ करोडसम्मको व्यक्तिगत आवासीय घर बाहेक)	७,४२,८११	७,६५,२००	५,८३,५३१
२. व्यवसायिक भवन तथा आवासीय अपार्टमेन्ट निर्माण कर्जा	२,८१,५०१	६,५६,५४३	९,१९,७०९
३. निर्माण सम्पन्न भई आर्जन गर्न थालेको व्यापारिक कम्प्लेक्स कर्जा	१,५५,०६७	१,५५,१५१	१,६३,५८४
४. अन्य रियल स्टेट कर्जा (जग्गा जमिन खरिद तथा प्लटिङ कर्जा समेत)	१५,१०,६७३	१५,२१,८०१	१२,९५,८६६
ख. रु. १ करोड सम्मको व्यक्तिगत आवासीय घर कर्जा	६७,५४,०३७	६४,०२,४०२	५२,६९,६०३
ग. मार्जिन प्रकृतिको कर्जा	३२,१९,४६२	२९,५६,३७९	१६,८८,६३२
घ. आवधिक कर्जा	३३,१७,८७३	३०,१६,७७४	२७,२१,९२६
ङ. अधिविक्रय / टि. आर. / चालु पूँजी कर्जा	१,८४,४८८	१,९३,२०,०३४	१,६६,१८,११७
च. अन्य कर्जा	७७,३६,७३१	६९,६९,२३२	७०,६४,१०२
२.५ स्थिर सम्पत्ति	५,६९,२९१	५,८३,२९५	५,२३,३२०
२.६ गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति	-	-	-
२.७ अन्य सम्पत्ति	१०,११,६०२	१३,३७,०९५	९,८३,३३४
३. नाफा नोक्सान हिसाब	यस त्रैमास	गत त्रैमास	गत वर्ष यस त्रैमास
३.१ व्याज आमदानी	३९,१७,७९२	२९,०१,५७३	३९,९५,००५
३.२ व्याज खर्च	२३,४०,२८८	१६,७९,०४४	२१,९६,७८३
क. खुद व्याज आमदानी (३.१-३.२)	१५,७७,५०४	१२,२२,५२९	१७,९८,२२३
३.३ कमिशन तथा डिस्काउण्ट	१,३१,६२४	९३,७६८	१,४३,१८२
३.४ अन्य संचालन आमदानी	२,६६,७१३	२,०२,१७८	१,९६,४०३
३.५ सटही घटबढ आमदानी	१,२६,४०३	९३,७९९	१,०१,०२६
ख. कुल संचालन आमदानी (क+३.३+३.४+३.५)	२१,०२,२४३	१६,१२,२७४	२२,३८,८३४
३.६ कर्मचारी खर्च	४,२१,७७८	३,०६,३०९	३,७८,४४०
३.७ अन्य संचालन खर्च	४,४९,४५६	३,१६,७२८	३,८५,३६६
ग. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको संचालन मुनाफा (ख (३.६-३.७))	१२,३१,०१०	९,८९,२३७	१४,७५,०२७
३.८ सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरु	३,३७,९०८	२,७७,४३४	२,५९,०५४
घ. संचालन मुनाफा (ग-३.८)	८,९३,१०२	७,११,८०३	१२,१५,९७३
३.९ गैर संचालन आमदानी / (नोक्सान)	१३,४१३	८,१४२	७,९३४
३.१० सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था बाट फिर्ता	१,८३,०७३	१,३४,९२७	१,३४,८९३
ङ. नियमित कारोवारबाट मुनाफा (३-३.९-३.१०)	१०,८९,५८८	९,०४,८७१	१३,५८,८०१
३.११ असामान्य कारोवारहरुबाट भएको मुनाफा / (खर्च)	३,०३९	(१,६७९)	(५०,०००)
च. सम्पूर्ण कारोवार समावेश पछिको खुद मुनाफा (ङ-३.११)	१०,९२,६२७	९,०३,१९२	१३,०८,८०१
३.१२ कर्मचारी बोनस व्यवस्था	९९,३३०	८२,१०८	१,१८,९८२
३.१३ आयकर व्यवस्था	३,००,८२३	२,४६,३२५	३,५८,२३०
छ. खुद नाफा/(नोक्सान) (च (३.१२-३.१३))	६,९२,४७४	५,७४,७५९	८,३१,५८९
४. अनुपात	यस त्रैमास	गत त्रैमास	गत वर्ष यस त्रैमास
४.१ पूँजीकोष / जोखिम भारित रकम	१३.१६%	१३.२७%	१४.०५%
४.२ निष्क्रिय कर्जा / कुल कर्जा	१.९९%	२.१४%	२.३३%
४.३ कुल कर्जा वापत जोखिम व्यवस्था / कुल निष्क्रिय कर्जा	१३४.८८%	११९.८२%	११२.७५%
४.४ कोषको भारित औषत व्याजदर (Cost of Fund)	५.१२%	५.०३%	५.९९%
४.५ कर्जा निक्षेप अनुपात (Credit to Deposit Ratio)	७३.१०%	७८.६१%	७५.४३%
४.६ आधार व्याजदर	७.९६%	७.५७%	७.८८%
४.७ व्याजदर अन्तर (ने.रा.वैकको निर्देशिका अनुसार)	३.५२%	३.५८%	४.०६%
अन्य मुख्य सुचकाङ्कहरु			
१. Average Yield (कर्जा तथा लगानी)	८.३१%	८.३६%	१०.४५%
२. प्रति शेयर आमदानी	२६.०५	२८.८३	३५.९८
३. शेयर पूँजी तथा जगेडा कोषमा प्रतिफल (ROE)	१३.२७%	१४.७५%	१५.९३%
४. सम्पत्तिमा प्रतिफल (ROA)	१.२४%	१.४०%	१.७१%

लेखापरीक्षण नभएको र लेखापरीक्षण भएको आ.व. २०७१/७२ को वित्तीय विवरणको तुलनात्मक विवरण



अनुसूची ३६

र. हजारमा

विवरण	लेखापरीक्षण नभएको प्रकाशित वित्तीय नतिजा	लेखापरीक्षण भएको वित्तीय नतिजा	रकम	फरक %	फरकको कुरा
१. कुल पूँजी तथा दायित्व (१.१ देखि १.७ सम्म)	६,०५,४४,२९५	६,०५,१९,३९९	(२४,६९६)	(०.०४)	
१.१ चुक्ता पूँजी	२६,५८,२८५	३६,९५,०१६	१०,३६,७३१	३९.००	बोनस शेर जारी गरेको कारणले
१.२ जगेडा तथा कोषहरु	२९,०७,२२२	१८,०३,७६८	(११,०३,४५३)	(३७.९६)	नाफामा भएको परिवर्तन तथा बोनस शेर जारी गरेको कारणले
१.३ ऋणपत्र तथा बन्ड	५,००,०००	५,००,०००	-	-	
१.४ सापटी	-	-	-	-	
१.५ निक्षेप दायित्व	५,३४,७७,१८४	५,३४,७७,१८४	-	-	
क. स्वदेशी मुद्रामा	५,२१,८१,४७९	५,२१,८१,४७९	-	-	
ख. विदेशी मुद्रामा	१२,९५,७०५	१२,९५,७०५	-	-	
१.६ आयकर दायित्व	१०,५३२	८२	(१०,४५०)	(९९.२२)	नाफामा परिवर्तन भएको कारणले
१.७ अन्य दायित्व	९,९१,०७३	१०,४३,३४८	५२,२७५	५.२७	नाफामा परिवर्तन भएको कारणले
२. कुल सम्पत्ति (२.१ देखि २.७ सम्म)	६,०५,४४,२९५	६,०५,१९,३९९	(२४,६९६)	(०.०४)	
२.१ नगद तथा बैंक मौज्जात	६६,७२,५१४	६६,७२,५१४	-	-	
२.२ माग तथा अल्प सुचनामा प्राप्त हुने रकम	-	-	-	-	
२.३ लगानी	१,०१,२४,४१३	१,०१,२४,०८१	(३३२)	(०.००)	कर्जा नोक्सानी व्यवस्थामा भएको परिवर्तनको कारणले
२.४ कर्जा तथा सापट	४,२९,६६,४७५	४,२९,४४,३३७	(२२,१३८)	(०.०५)	कर्जा नोक्सानी व्यवस्थामा भएको परिवर्तनको कारणले
क. रियल स्टेट कर्जा	२६,९०,०५२	२६,९०,१५१	९८	०.००	कर्जा नोक्सानी व्यवस्थामा भएको परिवर्तनको कारणले
१. हाजिज घर कर्जा (रु १ करोड सम्मको व्यक्तिगत आवासीय घर बाहेक)	७,४२,८११	७,४२,९१०	९८	०.०१	कर्जा नोक्सानी व्यवस्थामा भएको परिवर्तनको कारणले
२. व्यवसायिक भवन तथा आवासीय अपार्टमेन्ट निर्माण कर्जा	२,८१,५०१	२,८१,५०१	-	-	
३. निर्माण सम्पन्न भई आर्जन गर्न थालेको व्यापारिक कम्प्लेक्स कर्जा	१,५५,०६७	१,५५,०६७	-	-	
४. अन्य रियल स्टेट कर्जा (जग्गा जमिन खरिद तथा प्लटिङ कर्जा समेत)	१५,१०,६७३	१५,१०,६७३	-	-	
ख. रु. १ करोड सम्मको व्यक्तिगत आवासीय घर कर्जा	६७,५४,०३७	६७,५४,०३७	-	-	
ग. मार्जिन प्रकृतिको कर्जा	३२,१९,४६२	३२,१९,४६२	-	-	
घ. आर्वाधिक कर्जा	३३,१७,८७३	३३,१७,८७३	-	-	
ङ. अधिविक्रय / टि. आर. / चाल' पूँजी कर्जा	१,८४,४८,३२०	१,८३,६९,९९९	(७८,८२१)	(०.४३)	कर्जा नोक्सानी व्यवस्थामा भएको परिवर्तनको कारणले
च. अन्य कर्जा	७७,३६,७३१	७७,३६,३३७	(३९४)	(०.०१)	कर्जा नोक्सानी व्यवस्थामा भएको परिवर्तनको कारणले
२.५ स्थिर सम्पत्ति	५,६९,२९१	५,६६,८६६	(२,४२५)	(०.४३)	भवन निर्माणको खर्च अपलेखन गरिएको कारणले
२.६ गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति	-	-	-	-	
२.७ अन्य सम्पत्ति	१०,११,६०२	१०,११,६०२	०	०.००	
नाफा नोक्सान हिसाब					
३.१ व्याज आम्दानी	३९,१७,७९२	३९,१७,७९९	(७)	(०.००)	
३.२ व्याज खर्च	२३,४०,२८८	२३,४०,२८८	-	-	
क. खुद व्याज आम्दानी (३.१-३.२)	१५,७७,५०४	१५,७७,५०२	(२)	(०.००)	
३.३ कमिशन तथा डिस्काउण्ट	१,३१,६२४	१,३१,६२४	-	-	
३.४ अन्य संचालन आम्दानी	२,६६,७९३	२,६६,७९३	-	-	
३.५ सटही घटवढ आम्दानी	१,२६,४०३	१,२६,४०३	-	-	
ख. कुल संचालन आम्दानी (क+३.३+३.४+३.५)	२१,०२,२४३	२१,०२,२११	(३२)	(०.००)	
३.६ कर्मचारी खर्च	४,२१,७७८	४,२१,७७८	-	-	
३.७ अन्य संचालन खर्च	४,४९,४५६	४,५१,८२१	२,३६५	०.५३	भवन निर्माणको खर्च अपलेखन गरिएको कारणले
ग. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको संचालन मुनाफा (ख-३.६-३.७)	१२,३१,०१०	१२,२८,६१३	(२,३९७)	(०.१९)	
३.८ सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरु	३,३७,९०८	३,६०,३७९	२२,४७१	६.६५	कर्जा नोक्सानी व्यवस्थामा भएको परिवर्तनको कारणले
घ. संचालन मुनाफा (ग-३.८)	८,९३,१०२	८,६८,२३४	(२४,८६८)	(२.७८)	
३.९ गैर संचालन आम्दानी / (नोक्सान)	१३,४१३	१३,४१३	-	-	
३.१० सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था बाट फिर्ता	१,८३,०७३	१,८३,०७३	-	-	
ङ. नियमित कारोवारबाट मुनाफा (घ+३.९+३.१०)	१०,८९,५८८	१०,६४,७२१	(२४,८६८)	(२.२८)	
३.११ असामान्य कारोवारहरुबाट भएको मुनाफा / (खर्च)	३,०३९	३,०३९	-	-	
च. सम्पूर्ण कारोवार समावेश पछिको खुद मुनाफा (ङ.+ ३.११)	१०,९२,६२७	१०,६७,७६०	(२४,८६८)	(२.२८)	
३.१२ कर्मचारी बोनस व्यवस्था	९९,३३०	९७,०६९	(२,२६१)	(२.२८)	कर्जा नोक्सानी व्यवस्थामा भएको परिवर्तनको कारणले
३.१३ आयकर व्यवस्था	३,००,८२३	२,९०,३७३	(१०,४५०)	(३.४७)	कर्जा नोक्सानी व्यवस्थामा भएको परिवर्तनको कारणले
छ. खुद नाफा/(नोक्सान) (च - ३.१२ - ३.१३)	६,९२,४७४	६,८०,३१७	(१२,१५७)	(१.७६)	

DISCLOSURE AS PER BASEL II

As of Ashad End 2072 (16 July, 2015)



1. Capital structure and Capital Adequacy

- Tier 1 capital and a breakdown of its components

Particulars	NPR in '000'
Paid Up Capital	2,658,285
Proposed Bonus Shares	1,036,731
Statutory General Reserves	1,050,106
Capital Reserve	548,092
Bond Redemption Reserve	71,429
Retained Earnings	41,042
Other Free Reserve	24,941
Less:	
Miscellaneous expenditure not written off	2,676
Land & building in excess of limit and unutilized	162,866
Loans and facilities extended to related parties	1,55,725
Core Capital	5,109,359

- Tier 2 capital and a breakdown of its components;

Particulars	NPR in '000'
General Loan Loss Provision	381,743
Exchange Equalization Reserves	33,314
Subordinated Term Debt	500,000
Investment Adjustment Reserve	34,845
Supplementary Capital	949,902

- Detailed information about the Subordinated Term Debts with information on the outstanding amount, maturity, and amount rose during the year and amount eligible to be reckoned as capital funds.

The Bank has issued "7.25% NIC ASIA Bond 2077" for NPR 500 million on 15th May 2014.

- Outstanding Amount	NPR 500 million
- Maturity Period:	7 years
- Interest Rate:	7.25% per annum
- Interest Payment frequency:	Half Yearly
- Amount eligible to be reckoned as capital fund:	NPR 500 million

- Deductions from capital;
 - The fictitious assets (deferred revenue expenditure) amounting to NPR 2,675,619 has been deducted from the core capital
 - Land & building amounting NPR 162,865,672 has been deducted from the core capital as per NRB directive no.8/071.
 - Loan provided to related party amounting NPR. 155,724,745 has been deducted from the core capital

• **Total qualifying capital**

Particulars	NPR in '000'
Core Capital	5,109,359
Supplementary Capital	949,902
Total Qualifying Capital (Total Capital Fund)	6,059,261

• **Capital Adequacy Ratio**

- 12.49%

• **Summary of Bank's Internal Approach to assess Capital Adequacy**

Bank management is responsible for understanding and assessing the nature as well as level of risk taken by the Bank and relating the risk to the capital adequacy level.

The credit risk unit reviews the credit risk, analyzes the trend, and assesses the exposure impact on capital, which is vital in credit decision-making. Also for managing credit risk, credit policy, credit policy manual and product papers have been developed for building risk awareness culture throughout the organization.

In respect of operational risk, operations In-charges and operation managers of respective branches and departments provide operational loss data to operation manager, corporate via regular reporting requirements stipulated by operational risk management policy. These data are further analyzed, reported and appropriate action taken as per requirement.

With regard to market risk, treasury maintains net open position of all currency on daily basis. Head treasury reviews/ analyzes the trend and assesses the exposure impact on capital. The net open position report is presented at the Assets Liability Committee (ALCO) for discussion and future strategy setting.

In compliance with Nepal Rastra Bank's directives and guidelines, the Bank has formed a Risk Management Committee (RMC) in order to monitor and mitigate various risks of the Bank i.e. Credit, Operations, Market and Liquidity. In order to strengthen compliance in accordance to directives/instructions issued by NRB and to identify, measure, monitor, and control all major risk of the bank adequately, this committee has been formed in line with adaptation framework of risk management.

RMC, on a periodically basis, discusses and reviews major errors/lapses (based on output checking report, internal/external audit reports), operational losses/risk, reputational risk, frauds and forgeries of the Bank/ branches and ensures that timely corrective and preventive actions are taken to mitigate such risks in future.

2. Risk Exposure

Risk weighted exposures for Credit Risk, Market Risk and Operational Risk

NPR in Thousand

Risk weighted Exposures	Current Year	Previous Year
a. Risk Weighted Exposure for Credit Risk	43,038,878	37,356,027
b. Risk Weighted Exposure for Operational Risk	2,557,224	1,969,798
c. Risk Weighted Exposure for Market Risk	153,742	136,451
d. Adjustment Under Pillar II		
Add RWE equivalent to reciprocal of capital charge of 4 % of gross income.	923,182	511,247
Overall risk management policies and procedures are not satisfactory, add 4% of RWE	1,829,994	789,246
Total Risk Weighted Exposures (a + b + c +d)	48,503,019	40,762,768

Risk Weighted Exposures under each of 11 Categories of Credit Risk

NPR in Thousand

Particulars	Current Year	Previous Year
Claims on Government and Central Bank	-	-
Claims on Other Official Entities	308,311	202,500
Claims on Banks	667,733	833,644
Claims on Corporate and securities firms	17,394,037	17,333,157
Claims on regulatory retail Portfolio	6,862,615	5,315,773
Claims secured by Residential Properties	4,598,935	3,176,815
Claims secured by Commercial real estate	660,307	1,006,516
Past due Claims	609,944	850,883
High Risk Claims	7,959,926	5,475,930
Other Assets	1,634,369	1,422,906
Off Balance- Sheet Items	2,342,700	1,737,903
Total	43,038,878	37,356,027

Non-Performing Assets

Particulars	Current Year		Previous Year	
	Gross NPAs	Net NPAs	Gross NPAs	Net NPAs
Restructured / Reschedule Loans	-	-	-	-
Sub Standard Loans	181,522	136,141	181,166	135,874
Doubtful Loans	87,001	43,500	235,169	117,584
Loss	629,916	0	453,577	-
Total NPAs	898,438	179,641	869,911	253,459

Ratio of Non-Performing Asset

Particulars	Current Year	Previous Year
Gross NPA to gross advances (%)	2.07%	2.33%
Net NPA to net advances (%)	0.43%	0.70%

Movement of Non-Performing Assets

NPR in Thousand

Particulars	Current Year	Previous Year
Opening NPA	869,911	752,343
Net Increase/(decrease) during the year	28,527	117,568
Closing NPA	898,438	869,911

Write off Loan and Interest Suspense:

Particulars	Current Year	Previous Year
Write off Loan	1,679	50,000
Write off Interest	875	15,145

Movements in LLP and Interest Suspense:

Particulars	Current Year	Previous Year
Movement in Loan Loss Provisions	204,873	124,161
Movement in Interest Suspense	17,073	69,121
Additional LLP during the year	204,873	124,161

Segregation of Investment:

Particulars	Current Year	Previous Year
Held for Trading	-	-
Held for Maturity	9,794,146	6,429,128
Available for Sale	330,267	56,243

3. Risk Management Function

The Bank has been building robust risk management capabilities in order to achieve an effective risk management framework and contain the risks associated with the business, a fully functional Integrated Risk Management department (IRMD), headed by Chief Risk Officer (CRO) directly reporting to the Board level committee, Risk Management Committee, is responsible for identifying, reporting, controlling and managing credit risk, operational risk, market risk and liquidity risk.

Credit Risk

Credit Risk management strategies include effectively managing the risk of financial loss arising out of booking an exposure on counterparty and also ensuring independence of the credit risk function from the origination, trading and sales function. Credit risk is managed through a defined framework which sets out policies, procedures and standards covering the measurement and management of credit risk. There is a clear segregation of duties between transaction originators in the businesses and the approvers in the risk functions. All credit exposure limits are approved within a defined credit approval authority framework.

The Bank has a dedicated Loan Recovery Department for management of non-performing / problem assets reporting directly to Chief Executive Officer of the Bank.

Credit Risk Mitigation (CRM)

The Bank has extensive policy and guidelines to mitigate credit risks. The Bank's credit policy has strengthened minimizing credit risk and provided support to make qualitative analysis based on sound credit principles and procedures. Bank has a policy to consider as security for pledge, hypothecated or mortgage which

have value considering physical control and legal title. Bank has considered eligible CRM as prescribed by Capital Adequacy standard. Collateral taken as Deposit with own Bank, Deposit with other BFIs, National Saving & Development Bonds, and Gold & Silver have been considered as CRM and adjusted on overall risk weighted exposure on credit risk in line with the standard.

Operational Risk

Effective operational risk management systems aims to minimizing losses and customer dissatisfaction due to failure in processes, focusing on flows in products and their design that can expose the Bank to losses due to fraud, analyzing the impact of failures in technology / system, developing plans to meet external shocks that can adversely impact continuity in the Bank's operations. Bank has introduced a "comprehensive operational risk monitoring and reporting framework" as well as "output checking" at all branches covering all transactions on daily basis to minimize operational risk.

Market Risk

Bank has an Asset Liability Management Committee (ALCO) which meets periodically to discuss product pricing for deposits and advances and maturity profiles of assets and liabilities, articulating interest rate, view of bank, funding policy, transfer pricing policy and balance sheet management.

The internal audit department is an independent from the Bank's management; this unit focuses on development of internal procedures and check and control systems / procedures. The internal audit unit undertakes a comprehensive audit of all business groups and other functions, in accordance with the approved audit plan. In order to mitigate above risks, further this unit function is also independent with separate reporting lines, with audit function reporting directly to the Board level audit committee. The internal audit has adopted risk based audit approach.

The Bank has been working continuously towards risk diversification of its assets base so as to achieve better portfolio mix and to protect/enhance the overall risk on its loan book. The strategic focus of mapping business is gradually reducing high-risk assets and increasing low risk exposures.



नेपाल राष्ट्र बैंक
बैंक सुपरिवेक्षण विभाग
गैर-स्थलगत सुपरिवेक्षण इकाई

पत्रसंख्या:- वै.सु.वि. अफसाइट/एजिएम/२०/२०७२-७३

केन्द्रीय कार्यालय
बालुवाटार, काठमाडौं
पोष्ट बक्स नं. : ७३
फोन नं. : ४४१७४९७
आन्तरिक: २०४,२०५ र २०६
फ्याक्स नं. : ४४१२३०६
E-mail : bsdoffsite@nrb.org.np
Web Site: www.nrb.org.np

मिति २०७२.०९.१४

एन आई सी एशिया बैंक लिमिटेड
थापाथली काठमाडौं।

विषय: लाभांश घोषणा/वितरण तथा वित्तीय विवरण प्रकाशन सम्बन्धमा।

महाशय,

तर्हावाट पेश गरिएका वित्तीय विवरण तथा अन्य कागजातका आधारमा बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०६३ को दफा ४६ को उपदफा (१) का प्रावधानहरु पालना गरेको देखिएको हुँदा, ऐ. ऐनको उपदफा (२) बमोजिम प्रस्तावित नगद लाभांश रु. ५,४५,६४,७९३/- (चुक्ता पूँजीको २.०५ प्रतिशत) नगद लाभांश र रु. १,०३,६७,३१,०७२/- (चुक्ता पूँजीको ३९ प्रतिशत) बराबरको वोनस शेयर वार्षिक साधारण सभाबाट स्वीकृत भएको अवस्थामा मात्रै वितरण गर्न स्वीकृतिका साथै आ.व. २०७१/७२ को वार्षिक हिसाब वार्षिक साधारण सभामा स्वीकृतिको लागि पेश गर्ने प्रयोजनार्थ देहायका निर्देशन सहित सार्वजनिक गर्न मात्र सहमति प्रदान गरिएको व्यहोरा निर्णयानुसार अनुरोध गर्दछु।

- लेखापरिक्षण प्रतिवेदनमा उल्लेख गरिएका कैफियतहरु पूर्ण रुपले सुधार गर्न तथा त्यस्ता कैफियतहरु पुनः दोहोरिन नदिने व्यवस्था मिलाउन हुन।
- यस बैंकबाट जारी गरीएको निर्देशन नं. १० को वुँदा नं. ७ बमोजिम इजाजतपत्र प्राप्त कुनै एक बैंक तथा वित्तीय संस्थाको संस्थापक सेयरमा लगानी गर्दा चुक्ता पूँजीको बढीमा १५ प्रतिशत र अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुमा चुक्ता पूँजीको बढीमा १ प्रतिशतसम्म मात्र लगानी गर्न सकिने व्यवस्था रहेकाले उल्लिखित सीमाभन्दा बढी शेयर धारण गर्ने संस्थापक शेयरधनीहरुको हकमा तोकिएको सीमाभित्र नआएसम्म प्रस्तावित नगद लाभांश तथा वोनस शेयर वितरण रोक्का राख्न हुन।

उपरोक्त निर्देशनलाई त्यस बैंकको वार्षिक प्रतिवेदनको छुट्टै पानामा प्रकाशित गर्नु हुन अनुरोध गर्दछु।

भवदीय,

(सुशिल बिजुक्षे)
सहायक निर्देशक

बोधार्थ :

- नेपाल राष्ट्र बैंक
बैंक तथा वित्तीय संस्था नियमन विभाग।
- बैंक सुपरिवेक्षण विभाग, प्रतिवेदन कार्यान्वयन इकाई, एन आई सी एशिया बैंक लिमिटेड।

अर्थिक वर्ष २०७१/०७२ को बैंकका वार्षिक हरहिसाब स्वीकृतिको क्रममा नेपाल राष्ट्र बैंकबाट दिइएको निर्देशन उपर व्यवस्थापनको जवाफ:

निर्देशन नं. १: व्यहोरा अवगतभयो। लेखापरीक्षकले प्रारम्भिक प्रतिवेदनमा औल्याएका कैफियतहरु प्राथमिकता पूर्वक सुधारका क्रममा रहेको तथा यस्ता कैफियतहरु दोहोरीन नदिने व्यवस्था मिलाउन बैंक कटिबद्ध रहेको जानकारी गराउंदछौं।

निर्देशन नं. २: व्यहोरा अवगतभयो। निर्देशनको पूर्ण परीपालना गरीने जानकारी गराउंदछौं।

एन आई सी एशिया बैंक लि
विराटनगर, नेपाल
प्रवेश पत्र



- १ शेयरधनीको नाम :
- २ ठेगाना :
- ३ शेयरधनी परिचय नं. :
- ४ शेयर प्रमाण पत्र नं. :
- ५ लिएको शेयर संख्या :

श्री एन आई सी एशिया बैंक लि. को मिति २०७२/१०/१० मा हुने वार्षिक साधारण सभामा उपस्थित हुन जारी गरिएको प्रवेश पत्र ।

द्रष्टव्य :

सभाकक्षमा प्रवेश गर्न यो प्रवेशपत्र अनिवार्य रूपमा लिई आउनु हुन अनुरोध छ ।
अन्यथा सभाकक्षमा प्रवेश गर्न पाईने छैन ।

१९.९
दिनेश भारी
कम्पनी सचिव



अनुसूची १

प्रोक्सी फाराम

श्री संचालक समिति
एन आई सी एशिया बैंक लि
विराटनगर, नेपाल

विषय : प्रतिनिधि नियुक्त गरेको बारे ।

महाशय,

..... जिल्ला न.पा./उ.न.पा/गा.वि.स. वडा नं.वस्ने म/हामी
..... ले त्यस कम्पनीको शेयरधनीको हैसियतले संवत् २०७२ माघ १० गते आइतवारका दिन हुने अठारौं वार्षिक साधारण सभामा
म/हामी स्वयं उपस्थिति भई छलफल तथा निर्णयमा सहभागी हुन नसक्ने भएकाले उक्त सभामा मेरो/हाम्रो तर्फबाट भाग लिन तथा
मतदान गर्नका लागि जिल्ला न.पा./उ.न.पा/गा.वि.स. वडा नं.वस्ने श्री
..... लाई मेरो/हाम्रो प्रतिनिधि नियुक्त गरी पठाएको छु /पठाएका छौं ।

प्रोक्सी लिनेले भर्ने
प्रतिनिधि नियुक्त भएको व्यक्तिको
हस्ताक्षरको नमुना :
नाम :
शेयरधनी परिचय नम्बर/हितग्राही परिचय नं.:
शेयर संख्या :

प्रोक्सी दिनेले भर्ने
निवेदक :
दस्तखत :
शेयर प्रमाणपत्र नम्बर :
शेयरधनी परिचय नम्बर/हितग्राही परिचय नं.:
शेयर संख्या :
मिति :

एन आई सी एशिया बैंक लि. को प्रबन्धपत्रमा प्रस्तावित संशोधन/थपको तीन महले



हालको व्यवस्था	संशोधित/थप व्यवस्था	संशोधन/ थपको कारण
<p>२. बैंकको रजिष्टर्ड (केन्द्रीय) कार्यालय रहने ठेगाना: (१) यस बैंकको रजिष्टर्ड (केन्द्रीय) कार्यालय मोरङ जिल्लाको विराटनगर उपमहानगरपालिका (मा रहने छ, जसलाई नेपाल राष्ट्र बैंकको स्वीकृति लिई तथा कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयलाई पूर्व सूचना दिई अन्य ठाउँमा पनि सार्न सकिनेछ। रजिष्टर्ड कार्यालयले गर्ने काम कार्यवाही गर्नका लागि संचालक समितिले बैंकको कर्पोरेट अफिस वा अन्य कार्यालयलाई तोक्न सक्नेछ।</p>	<p>२. बैंकको रजिष्टर्ड (केन्द्रीय) कार्यालय रहने ठेगाना: (१) यस बैंकको रजिष्टर्ड (केन्द्रीय) कार्यालय काठमाडौं जिल्लाको काठमाडौं महानगरपालिका वडा नं ११ थापाथली स्थित ट्रेड टावर नेपालमा रहने छ, जसलाई नेपाल राष्ट्र बैंकको स्वीकृति लिई तथा कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयलाई पूर्व सूचना दिई अन्य ठाउँमा पनि सार्न सकिनेछ। रजिष्टर्ड कार्यालयले गर्ने काम कार्यवाही गर्नका लागि संचालक समितिले बैंकको कर्पोरेट अफिस वा अन्य कार्यालयलाई तोक्न सक्नेछ।</p>	<p>विद्यमान बैंकिङ क्षेत्रको सन्तुलित व्यापार विस्तार, क्षेत्रीय/ अन्तर्राष्ट्रिय सम्बन्ध विस्तार तथा समन्वयात्मक कार्य समेतको लागि बैंकको रजिष्टर्ड (केन्द्रीय) कार्यालय राजधानीमा रहनु उपयुक्त हुने देखिएकाले।</p>
<p>४. बैंकको उद्देश्य प्राप्तिका लागि गरिने कामहरु : नयाँ थप</p>	<p>४. बैंकको उद्देश्य प्राप्तिका लागि गरिने कामहरु : (क म) बैंकले आवश्यकता अनुसार सहायक कम्पनीहरु स्थापना गरि प्रचलित कानून बमोजिम आवश्यक स्वीकृति लिई सम्पत्ति व्यवस्थापन (एसेट म्यानेजमेन्ट), विप्रेषण कारोबार, इन्भेष्टमेन्ट बैंकिङ र धितोपत्र व्यवसायी/ धितोपत्र दलाल सम्बन्धी कार्य गर्ने।</p>	<p>युनिभर्सल बैंकिङ अवधारणा अनुरूप बैंकले प्रदान गरिरहेको बैंकिङ सेवा सुविधालाई थप वृहत एवं परिष्कृत गर्नपर्ने भएकोले।</p>
<p>५. बैंकको पूँजीको संरचना ५(१) बैंकको अधिकृत पूँजी रु. ३,६०,००,००,०००/- (रु. तीन अर्ब साठी करोड मात्र) हुनेछ। उक्त पूँजीलाई रु. १००/- दरका तीन करोड साठी लाख थान साधारण शेयरमा विभाजन गरिएको छ।</p>	<p>५. बैंकको पूँजीको संरचना ५(१) बैंकको अधिकृत पूँजी रु. ५,००,००,००,०००/- (रु. पाँच अर्ब मात्र) हुनेछ। उक्त पूँजीलाई रु. १००/- दरका पाँच करोड थान साधारण शेयरमा विभाजन गरिएको छ।</p>	<p>नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन तथा प्रतिस्पर्धात्मक वातावरणमा बजार विस्तार गर्न बैंकको पूँजी वृद्धि गर्न उपयुक्त देखिएकाले।</p>
<p>५(२) बैंकको तत्काल जारी पूँजी रु. २,६५,८२,८४,८००/- (रु. दुई अर्ब पैसठ्ठी करोड बयासी लाख चौरासी हजार आठ सय मात्र) हुनेछ। उक्त पूँजीलाई रु. १००/- दरका दुई करोड पैसठ्ठी लाख बयासी हजार आठ सय अड्चालीस थान साधारण शेयरमा विभाजन गरिएको छ।</p>	<p>५(२) बैंकको तत्काल जारी पूँजी रु. ४,६१,८७,६९,८४०/- (चार अर्ब एकसठ्ठी करोड सतासी लाख उनन्सत्तरी हजार आठसय चालीस रुपैया) हुनेछ। उक्त पूँजीलाई रु. १००/- दरका चार करोड एकसठ्ठी लाख सतासी हजार छसय अन्ठानव्वे थान साधारण शेयरमा विभाजन गरिएको छ।</p>	<p>बैंकले बोनस शेयर तथा हकप्रद शेयर जारी गर्न लागेकोमा सोही अनुरूप जारी पूँजी वृद्धि हुने भएकोले।</p>
<p>५(३) बैंकको तत्काल चुक्ता पूँजी रु. २,६५,८२,८४,८००/- (रु. दुई अर्ब पैसठ्ठी करोड बयासी लाख चौरासी हजार आठ सय मात्र) हुनेछ। उक्त पूँजीलाई रु. १००/- दरका दुई करोड पैसठ्ठी लाख बयासी हजार आठ सय अड्चालीस थान साधारण शेयरमा विभाजन गरिएको छ।</p>	<p>५(३) बैंकको तत्काल चुक्ता पूँजी रु. ४,६१,८७,६९,८४०/- (चार अर्ब एकसठ्ठी करोड सतासी लाख उनन्सत्तरी हजार आठसय चालीस रुपैया) हुनेछ। उक्त पूँजीलाई रु. १००/- दरका चार करोड एकसठ्ठी लाख सतासी हजार छसय अन्ठानव्वे थान साधारण शेयरमा विभाजन गरिएको छ।</p>	<p>बैंकले बोनस शेयर तथा हकप्रद शेयर जारी गर्न लागेकोमा सोही अनुरूप चुक्ता पूँजी वृद्धि हुने भएकोले।</p>

हालको व्यवस्था	संशोधित/थप व्यवस्था	संशोधन/ थपको कारण
<p>७. शेयर खरिद वा हस्तान्तरण गर्न बन्देज : (ड) सार्वजनिक रुपमा विक्री गरिने शेयर कुनै एक व्यक्तिले कमिमा १० (दश) थान र बढीमा बैकको जारी पूँजीको एक प्रतिशत सम्म खरीद गर्न सक्नेछ। त्यसरी शेयर खरीद गरेपछि विक्री, अंशवण्डा, अपुताली, दामासाही वा अन्य कुनै कारणबाट पनि नामसारी वा विभाजन गर्दा सो न्यूनतम वा अधिकतम संख्या भन्दा कम वा बढी कायम हुने गरी नामसारी दाखिल, खारेज गरिने छैन।</p> <p>तर, कुनै व्यक्ति वा संस्थाले बैकको जारी पूँजीको एक प्रतिशत वा सो भन्दा बढी शेयर खरीद गर्न चाहेका खण्डमा संचालक समितिको पूर्व स्वीकृति लिई राष्ट्र बैकको नीति निर्देशनको अधीनमा रही खरीद गर्न सक्नेछन्। हकप्रद शेयर र वोनस शेयरको हकमा भने यो प्रतिबन्ध लागू हुने छैन।</p>	<p>७. शेयर खरिद वा हस्तान्तरण गर्न बन्देज : (ड) सार्वजनिक रुपमा विक्री गरिने शेयर कुनै एक व्यक्तिले कमिमा १० (दश) थान र बढीमा बैकको जारी पूँजीको दुई प्रतिशतसम्म खरीद गर्न सक्नेछ। त्यसरी शेयर खरीद गरेपछि विक्री, अंशवण्डा, अपुताली, दामासाही वा अन्य कुनै कारणबाट पनि नामसारी वा विभाजन गर्दा सो न्यूनतम वा अधिकतम संख्या भन्दा कम वा बढी कायम हुने गरी नामसारी दाखिल, खारेज गरिने छैन।</p> <p>तर, कुनै व्यक्ति वा संस्थाले बैकको जारी पूँजीको दुई प्रतिशत वा सो भन्दा बढी शेयर खरीद गर्न चाहेको खण्डमा संचालक समितिको पूर्व स्वीकृति लिई राष्ट्र बैकको नीति निर्देशनको अधीनमा रही खरीद गर्न सक्नेछन्। हकप्रद शेयर र वोनस शेयरको हकमा भने यो प्रतिबन्ध लागू हुने छैन।</p>	<p>शेयर खरिद वा हस्तान्तरण सम्बन्धी व्यवस्थालाई समय सापेक्ष परिमार्जन गरिएको।</p>

एन आई सी एशिया बैक लि. को नियमावलीमा प्रस्तावित संशोधनको तीन महले



हालको व्यवस्था	संशोधित व्यवस्था	संशोधनको कारण
<p>२. बैकको रजिष्टर्ड कार्यालय रहने ठेगाना: (१) यस बैकको रजिष्टर्ड (केन्द्रीय) कार्यालय मोरङ जिल्लाको बिराटनगर उपमहानगरपालिका (मा) रहने छ, जसलाई नेपाल राष्ट्र बैकको स्वीकृति लिई तथा कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयलाई पूर्व सूचना दिई अन्य ठाउँमा पनि सार्न सकिनेछ। रजिष्टर्ड कार्यालयले गर्ने काम कार्यवाही गर्नका लागि संचालक समितिले बैकको कर्पोरेट अफिस वा अन्य कार्यालयलाई तोक्न सक्नेछ।</p>	<p>२. बैकको रजिष्टर्ड(केन्द्रीय)कार्यालय रहने ठेगाना: (१) यस बैकको रजिष्टर्ड (केन्द्रीय) कार्यालय काठमाण्डौं जिल्लाको काठमाण्डौं महानगरपालिका वडा नं ११ थापाथली स्थित ट्रेड टावर नेपालमा रहने छ, जसलाई नेपाल राष्ट्र बैकको स्वीकृति लिई तथा कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयलाई पूर्व सूचना दिई अन्य ठाउँमा पनि सार्न सकिनेछ। रजिष्टर्ड कार्यालयले गर्ने काम कार्यवाही गर्नका लागि संचालक समितिले बैकको कर्पोरेट अफिस वा अन्य कार्यालयलाई तोक्न सक्नेछ।</p>	<p>विद्यमान बैकिङ्ग क्षेत्रको सन्तुलित व्यापार विस्तार, क्षेत्रिय/ अन्तर्राष्ट्रिय सम्बन्ध विस्तार तथा समन्वयात्मक कार्य समेतको लागि बैकको रजिष्टर्ड (केन्द्रीय) कार्यालय राजधानीमा रहनु उपयुक्त हुने देखिएकाले।</p>
<p>८. संचालकको नियुक्ति, संख्या र कार्यकाल: (३) यस नियमावली बमोजिम मनोनीत वा निर्वाचित संचालकहरूको कार्यकाल बढीमा चार वर्षको हुनेछ। पदावधि समाप्त भई संचालकको पदबाट अवकाश प्राप्त गर्ने व्यक्ति संचालकको पदमा पुनः नियुक्त हुन सक्नेछ।</p>	<p>८. संचालकको नियुक्ति, संख्या र कार्यकाल: (३) बैक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन तथा नेपाल राष्ट्र बैकले समय समयमा जारी गर्ने निर्देशन अनुरूप बैकको अध्यक्ष तथा संचालकको पदावधि कायम गरिने छ।</p>	<p>नेपाल राष्ट्र बैकबाट जारी एकिकृत निर्देशन-२०७२ को इ.प्रा.निर्देशन नं. ६/०७२ अनुरूप व्यवस्था कायम गर्नु पर्ने भएकाले।</p>
<p>२०क. कार्यकारी प्रमुखको नियुक्ति र सेवाका शर्त: (२) कार्यकारी प्रमुखको नियुक्ति गर्दा कुनै विषयमा कम्तीमा स्नातकोत्तर उपाधी हासिल गरी बैकिङ्ग, वित्तिय वा संगठित क्षेत्रको कार्यकारी तह वा संचालक पदमा कम्तीमा ५ वर्षको अनुभव भएको व्यक्ति मध्येबाट योग्य व्यक्तिलाई नियुक्ती गर्नु पर्ने छ। (५) कार्यकारी प्रमुखको पदावधि चार वर्षको हुनेछ र निजको पुनर्नियुक्ति हुन सक्नेछ।</p>	<p>२०क. कार्यकारी प्रमुखको नियुक्ति र सेवाका शर्त: (२) कार्यकारी प्रमुखको नियुक्ति गर्दा बैक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन तथा नेपाल राष्ट्र बैकले समय समयमा जारी गर्ने निर्देशन अनुरूप नियुक्ति गरिने छ। (५) बैक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन तथा नेपाल राष्ट्र बैकले समय समयमा जारी गर्ने निर्देशन अनुरूप कार्यकारी प्रमुखको पदावधि कायम गरिनेछ।</p>	<p>नेपाल राष्ट्र बैकबाट जारी एकिकृत निर्देशन-२०७२ को इ.प्रा. निर्देशन नं. ६/०७२ अनुरूप व्यवस्था कायम गर्नु पर्ने भएकाले।</p>

नोट

कॉर्पोरेट अफिस
ट्रेड टावर नेपाल, थापाथली, काठमाडौं
फोन नं: ९७७-१-५११११७७/७८/७९, फ्याक्स: ९७७-१-५११११८०

रजिस्टर्ड अफिस
मैन रोड, तिराटनगर
फोन नं: ९७७-२१-५२१९२१, फ्याक्स: ९७७-२१-५२२७४८

उपत्यका भित्रका शाखाहरू

शाखाहरू	फोन नं.
कपन	०१-४८१०९१७/४८१०४८७/ ९८४१४१९६२०
कमलादी	०१-४२६२२७७
कलंकी	०१-४२८१५६१/४२८१५६२/४२८१५६४
कीर्तिपुर	०१-४३३०२३७/४३३११६४
कौशलटार	०१-६६३४७३३
खुमलटार	०१-५५७४५३१/५५७४५३२/५५७४५३३
गोल्फुटार	०१-४३७८१०७/४३७९२४८/९८४१४३९४०५
ग्वाको	०१-५२०२५७९/५२०२६०७/५२०२६०८
जावलाखेल	०१-५५५५५४८/५५५५५०४२/५५५५५०६४
टेकु	०१-४१०४५५१/२/३
ठमेल	०१-४४२३२४१/३
डिल्लीबजार	०१-४४३५७९८/४४३४३६६/४४३४३६५
थानकोट	०१-४३१२२०४
थापाथली	०१-५११११७७/५११११७८/५११११७९
नयाँ बानेश्वर	०१-४७८४५६३/४७८४५६४
न्यू रोड, खिचापोखरी	०१-४२२३२६९/४२२३१६९/ ४२३१३४३/४२२२४११
न्यू रोड, विशाल बजार	०१-४२२७३०५ /४२२६९५२
पुल्चोक	०१-५५५५५६६२
पेप्सी चोक	०१-४९९२७८५
बत्तीसपुतली	०१-४४८४७९३
बागबजार	०१-४२१२५४८/४२१२१२०
बालाजु	०१-४३८५५१३/४३८४९८१
बौद्ध	०१-४४९३१९२/४४९३१९३
भक्तपुर	०१-६६१९१८२/६६१९१८३/६६१९१८४
महाराजगञ्ज	०१-४३७९३९६/९७/९८
लाजिम्पाट	०१-४००२१८३/४००२१८४/९८५११२४७५४
सातदोबाटो	०१-५००२५१७/१८
सामाखुशी	०१-४३८७०५५/४३८७०५६
सुकुंधारा	०१-४३७२२२९/४३७२२३०/४३७२२३१
क्षेत्रपाटी	०१-४२६८८७६/४२५७४४१
त्रिपुरेश्वर	०१-४२६३२१२/४२६३२१८

उपत्यका बाहिरका शाखाहरू

शाखाहरू	फोन नं.
अर्घाखाची	०७७-४२०८०३/४
इटहरी	०२५-५८६९८०/८१/८२
ईलाम	०२७-५२१७०२/०५
कलैया	०५३-५५१९३७/५५१९३८
कोहलपुर	०८१-५४०८५८/५४०८६९
गाईघाट	०३५-४२०९३४/३५
गौर	०५५-५२१४१७/१८
चन्द्रगढी	०२३-४५६२१५/४५६२१६
जनकपुर	०४१-५२७०५६
तुल्सीपुर	०८२-५२३०८६/५२३०८७/ ९८५७०६१४००
दमक	०२३-५८५१६६
दमौली	०६५-५६२४५७/५६२४५८
धनगढी, चौराहा	०९१-५२७०६१/६२
धनगढी, हस्पिटल लाइन	०९१-५२५५६२/६३
धरान, वि. पी. के. आइ. एच. एस.	०२५-५३३३३३
धरान, महेन्द्र पथ	०२५-५२६५२०/५२३३०५
नारायणगढ	०५६-५७००३४/३५
नेपालगंज	०८१-५२७८७१/७२/७३
पोखरा	०६१-५३९६४५
बनेपा	०११-६६०८०१/०२/०३
बुटवल	०७१-५४३२३८
भैरहवा	०७१-५२११७२/५२११७३
मलंगवा	०४६-५२१४४१/४२
महेन्द्रनगर	०९९-५२०३८४/८५
मिर्चिया	०३३-५५०८७१/७२
लमही	०८२-५४०६८१/८२
लाहान	०३३-५६१०१२/१३
वालिङ्ग	०६३-४४०६८२
विरगञ्ज	०५१-५२७६३८
विराटचोक	०२१-५४६७७३/६९
विराटनगर	०२१-५२१९२१
वित्तामोड	०२३-५४०९७७
सिराहा	०३३-५२११५०/५१
सुर्खेत	०८३-५२४०९२
हरिवन	०४६-५३०६३०/३२
हेटौंडा	०५७-५२४२३७/५२४२३८



“Bank of the Year 2007 - Nepal”
by The Banker, Financial Times, UK



“Bank of the Year 2013 - Nepal”
by The Banker, Financial Times Group, London

